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ــات  ــر دارد خدم ــت )OICO( در نظ ــع نف ــرداری صنای ــره ب ــدازی و به ــرکت راه ان ش
اجاره وسایل نقلیه سرویسی و ساعتی)با راننده( و کلید تحویل)بدون 
راننده( مورد نیاز کارفرما در داخل و خارج پروژه پالایش پارسیان 
سپهر)سایت 2، شهرستان عسلویه استان بوشهر( را از طریق برگزاری مناقصه 
ــه  ــی مناقص ــات آگه ــد. جزئی ــذار نمای ــرایط واگ ــد ش ــکار واج ــه پیمان ــی ب عموم
ــای  ــت 1405/02/16 در تارنم ــخ 1405/02/13 لغای ــه از تاری ــات مربوط ــایر اطلاع و س
ــد. ــی باش ــاهده م ــل مش ــه آدرس https://tamin.oico.ir قاب ــرکت ب ــی ش اینترنت

روابط عمومی شرکت راه اندازی و بهره برداری صنایع نفت)ایُکو(

عمومی مناقصه  آگهی 

فراخوان اول

29-1-50 Daryayi bandari Sina-2 (H)29-1-50 Daryayi bandari Sina-2 (H)

شرکت توسعه خدمات دریایی و بندری سینا )سهامی عام( در نظر دارد "انجام خدمات نگهداری و تعمیرات ابنیه 
و تأسیسات در بنادر بوشهر و شهید رجایی" را از طریق مناقصه عمومی به متقاضیان واجد شرایط و دارای حداقل 
رتبه 4 تأسیسات و تجهیزات، رتبه 4 ساختمان و ابنیه یا رتبه 4 نفت و گاز واگذار نماید، لذا از داوطلبان شرکت 
در مناقصه دعوت می شود از تاریخ انتشار آگهی لغایت پایان وقت اداری روز شنبه به تاریخ 1405/02/19 جهت 
دریافت اسناد و شرایط مناقصه به آدرس های ذیل مراجعه فرمایند. )ارائه آدرس Email در معرفی نامه دریافت 

اسناد مناقصه الزامی است و کلیه اصلاحیه ها  و ابلاغیه های مناقصه به آدرس ایمیل ارائه شده، ارسال می گردد.(
1- دفتر مرکزی، واقع در تهران، خیابان گاندی جنوبی، نبش کوچه ششم، پلاک 38، طبقه منفی یک، دبیرخانه 
2- بندرعباس، مجتمع بندری شهید رجایی، ترمینال 2 کانتینری، ساختمان ستاد شرکت توسعه خدمات 

دریایی و بندری سینا
3- بندر بوشهر، اداره بنادر و دریانوردی استان بوشهر، شرکت توسعه خدمات دریایی و بندری سینا، 

ساختمان پنجره )خدمات مشتریان(، دبیرخانه
مهلت تحویل پاکت مناقصه لغایت پایان وقت اداری )ساعت 16( روز  چهارشنبه به تاریخ 1405/02/23 
می باشد و متقاضیان می بایست پاکت های خود را به نشانی تهران خیابان گاندی جنوبی، نبش کوچه ششم، 
پلاک 38، طبقه منفی یک، دبیرخانه، کدپستی 1517737766 تحویل نمایند. زمان بازگشایی پاکت های 
الف و ب مناقصه روز  شنبه به تاریخ 1405/02/26 ساعت 10 صبح و بازگشایی پاکت  ج مناقصه روز 
د وشنبه به تاریخ 1405/02/28 ساعت 10 صبح در محل دفتر مرکزی مناقصه گزار، به آدرس تهران، 

خیابان گاندی جنوبی، خیابان 13، شماره 18 می باشد. 
حضور متقاضیان یا نماینده آن ها در جلسه بازگشایی پاکت ها امکان پذیر نمی باشد. سایر اطلاعات و جزئیات 

مربوطه در اسناد و شرایط مناقصه مندرج است.
شماره تماس مناقصه گزار: 84309647,49,39 -021

آگهی مناقصه عمومی 
دو مرحله ای با ارزیابی کیفی

شرکت توسعه خدمات دریایی و بندری سینا )سهامی عام(

روایت برخی از شهروندان 
کتابخوان بوشهری از 

گرانی کتاب؛
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بامداد جنوب: رئیس‌جمهور تصریح کرد: معلمان نه‌تنها 
انتقال‌دهندگان دانش، بلکه پرورش‌دهندگان روحیه ایستادگی، آگاهی و 
عزت ملی در نسل‌های آینده‌اند. مسعود پزشکیان در پیامی به مناسبت 
روز معلم، نوشته است: روز معلم، پاسداشت مقام شامخ این شهید 
بزرگوار و تجلیل از انسان‌هایی است که گاه با کمترین امکانات، اما با 
تعهد، مسئولیت‌پذیری و امید، افق‌های آینده این سرزمین را روشن نگه 
می‌دارند. معلمان نه‌تنها انتقال‌دهندگان دانش، بلکه پرورش‌دهندگان 

روحیه ایستادگی، آگاهی و عزت ملی در نسل‌های آینده‌اند. جلوه‌های 
این رسالت بزرگ را به‌روشنی می‌توان در روزهای دشوار، از جمله در 
جنگ‌های تحمیلی اخیر، مشاهده کرد؛ آنجا که معلمان، حتی در 
شرایط تهدید و ناامنی، سنگر تعلیم و تربیت را رها نکرده و با صبر 
و پایداری، چراغ امید را در دل دانش‌آموزان زنده نگه داشته‌اند. وی با 
پاسداشت یاد شهدای معلم و دانش‌آموز، یکی از دغدغه‌های اصلی خود 
را تحقق عدالت آموزشی در سراسر کشور عنوان و تأکید کرده است: 

نیک می‌دانم که بدون توجه جدی به وضعیت معیشتی، حرفه‌ای و 
منزلت اجتماعی معلمان، این دغدغه حائز اهمیت، به منصه ظهور و 
تحقق نخواهد رسید. به همین سبب در دولت چهاردهم، بهبود شرایط 
معلمان را از ارکان اساسی پیشرفت کشور دانسته و در این مسیر، تمام 
توان و ظرفیت‌های ممکن و موجود را به کار گرفته‌ام چراکه یقین دارم 
ارتقای جایگاه معلم، زمینه‌ساز عدالت آموزشی و پیشرفت پایدار متوازن 

کشور است.

معلم پرورش‌دهنده روحیه عزت ملی در نسل آینده

بامداد جنوب: سخنگوی پویش مردمی جان‌فدا با اشاره به ثبت‌نام ۳۱ 
میلیون و ۳۰۰ هزار نفر در این پویش، تأثیر این حرکت مردمی را از تأثیر موشک 
و پهپاد بیشتر خواند. ساسان زارع در جمع خبرنگاران با اشاره به اینکه پویش 
جان‌فدا نشان داد که مردم ستون اصلی امنیت ایران هستند، گفت: تاثیر این پویش 
بیشتر از تاثیر موشک و پهپاد بود و نشان داد که مردم ایران برابر هیچ ظالمی سر 
خم نمی‌کند. شاید بار اول بود که اینقدر عیان و همه‌گیر دشمنان تصویر واقعی 

مردم ایران را دیدند.
وی افزود: بازه سنی پویش ۲۱ تا ۶۰ سال بود. الان ۵۰ درصد افراد حاضر در این 

رده سنی در کشور، در پویش جان‌فدا ثبت‌نام کردند. 
زارع ادامه داد: ۶۰ درصد شرکت‌کنندگان در پویش جان‌فدا بین ۲۰ تا ۴۵ سال 

بودند، ۵۰ درصد آن‌ها تحصیلات دانشگاهی کارشناسی ارشد و دکتری داشتند.
سخنگوی پویش جانفدا بیان کرد: ۴۰ درصد مردم گفته بودند حاضریم 
در اقدامات نظامی و امنیتی مشارکت کنیم. ۶۴ درصد مخاطبین هم گفته‌اند 

می‌توانند هفته‌ای بیش از ۱۰ ساعت برای حل مسائل کشور وقت بگذارند. 
زارع گفت: سامانه پویش جان‌فدا بی‌شمار مورد حمله سایبری دشمن قرار 

گرفت. اما تیم پشتیبانی به‌روز شدند و با این تهدید‌ها مقابله می‌کنند.
او تصریح کرد: متولی این پویش یک نهاد نیست. قرارگاهی بین نهادی، گرد هم 
جمع شده‌اند تا با هم‌افزایی این دست پویش‌ها را به پیش برند، البته حمایت و کلام 

رهبر انقلاب در مشارکت حداکثری مردم تاثیر غیرقابل انکاری داشت. 

»جان‌فدا« موثرتر از موشک و پهپاد

بامداد جنوب: فرماندار دشتستان با بیان اینکه همه اجزای نظام جمهوری 
اسامی در مسیر دفاع از منافع و حقوق ملت ایران حرکت می‌کنند، تأکید کرد: 

هیچ‌کس در این برهه حساس کشور حق اختلاف‌افکنی ندارد.
به نقل از مهر، احمد دشتی در اجتماع مردمی برازجان گفت: آنچه در این 
شب‌ها رقم خورده، صرفا یک تجمع نیست بلکه ترکیبی از شور و شعور، احساس و 
آگاهی، ایمان و مسئولیت‌پذیری اجتماعی است که با حضور گسترده مردم بازتاب 

ویژه‌ای در استان و کشور داشته است.
وی با بیان اینکه همه اجزای نظام مقدس جمهوری اسلامی در مسیر دفاع از 
منافع و حقوق ملت ایران حرکت می‌کنند، افزود: هیچ‌کس در این برهه حساس 
کشور حق اختلاف‌افکنی با حرف یا عمل را ندارد زیرا بنا به فرموده رهبر معظم 

انقلاب این وحدت مقدس رمز پیروزی در برابر دشمنان است.
فرماندار دشتستان با اشاره به اینکه در جنگ تحمیلی سوم این شهرستان 
بیشترین شهید را تقدیم به کرده است، از حضور مردم در آیین‌های باشکوه تشییع 

شهدا قدردانی کرد و آن را نشانه‌ای از وفاداری مردم به انقلاب و شهدا دانست.
دشتی با قدردانی از تلاش رسانه‌ها در انعکاس حضور مردم، گفت: در شرایطی 
که جنگ‌های نوین بیش از هر زمان دیگری در میدان رسانه و ذهن‌ها جریان دارد، 
رسانه‌ها نقشی تعیین‌کننده در بازتاب حقیقت این حضورها دارند و اصحاب رسانه 

سربازان وطن در میدان جنگ روایت‌ها محسوب می‌شوند.

هیچ‌کس اجازه اختلاف‌افکنی ندارد

بامداد جنوب: فرماندار بوشهر تصریح کرد: بوشهر حافظ نام ایران بر خلیج 
فارس است و مردم این خطه خلیج فارس را نماد مقاومت، اصالت و هویت ایرانی 
می‌دانند. محمد مظفری در جمع خبرنگاران گفت: خلیج فارس نماد صلابت، 
وحدت و هویت ملی ایرانیان است که با رشادت‌های فرزندان این سرزمین در طول 
تاریخ جاودانه مانده و خواهد ماند. وی ادامه داد: بوشهر پاسدار نام ایران بر خلیج 
فارس است و مردم این خطه خلیج فارس را نماد مقاومت، اصالت و هویت ایرانی 

می‌دانند و در زیست فرهنگی و اجتماعی خود حافظ این نام بوده‌اند.
فرماندار بوشهر دفاع از کیان کشور در سخت‌ترین شرایط را از افتخارات بزرگ 
ملت ایران برشمرد و بیان کرد: امروز یکی از افتخارات بزرگ و ماندگار ملت ما این 
است که در اوج سختی‌ها در برابر دشمنان سرزمینمان در خلیج‌فارس با صلابت 
صف‌آرایی کرده و تمام قد ایستاده‌اند. فرزندان رشید این مرز و بوم با اتکا به ایمان و 

اراده‌ای پولادین هیمنه پوشالی استکبار را در هم شکسته‌اند.

بوشهر حافظ نام ایران بر خلیج فارس 

بامداد جنوب: فرماندار عسلویه بر لزوم مشارکت حداکثری صنایع در 
طرح‌های توسعه‌ای و اجتماعی شهرستان تأکید کرد.

اسکندر پاسالار در دیدار با مدیرعامل سازمان منطقه ویژه اقتصادی انرژی 
پارس، گفت: هم‌افزایی میان مدیریت اجرایی شهرستان و صنعت منطقه برای 

ارتقای زیرساخت‌ها و بهبود مؤلفه‌های توسعه‌ای شهرستان ضروری است.
وی با قدردانی از همکاری‌های مستمر مدیریت منطقه ویژه اقتصادی انرژی 
پارس و نقش مؤثر شورای راهبردی پتروشیمی‌ها در مسیر توسعه شهرستان 
عسلویه، درباره فرصت‌های موجود برای نقش‌آفرینی صنعت در شکوفایی همه 

جانبه شهرستان سخنانی بیان کرد.

صنایع به توسعه عسلویه کمک کنند

بامداد جنوب: رئیس مرکز اسناد انقلاب اسلامی می‌گوید: بانک‌های عظیم 
اطلاعاتی و هوش مصنوعی در اختیار آمریکا و اسرائیل است.

حجت الاسام پورمحمدی در گفت‌وگویی در پاسخ به شبهات امنیتی و 
علت موفقیتِ دشمن در ترورها، بیان کرد: به من می‌گویند مثلا چرا این‌قدر ما 
آسیب‌پذیر هستیم، چقدر شهید می‌دهیم و این‌قدر ترور می‌شود؛ ببینید، واقعیت 
این است که تمام تکنولوژی و فناوری سایبر و الکترونیک و پیام‌رسانی و این 
شبکه‌های قدرتمند، بانک‌های عظیم اطلاعاتی و هوش مصنوعی در اختیار 

آمریکا و اسرائیل است؛ ما این را باید بپذیریم.
وی درباره فعالیت نهادهای امنیتی و اطلاعاتی کشور در مبارزه با جاسوسی، 
گفت: بزرگ‌ترین ضربه به آمریکا در دو مرحله اتفاق افتاده است؛ یکی از این مقاطع 
به سال‌های ١٣۶۷ و ١٣۶٨ بازمی‌گردد. مقطع دوم هم مربوط به چند سال اخیر 

است که بار دیگر بزرگ‌ترین ضربه به شبکه جاسوسی آمریکا وارد شد.
قائم مقام پیشین وزارت اطلاعات با بیان اینکه میزان شناسایی‌ها در این دوره 
کم‌نظیر بوده است، تصریح کرد: نه روسیه، نه چین و نه هیچ کشور دیگری این 
میزان از جاسوس را شناسایی نکرده است. بخش قابل توجهی از این جاسوس‌ها 
در خارج از کشور حضور داشتند و ایران در این زمینه با دیگر کشورها هم 

همکاری‌هایی داشته است.

 آمریکا و اسرائیل بانک‌های
 عظیم اطلاعاتی دارند

در تمام روزهایی که آسمان ایران ملتهب بود، 
صندلی‌های سبز بهارستان هم سکوتی اجباری 
را تجربه کردند. طبق گفته‌ علیرضا سلیمی، عضو 
هیأت‌رئیسه مجلس، این غیبت طولانی نه از سر 
تعطیلی، که به دلیل ملاحظات خاص امنیتی 
در روزهای نبرد بوده است؛ روزهایی که به تعبیر 
سلیمی، نامه‌های دستگاه‌های مسئول یکی پس از 
دیگری از راه می‌رسید تا جلسات علنی به فضای 

مجازی منتقل شود. 
اما امروز که غبار آن روزهای سخت فرو نشسته 
و کشور تحت هدایت رهبر انقلاب، فصل تازه‌ای 
از حیات سیاسی خود را آغاز کرده، زمزمه‌های 
بازگشایی صحن علنی مجلس به گوش می‌رسد و 
قرار است هیأت رئیسه مجلس در هفته جاری درباره 
زمان و نحوه برگزاری جلسات علنی تصمیم‌گیری 
کنند. این رویداد سیاسی به طور قطع از اهمیت 
ویژه‌ای برخوردار است زیرا ما اکنون در دوران 
حساسی هستیم دورانی که بیش از هر زمان 
دیگری به صراحت، همدلی و از همه مهم‌تر، اتحاد 
و انسجام نیاز داریم. در این میان، پرسشی مطرح 
می‌شود مجلس در این برهه قرار است چه باری از 
روی دوش‌ملت بردارد؟ آیا نمایندگان می‌توانند با 
تکیه بر وفاق ملی، به معماران توسعه و دیپلماسی 
تبدیل شوند؟ در این گزارش، با نگاهی به احتمال 
بازگشت نمایندگان به صحن علنی و در گفت‌وگو با 
یکی از چهره‌های باسابقه مجلس، بررسی کرده‌ایم 
که چگونه می‌توان اولویت‌های ملی را جایگزین 

سهم‌خواهی‌های جناحی کرد.
مجلس مطالبات بحق مردم را پیگیری کند

کمال‌الدین پیرمؤذن، نماینده اسبق مردم 
اردبیل در مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با 
بامداد جنوب، ضمن تحلیل وظایف خطیر قوه مقننه 
در شرایط کنونی کشور، بر ضرورت بازگشت مجلس 
به جایگاه واقعی خود و لزوم انسجام ملی در این 
دوران تأکید کرد و‌ در این باره گفت: مجلس شورای 
اسلامی باید به فرموده امام راحل، جوهره‌ خصایص 
نیکو و فضیلت‌های انسانی ملت رشید و اسلامی 
ایران باشد. بر همین اساس، مجلس باید علی‌وار‌ و 
مدرس‌گونه، شجاعانه در همه‌ امور کشور ورود کند 

و نشان دهد که فراتر از شعار، عصاره‌ فضیلت‌ها و 
ویژگی‌های ایرانیان متمدن است. مجلس باید 
همچون شخصیت‌های بزرگی مانند دکتر لاریجانی 
که از چهره‌های به‌نام نیم‌قرن اخیر پارلمان است، 
شجاعانه به عموم عرصه‌ها وارد شده و با تدبیر و تدبر، 
همه‌ مطالبات بحق ملت را پیگیری کند به‌گونه‌ای 
که هم صدای ملت در مجلس شنیده شود و هم آرای 

مردم در مصوبات مهم مجلس نافذ باشد.
پیرموذن با بیان اینکه یکی از اصلی‌ترین وظایف 
مجلس، ایجاد همدلی است تصریح کرد: مجلس 
باید با بها دادن به خواسته‌ها و مطالبات بحق مردم، 
بتواند مقبولیت مطلوبی در افکار عمومی پیدا کند. 
علی‌رغم اینکه مجلس فعلی با مشارکت حداقلی 
شکل گرفته است، اما به خاطر منافع ملک و ملت و 
برای حفظ مصالح نظام و کیان کشور، باید به انسجام 

داخلی و اتحاد توجه شود. 
وی تأکید کرد: در این میان، نباید اجازه داد 
صداهای گوش‌خراش تعداد اندکی از نمایندگان 
تندرو، فضا را مسموم کند. همان‌طور که پیامبر 
بزرگ اسام )ص( فرمودند افراطی‌ها بهره‌ای از 
اسام نبرده‌اند این افراد نباید با تندروی در آتش 
اختلافات بدمند و بستر را برای جسارت معاندین به 

این نظام فراهم کنند.
مجلس یار رهبر انقلاب باشد

این نماینده اصلاح‌طلب مجلس نهم تصریح کرد: 
امروز که امام شهید ما در میان ما نیستند، وظیفه 
نمایندگان هزار چندان شده است. آن‌ها باید یار و 
یاور آیت‌الله مجتبی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب، 
باشند. امیدوارم این نمایندگان به خود بیایند و آن 
دسته از افرادی که نسبت به تعامل عزت‌خواه و 
سازنده ایران با دنیا کم‌لطفی می‌کنند، تغییر رویه 
دهند. انتظار است مجلس با تصویب طرح‌هایی 
نظیر برطرف کردن فیلترینگ و رفع تبعیض در 
برخورداری از اینترنت و سایر منافع ملی، همراه و 
یار همه‌ مردم باشد چراکه آن‌ها سوگند یاد کرده‌اند 
که به مفاد قانون اساسی وفادار بمانند. در یک کلام، 
مجلس باید یار شاطر رهبر و ملت باشد، نه بار خاطر.

پیرموذن همچنین در پاسخ به این پرسش اگر 
امروز در مجلس بودید چه می‌کردند؟ گفت: اگر 

من امروز در مجلس حضور داشتم، پیش از هر چیز 
مطالبات برحق ملت را پیگیری می‌کردم و زبان 
گویای مردم می‌شدم. با پرهیز مطلق از دخالت در 
امور اجرایی و نسنجیده، شبانه‌روز تلاش می‌کردم 
تا قدرت چانه‎زنی نظام در تعامل عزت‌خواه با دنیا، 
به‌ویژه آمریکا و غرب، افزایش یابد. مدنیت‌این کشور 
بسیار درخشان است و سزاوار جایگاهی بالاتر از 
وضعیت کنونی هستیم. مجلس باید شجاعانه و 
متعهدانه، با انسجام و جذب همه‌ مخالفان با زبان 
مهربانی، خود را هم برای پیروزی و هم برای حمایت 
از مطالبات مردم آماده کند و به جمهوریت نظام 
توجه کند. بدون شک اگر در مجلس حضور داشتم، 
مجدانه پرچم تحول در تقنین را با توجه به وضعیت 
کنونی کشور به دست می‌گرفتم. با بهره‌گیری 
از هوش مصنوعی و تجارب ارزنده جهانی، تلاش 
می‌کردم عموم خدمات و کالاها با سه ویژ‌گی »کار و 
کمیت بیشتر، کیفیت بهتر و هزینه کمتر« به دست 
مردم برسد. این امر با به‌روزرسانی عموم قوانین 
کشور و نظارتی علی‌وار بر مرحله اجرای آن‌ها میسر 

خواهد بود.
نمایندگان به فکر منافع ملی باشند

وی در پایان به برخی تندروی‌ها در مجلس اشاره 
کرد و گفت: متأسفانه از وقتی جبهه پایداری و این 
جریان خاص افراطی وارد عرصه سیاست و قدرت 
کشور شد، مشکلات فزونی یافت و فاصله ملت با 
حاکمیت بیشتر شد. امیدوارم از این‌گونه رفتارها 
پرهیز کنند و فقط دل در گرو منافع ملت داشته 
باشند. امروز نزدیک به ۹۰ درصد جامعه با مشکلات 
معیشتی و اقتصادی دست‌وپنجه نرم می‌کنند لذا 
مجلس باید دیدگاه همه‌ جریان‌ها را در نظر بگیرد و 

برای رفع کمبودها اندیشه‌ورزی کند. 
این نماینده پیشین مجلس تصریح کرد: حتی 
باید از ظرفیت‌های استراتژیکی که اخیراً در تنگه 
هرمز به وجود آمده، فوراً استفاده کرد. متأسفانه ما 
در میان ملل دنیا رتبه اول فرصت‌سوزی را داریم. 
نمایندگان مجلس باید بدانند که وظیفه آن‌ها پل 
زدن بین ملت‌هاست، نه دیوار کشیدن. ما باید همه‌ 
کشورهای همسایه را جذب کنیم و تنها دل در 

گروی توسعه نظام و میهن داشته باشیم.

 مجلس مطالبات بحق مردم را مجلس مطالبات بحق مردم را
 پیگیری کند پیگیری کند

خبر کمال‌الدین پیرمؤذن در گفت‌وگوی با بامداد جنوب:

مذاکره؛ ادامه نبرد در عرصه‌ای 
دیگر

مذاکره در زمان جنگ و تقابل حداکثری عرصه‌ای پیچیده، چندلایه 
و مبتنی بر محاسبات لحظه‌ای است. به معنی واقعی کلمه، مذاکره در 
این شرایط، چیزی جز »ادامه میدان نبرد در عرصه‌ای دیگر« نیست. در 
این عرصه، موفقیت نه صرفاً به توان کارشناسی مذاکره‌کنندگان، بلکه به 
مجموعه‌ای از عوامل داخلی و خارجی وابسته است؛ از جمله شرایط میدان 
جنگ، توان ضربه‌زنی و ضربه‌پذیری، تاب‌آوری، انسجام سیاسی و اجتماعی، 

وضعیت اقتصادی، مدیریت انتظارات و البته حمایت و پشتیبانی مردم.
تأکیدات مکرر رهبر معظم انقلاب و دیگر مسئولان کشور بر عنصر همراهی 
و همدلی مردم، در کنار حضور مستمر مردم در بیش از شصت شبانه‌روز در 
خیابان‌ها و مشارکت بیش از ۳۱ میلیون نفر در پویش »جان‌فدا«، نشانه‌ای 

روشن از شکل‌گیری یک پشتوانه اجتماعی گسترده است. 
هزینه مواضع غیرمسئولانه و تنگناهای مذاکره‌کنندگان

در کنار این حرکت بزرگ مردمی، گاه مواضعی نیز از سوی برخی 
چهره‌ها شنیده می‌شود که -  خواسته یا ناخواسته - می‌تواند صدای 
اختاف و چندصدایی را ایجاد نماید. اگر چنین واکنش‌هایی در فضایی 
شتاب‌زده، هیجانی و بدون محاسبه دقیق بیان شود، ممکن است پیام‌هایی 
به بیرون مخابره کند که به کاهش قدرت مانور مسئولان کشور و تیم‌های 

مذاکره‌کننده بینجامد. 
مذاکره‌کنندگان معمولاً تلاش می‌کنند طیفی از گزینه‌ها را در اختیار 
داشته باشند و تا حد ممکن از افشای زودهنگام محدودیت‌ها خودداری 
کنند. اما هنگامی که فضای داخلی به‌گونه‌ای شکل می‌گیرد که هر موضع، 
پیشنهاد یا حتی احتمال انعطاف در یک موضوع خاص با واکنش‌های سریع 
و شدید مواجه می‌شود، در عمل دامنه انتخاب‌های سیاستمداران محدود 
می‌شود. نتیجه چنین وضعیتی آن است که طرف مقابل می‌تواند با دقت 
بیشتری خطوط حرکت و محدودیت‌های تصمیم‌گیران را پیش‌بینی کند؛ 
وضعیتی که عملًا یکی از مهم‌ترین ابزارهای قدرت در مذاکرات، یعنی امکان 

مانور را تضعیف می‌کند.
روشن است که تیم مذاکره‌کننده به‌طور کامل از خطوط و چارچوب‌های 
ترسیم‌شده از سوی مقام معظم رهبری آگاه است و پایبندی به این اصول، 
مبنای حرکت آنان در هر فرآیند دیپلماتیک به شمار می‌آید. از این رو، تغییر 
در مواضع بنیادین و انجام اقدامات بدون هماهنگی اساساً امکان‌پذیر نیست. 
با این حال، در عمل ممکن است در برخی مقاطع، جمع‌بندی‌های کلان در 
سطح عالی کشور و رهنمودهای رهبر انقلاب، متناسب با شرایط میدان، 
تحولات سیاسی و میزان انعطاف طرف مقابل، اقتضای اتخاذ رویکردها یا 
تدابیر تازه‌ و سریعی را داشته باشد. در چنین وضعیتی، عقلانیت و مصلحت 
اقتضا می‌کند که همه جزئیات این ملاحظات به عرصه افکار عمومی کشیده 
نشود؛ چرا که انتشار زودهنگام چنین مباحثی می‌تواند امکان پیش‌بینی و 
خوانش دقیق‌تر مواضع ما را برای طرف مقابل فراهم کند و ظرفیت مانور 

دیپلماتیک کشور را کاهش دهد.
ظرفیت ابهام سازنده

در ادبیات روابط بین‌الملل مفهومی وجود دارد که از آن با عنوان »ابهام 
سازنده« یاد می‌شود. ابهام سازنده به استفاده عمدی از عبارات مبهم یا 
چندتفسیره در توافقات گفته می‌شود؛ به‌گونه‌ای که طرف‌های مختلف 
بتوانند برداشت‌های متفاوت اما قابل‌قبول برای خود از یک متن داشته 

باشند. 
با توجه به اینکه ترامپ به‌طور جدی نیازمند یک پنجره خروج از وضعیت 
کنونی است و از سوی دیگر، ایران نیز به هیچ‌وجه قصد ندارد هیچ‌گونه 
امتیاز راهبردی به طرف مقابل اعطا کند، بهره‌گیری هوشمندانه از »ابهام 
سازنده« در نقاطی که مسئولان آن را ضروری تشخیص می‌دهند می‌تواند 
ابزار مؤثری باشد. این رویکرد به طرف مقابل امکان می‌دهد بدون دریافت 
امتیاز واقعی، شکست خود را در چارچوبی قابل‌قبول برای افکار عمومی‌اش 
بازتفسیر و توجیه کند. در حالی که ایران همچنان اصول و خطوط اصلی خود 
را دست‌نخورده نگه می‌دارد و قدرت مانور دیپلماتیک خود را حفظ می‌کند.

تمایز میان نقد مسئولانه و فشار هیجانی
در این میان، یکی از خطاهای رایج آن است که هرگونه پرهیز از هیاهوی 
سیاسی به‌عنوان تضعیف نظارت عمومی یا محدود کردن نقد تلقی شود، در 
حالی که میان »نقد مسئولانه« و »فشار هیجانی« تفاوتی جدی وجود دارد. 
در وضعیت عادی، جامعه و نخبگان حق دارند درباره جهت‌گیری‌ها و اقدامات 
در حوزه سیاست خارجی پرسش کنند، تحلیل ارائه دهند و حتی نسبت به 
برخی تصمیم‌ها انتقاد داشته باشند. اما یادمان نرود که وسط جنگ هستیم. 
آنچه می‌تواند مشکل‌ساز شود، تبدیل هر تحول دیپلماتیک به موجی از 
واکنش‌های احساسی، قضاوت‌های فوری و قطبی‌سازی‌های سیاسی و حتی 
انتخاباتی است. در چنین فضایی، مرز میان تحلیل و هیجان از میان می‌رود و 
نتیجه آن افزایش هزینه برای کشور خواهد بود. هنگامی که مسائل راهبردی 
به ابزاری برای رقابت جناحی تبدیل می‌شوند؛ قربانی، منافع ملی خواهد بود. 
در کنار این عوامل، نباید از اقتصاد سیاسی توجه نیز غافل شد. فضای 
رسانه‌ای امروز به‌گونه‌ای است که واکنش‌های سریع، تیترهای تند و 
روایت‌های هیجانی بیش از تحلیل‌های پیچیده و کارشناسانه توجه مخاطبان 
را جلب می‌کند. برخی بازیگران رسانه‌ای یا سیاسی ممکن است از این فضا 

برای افزایش دیده‌شدن یا پیشبرد رقابت‌های کوتاه‌مدت استفاده کنند.
علاوه بر آن، مدیریت انتظارات عمومی یکی از موضوعات حساس در 
شرایط فعلی است. اگر سطح انتظارات جامعه به‌گونه‌ای شکل بگیرد که 
هر توافقی باید تمام مطالبات را به‌طور حداکثری و بدون هیچ اعطای 
امتیاز کوچکی تأمین کند، احتمالاً نتیجه فرآیند مذاکرات با ناامیدی و 
سرخوردگی عمومی مواجه خواهد شد. در مقابل، اگر انتظارات بیش از حد 
کاهش یابد، ممکن است سرمایه اجتماعی و اعتماد عمومی آسیب ببیند 
و دست مذاکره‌کنندگان نیز خالی باشد که این موضوع نیز آسیب بسیار 
جدی است و مذاکره‌کنندگان و تصمیم‌گیران کشور می‌دانند که مطالبات 
مردم چه سرمایه‌ گران‌قدری برای آن‌ها در عرصه نبرد مذاکرات است. 
هنر سیاست‌ورزی در این حوزه آن است که میان واقع‌بینی و امید تعادل 
برقرار شود. در نهایت، نقش رسانه‌ها در این میان بسیار تعیین‌کننده است. 
رسانه‌های مسئول می‌توانند با ارائه تحلیل‌های دقیق، توضیح زمینه‌های 
تصمیم‌گیری و پرهیز از روایت‌های هیجانی به شکل‌گیری فهم عمومی 

عمیق‌تر کمک کنند. 

یادداشت

بابک نگاهداری
 رئیس مرکز پژوهش های مجلس

مریم خوئینی 

بامداد جنوب: مدیرکل پارلمانی و قوانین وزارت امور خارجه تصریح 
می‌کند: آسایش، رفاه و پیشرفت ملت‌های منطقه در گروی خروج آمریکا 
از خلیج فارس و ایجاد امنیت جمعی بدون حضور بیگانگان، به دست 

کشورهای ساحلی است.
حسین نوش‌آبادی پیام آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای رهبر انقلاب را 
که به‌مناسبت روز ملی خلیج فارس صادر شد، ترسیم نقشه حکمرانی و 

چگونگی اداره و مدیریت خلیج فارس و تنگه هرمز خواند.
وی در گفت‌وگو با ایسنا افزود: مقام معظم رهبری، خلیج فارس را یکی از 
نعمت‌ها و موهبت‌های الهی برای مردم شریف ایران و ملت‌های مسلمان 
منطقه برشمردند و تأکید فرمودند، خلیج فارس بخشی از هویت و تمدن 
ایران و سرمایه‌ای راهبردی برای مردم کشورهای منطقه‌ است و به همین 

دلیل بیگانگان همواره به این منطقه چشم طمع داشته‌اند.
مدیرکل پارلمانی و قوانین وزارت امور خارجه با اشاره به بخشی دیگر از پیام 
رهبر انقلاب مبنی بر اینکه جمهوری اسامی ایران بیشترین ساحل را در 
خلیج فارس دارد و بیش از دیگران در راه استقلال این پهنه آبی در مقابل 
متجاوزان و بیگانگان مجاهدت، مقاومت و مبارزه کرده است، گفت: ملت 
ایران که ادوار تاریخ برای صیانت از این سرمایه عظیم تمدنی با رشادت و 
جانفشانی مقابل پرتغال، هلند و انگلیس ایستاد، امروز هم به برکت انقلاب 
و تشکیل نظام جمهوری اسامی در مقابل شیطان بزرگ و لشکرکشی 
آمریکای جهانخوار، با تمام وجود مقاومت، و دست آنان را از تسلط بر این 

منطقه کوتاه کرده است.
عضو پیشین کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس با بیان اینکه 
حضور ناموجه آمریکا، تاکنون مهم‌ترین عامل ناامنی در منطقه بوده است، 
افزود: آسایش، رفاه و پیشرفت ملت‌های منطقه در گِرو خروج آمریکا از 
خلیج فارس و ایجاد امنیت جمعی بدون حضور بیگانگان، توسط کشورهای 
ساحلی است. نوش‌آبادی با اشاره دوباره به پیام رهبر انقلاب بیان کرد: ایران 
با همسایگان خود که در پهنه‌ آبی خلیج فارس و دریای عمان سرنوشت 
مشترک دارند، قادر خواهد بود در مقابل شرارت و  تفرقه افکنی بیگانگان که 
از هزاران کیلومتر دورتر، چشم طمع به این منطقه دارد و در صدد بلعیدن 
منابع و ذخایر آن هستند، ایستادگی، و از کیان و هویت اسلامی خود دفاع 
کند. وی تأکید کرد: جمهوری اسامی از تمامی ظرفیت‌های هویتی، 
معنوی، انسانی، علمی، صنعتی و فن‌آوری‌های نوین خصوصا توانمندی 
هسته‌ای و موشکی که از سرمایه‌های عظیم ملی است، از مرزهای آبی، 
خاکی و هوایی خود حراست و پاسداری خواهد کرد و آمادگی دارد از این 

استعداد و ظرفیت، به توسعه‌ امنیت سایر کشورهای منطقه کمک کند.
این مقام وزارت امور خارجه گفت: همان‌طور که رهبر انقلاب فرمودند 
جمهوری اسلامی ایران با اعمال مدیریت بر تنگه هرمز، حوزه خلیج فارس را 
ایمن خواهد کرد، بساط سوءاستفاده دشمن متخاصم را از این آبراه برخواهد 
چید، و با به‌کارگیری قواعد حقوقی در مدیریت تنگه‌ هرمز، آسایش و 

پیشرفت را به نفع همه ملت‌های منطقه، رقم خواهد زد.

پیشرفت ملت‌های منطقه با خروج آمریکا از خلیج فارس



 

بامداد جنوب: شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران 
با صدور اطلاعیه‌ای از شهروندان خواست برای سوخت‌گیری 
در جایگاه‌ها، حتما از کارت هوشمند سوخت شخصی استفاده 
کنند. این شرکت با صدور اطلاعیه‌ای بر ضرورت استفاده از 
کارت هوشمند سوخت شخصی هنگام مراجعه به جایگاه‌های 
عرضه سوخت تأکید کرد. در این اطلاعیه آمده است: با توجه به 
ضرورت مدیریت صحیح مصرف بنزین، استفاده از کارت سوخت 
شخصی در زمان سوخت‌گیری در جایگاه‌ها )اعم از نرخ اول و 

دوم( ضروری است. بر اساس این اطلاعیه، کارت‌های سوخت 
موجود در جایگاه‌ها تنها برای شرایط اضطراری در نظر گرفته 
شده‌اند؛ از این‌رو به‌منظور تسهیل خدمت‌رسانی، جلوگیری از 
ایجاد صف و صرفه‌جویی در زمان، از شهروندان درخواست شده 
است هنگام مراجعه به جایگاه‌ها کارت سوخت شخصی خود را 
به همراه داشته باشند. شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران همچنین اعلام کرد افرادی که به هر دلیل کارت هوشمند 
سوخت شخصی ندارند، می‌توانند برای ثبت درخواست صدور 

کارت از طریق مراجعه به دفاتر پلیس +۱۰ یا از طریق سامانه 
 ww.fcs.niopdc.irاینترنتی صدور کارت سوخت به نشانی
اقدام کنند و گزینه دریافت حضوری را انتخاب کنند. در بخش 
دیگری از این اطلاعیه آمده است برای مالکان خودروهای وارداتی 
نیز امکان صدور کارت هوشمند سوخت شخصی با نرخ سوم 
فراهم شده است. از این‌رو از مالکان این خودروها دعوت شده 
است برای ثبت درخواست صدور کارت سوخت به دفاتر پلیس 

+۱۰ یا سامانه اینترنتی یادشده مراجعه کنند.

همراه داشتن کارت سوخت هنگام سوخت‌گیری الزامی شد
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در سال‌های اخیر و همزمان با تشدید چالش 
ناترازی برق در کشور، توجه به انرژی‌های تجدیدپذیر 
بیش از گذشته در دستور کار سیاست‌گذاران قرار 
گرفته است. در این میان، توسعه نیروگاه‌های 
خورشیدی به‌عنوان یکی از مهم‌ترین راهکارهای 
تامین پایدار انرژی، در دولت چهاردهم با سرعت 
بیشتری دنبال می‌شود. روندی که با مشارکت 
بخش خصوصی در بسیاری از استان‌ها در حال 
گسترش است و به‌ویژه در استان‌های گرمسیری 
مانند بوشهر که از ظرفیت بالای تابش خورشید 
برخوردارند، به شکل قابل توجهی مورد توجه قرار 
گرفته است. استانی که به گفته کارشناسان، در 
طول سال بیش از ۳۰۰ روز آفتابی را تجربه می‌کند و 
همین ویژگی، آن را به یکی از مناطق مستعد کشور 
برای توسعه زیرساخت‌های تولید برق خورشیدی 

تبدیل کرده است.
در حالی که طی بیش از یک قرن گذشته نفت و 
گاز ستون اصلی تامین انرژی برای توسعه اقتصادی 
و صنعتی جهان به شمار می‌رفتند، تحولات 
سال‌های اخیر نشان می‌دهد که جهان به‌تدریج در 
حال عبور از این الگو و حرکت به سوی منابع انرژی 
پاک است. رشد سریع تقاضا برای انرژی خورشیدی 
در سطح جهانی و افزایش سرمایه‌گذاری‌ها در 
حوزه انرژی‌های سبز، نشانه‌ای از همین تغییر 
مسیر به شمار می‌رود. از سوی دیگر، پیشرفت‌های 
فناورانه و کاهش قابل توجه هزینه تولید تجهیزات 
خورشیدی طی دو دهه اخیر، موجب شده است که 
استفاده از این منبع انرژی بیش از هر زمان دیگری 

مقرون‌به‌صرفه و قابل دسترس شود.
در چنین شرایطی، بسیاری از تحلیلگران حوزه 
انرژی معتقدند که انرژی خورشیدی می‌تواند 
در دهه‌های آینده به یکی از اصلی‌ترین منابع 
تامین انرژی جهان تبدیل شود که با توجه به 
مزایایی همچون دسترسی آسان، طول عمر بالای 
تجهیزات، هزینه نگهداری پایین و سازگاری با 
محیط زیست، چندان دور از ذهن به نظر نمی‌رسد. 
در حالی که سوخت‌های فسیلی پس از استخراج 
و مصرف در مدت کوتاهی به پایان می‌رسند، 
پنل‌های خورشیدی با عمر مفید حدود ۲۵ سال 
قادرند به‌طور مستمر برق تولید کنند و از این 
لحاظ، گزینه‌ای پایدارتر برای آینده انرژی به شمار 

می‌آیند.
برای کشوری مانند ایران که در سال‌های اخیر با 
رشد مصرف برق و در برخی مقاطع با پدیده ناترازی 
و قطعی برق به‌ویژه در فصل‌های گرم مواجه بوده 
است، توسعه انرژی خورشیدی می‌تواند بخشی از 
فشار وارد بر شبکه برق را کاهش دهد. این در حالی 
است که ایران به دلیل موقعیت جغرافیایی خود، از 
ظرفیت قابل‌توجهی در زمینه بهره‌برداری از انرژی 
خورشیدی برخوردار است. بر اساس گزارش‌های 
منتشر شده، بیش از دو سوم روزهای سال در 
ایران آفتابی است و میزان متوسط تابش خورشید 
در کشور بین ۴.۵ تا ۵.۵ کیلووات ساعت بر متر 
مربع در روز برآورد می‌شود. ظرفیتی که ایران را در 
میان کشورهای دارای پتانسیل بالا برای توسعه 

نیروگاه‌های خورشیدی قرار می‌دهد.
بدیهی است استان‌های مرکزی و جنوبی کشور 
نظیر بوشهر، به دلیل شدت بالای تابش خورشید و 
گستردگی اراضی مناسب، می‌توانند نقش مهمی 
در توسعه زیرساخت‌های انرژی خورشیدی ایفا 
کنند. به باور کارشناسان، بهره‌گیری از این ظرفیت 
علاوه بر کمک به کاهش وابستگی به سوخت‌های 
فسیلی، می‌تواند زمینه جذب سرمایه‌گذاری بخش 
خصوصی، کاهش انتشار گازهای گلخانه‌ای و تقویت 
امنیت انرژی کشور را نیز فراهم کند؛ مسیری که 

اکنون با برنامه‌های توسعه‌ای و حمایت‌های قانونی 
در حال گسترش است و چشم‌انداز تازه‌ای را پیش 
روی آینده انرژی در استان‌های آفتابی کشور ترسیم 

می‌کند.
افزون بر این چشم‌انداز روشن، مزایای متعدد 
نیروگاه‌های خورشیدی سهم مهمی در سرعت 
گرفتن استقبال از این صنعت نوظهور داشته است. 
کاهش چشمگیر هزینه برق مصرفی، دسترسی 
به منبعی پایدار و تجدیدپذیر، سازگاری کامل با 
محیط زیست، عملکرد پایدار در شرایط آب‌وهوایی 
متنوع و کاهش وابستگی به سوخت‌های فسیلی 
از جمله مهم‌ترین مزایایی هستند که پنل‌های 
خورشیدی را به گزینه‌ای منطقی برای خانوارها، 
صنایع و سرمایه‌گذاران تبدیل کرده‌اند. عمر 
طولانی تجهیزات و هزینه نگهداری بسیار پایین 
آن‌ها نیز باعث شده که توسعه نیروگاه‌های 
خورشیدی از منظر اقتصادی، توجیه‌پذیری بالایی 

داشته باشد.
در کنار این مزایا، قانون‌گذاری‌های جدید 
و مشوق‌های مالی دولت نیز مسیر راه‌اندازی 
نیروگاه‌های خورشیدی را هموارتر کرده است. 
الزام صنایع پرمصرف به تامین بخشی از برق 
خود از انرژی‌های تجدیدپذیر، تعیین نرخ خرید 
تضمینی برق از سوی ساتبا و ارائه تسهیلات 
کم‌بهره برای راه‌اندازی نیروگاه‌های کوچک‌مقیاس 
خانگی و صنعتی، همگی زمینه‌ای فراهم کرده‌اند 
تا ورود به این حوزه بیش از گذشته برای متقاضیان 
امکان‌پذیر باشد. سهولت نصب، امکان بهره‌برداری 
در اراضی بلااستفاده، و قابلیت توسعه فازبندی 
نیروگاه‌ها نیز مزید بر علت شده و دشواری‌های 
سنتی سرمایه‌گذاری در زیرساخت انرژی را تا حد 

زیادی کاهش داده است.
همین مجموعه عوامل باعث شده است که 
بخش خصوصی طی سال‌های اخیر حضوری 
پررنگ‌تر در این حوزه پیدا کند. امروز بسیاری 
از شرکت‌های داخلی به‌طور تخصصی در حوزه 
طراحی، نصب و بهره‌برداری نیروگاه‌های خورشیدی 
فعالیت می‌کنند و این صنعت به تدریج به یکی از 
محل‌های امن و سودآور برای سرمایه‌گذاری تبدیل 
شده است. علاوه بر سرمایه‌گذاران داخلی، توجه 
برخی شرکت‌ها و سرمایه‌گذاران خارجی -به‌ویژه 
از کشورهای صاحب فناوری مانند چین- نیز به 
ظرفیت‌های ایران افزایش یافته است. چین که 
بزرگ‌ترین تولیدکننده پنل خورشیدی در جهان 
به شمار می‌رود، طی سال‌های اخیر به‌واسطه 
دسترسی ایران به تابش گسترده خورشیدی و نیاز 
رو‌به‌رشد کشور به انرژی پاک، علاقه‌مندی بیشتری 
برای همکاری‌های فناورانه و سرمایه‌گذاری مشترک 

در بخش خورشیدی ایران نشان داده است.
این استقبال در کنار ظرفیت عظیم جغرافیایی 
و اقلیمی کشور نشان می‌دهد که توسعه انرژی 
خورشیدی دیگر یک مسیر تجربه‌گرایانه یا 
آزمون‌وخطا نیست؛ بلکه به جریانی جدی، هدفمند 
و رو‌به‌رشد در اقتصاد انرژی ایران بدل شده است. 
روندی که با اتکا به تابش گسترده خورشید در 
استان‌های جنوبی و مرکزی، می‌تواند سهم قابل 
توجهی در کاهش ناترازی برق و تامین پایدار انرژی 
ایفا کند. اگر این حرکت با برنامه‌ریزی بلندمدت، 
حمایت‌های قانونی، تسهیلات مالی و جذب 
سرمایه‌های داخلی و خارجی همراه شود، بدون 
تردید چشم‌انداز تازه‌ای برای آینده انرژی استان‌های 

آفتابی کشور از جمله بوشهر ترسیم خواهد کرد.
در این راستا، استان بوشهر نیز گام‌های عملی 
مهمی برداشته است. بر اساس اعلام معاون 
هماهنگی امور عمرانی استاندار، هم‌اکنون 

۳۰ نیروگاه خورشیدی کوچک‌مقیاس در نقاط 
مختلف استان در دست ساخت قرار دارد. به گفته 
شاپور رجایی، برخی از این پروژه‌ها طبق برنامه‌ریزی 
انجام‌شده در اردیبهشت ماه جاری و شماری دیگر 
پیش از آغاز دوره اوج مصرف تابستانی به شبکه 
توزیع برق متصل خواهند شد. این اقدام، افزون بر 
تقویت تاب‌آوری شبکه برق استان، نشانه‌ای از ورود 
بوشهر به مرحله‌ای تازه از توسعه زیرساخت‌های 

انرژی پاک است.
رجایی روز گذشته در جریان بازدید از نیروگاه‌های 
خورشیدی در دست اجرای استان بوشهر گفت: 
عملیات اجرایی ۱۸ نیروگاه خورشیدی با ظرفیت 
هرکدام ۳.۲ مگاوات در شهرستان‌های تنگستان، 
دشتی و بوشهر به پایان رسیده‌است و پس از رفع 
برخی مسائل فنی، آماده اتصال به شبکه توزیع 

هستند.
معاون عمرانی استاندار بوشهر ادامه داد: ۱۲ 
سایت نیروگاه خورشیدی با ظرفیت هرکدام ۳.۲ 
تا ۶.۴ مگاوات نیز با پیشرفت فیزیکی متفاوت در 
دست اجراست و با تلاش عوامل اجرایی، می‌تواند 
تا زمان اوج بار مصرف برق، به شبکه توزیع متصل 

شوند.
رجایی یادآور شد. علاوه بر نیروگاه‌های کوچک 
مقیاس دولتی ساخت، تعدادی نیروگاه کوچک، 
متوسط و بزرگ مقیاس نیز توسط ساتبا و بخش 
خصوصی در دست اجراست که با برطرف شدن 
برخی موانع و مشکلات در زمان مقرر به بهره‌برداری 

خواهند رسید.
همچنین مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
استان بوشهر که در این بازدید حضور داشت، گفت: 
اجرای این طرح‌ها در راستای توسعه انرژی‌های 
تجدیدپذیر و افزایش پایداری شبکه برق استان 
انجام شده و نقشی مهم در تامین برق پایدار به‌ویژه 

در زمان اوج مصرف ایفا خواهد کرد.
غلامرضا حشمتی افزود: تسهیل در فرایند صدور 
مجوزها و تضمین خرید برق تولیدی، از جمله 
مشوق‌هایی بوده که باعث شده استان بوشهر به 
یکی از قطب‌های جذاب برای سرمایه‌گذاران حوزه 
انرژی خورشیدی تبدیل شود و این روند علاوه بر 
توسعه زیرساخت‌ها، اشتغال‌زایی تخصصی خوبی 

را نیز در منطقه ایجاد کرده است.
وی به مزایای زیست‌محیطی این طرح‌ها 
پرداخت و گفت: با توجه به پتانسیل بالای تابش 
خورشید در استان بوشهر، بهره‌برداری از این ۱۸ 
نیروگاه گام بلندی در جهت کاهش وابستگی به 
سوخت‌های فسیلی است و ورود این ظرفیت به 
شبکه، سالانه از انتشار حجم قابل‌توجهی گازهای 
گلخانه‌ای جلوگیری کرده و به حفظ منابع آبی که 
در نیروگاه‌های حرارتی مصرف می‌شوند، کمک 

شایانی خواهد کرد.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق استان بوشهر 
بیان کرد: همه زیرساخت‌های فنی و پست‌های 
فوق‌توزیع مرتبط برای تزریق برق این نیروگاه‌ها به 
شبکه سراسری بازبینی و آماده‌سازی شده است و 
امیدواریم با تزریق این توان جدید در اردیبهشت‌ماه، 
ضریب اطمینان شبکه را در برابر نوسانات ناشی از 
گرمای زودهنگام ارتقا دهیم و تابستانی با کمترین 
خاموشی ممکن را برای شهروندان بوشهری رقم 

بزنیم.
با این حال، آنچه می‌تواند مسیر توسعه انرژی 
خورشیدی در استان‌هایی همچون بوشهر را 
به‌طور جدی تثبیت کند، استمرار حمایت‌های 
قانونی، تسهیل فرایندهای سرمایه‌گذاری و ایجاد 
زیرساخت‌های پایدار برای حضور بخش خصوصی 
است. تجربه سال‌های اخیر نشان داده است که 
هرگاه سیاست‌های حمایتی به‌صورت منسجم و 
بلندمدت دنبال شده، روند سرمایه‌گذاری در حوزه 
انرژی‌های تجدیدپذیر نیز شتاب گرفته است. 
از این رو، تداوم این رویکرد می‌تواند زمینه را برای 
بهره‌گیری گسترده‌تر از ظرفیت تابش خورشید 
در استان‌های جنوبی کشور فراهم کند و بخشی 
از فشار وارد بر شبکه برق را در سال‌های پیش رو 

کاهش دهد.
در چنین شرایطی، توسعه نیروگاه‌های 
خورشیدی گامی در مسیر اصلاح الگوی تامین 
انرژی و حرکت به سوی منابع پاک به شمار می‌رود. 
مسیری که اگر با برنامه‌ریزی دقیق و مشارکت 
فعال سرمایه‌گذاران همراه شود، می‌تواند به تدریج 
جایگاه انرژی خورشیدی را در سبد تولید برق کشور 
تقویت کند؛ به‌ویژه در استان‌هایی مانند بوشهر 
که اقلیم آفتابی آن، فرصتی کم‌نظیر برای تبدیل 
نور خورشید به سرمایه‌ای پایدار برای آینده انرژی 

کشور فراهم کرده است.

بامداد جنوب: نماینده ایران در هیات عامل اوپک در پیامی با تاکید بر 
نقش تاریخی اوپک در توازن انرژی، حمایت خود را از ابتکارات »اوپک‌پلاس« 
اعلام کرد و ثبات بازار را تنها راه عبور از بحران‌های جهانی و جلوگیری از بازی 

باخت - باخت در اقتصاد بین‌الملل دانست.
علی‌محمد موسوی در واکنش به خروج امارات از سازمان کشورهای 
صادرکننده نفت )اوپک( و اوپک پلاس)اوپک و متحدانش( به این شرح است:  
اوپک به‌عنوان یک سازمان برخاسته از کشورهای درحال‌توسعه تولیدکننده 
نفت، بیش از ۶۵ سال است که در جهت تأمین منافع جمعی اعضا در تعاملی 
سازنده با کشورهای مصرف‌کننده و اقتصاد جهان تلاش می‌کند. عملکرد 
اوپک و کشورهای عضو در بحران‌های کوچک و بزرگ جهانی انرژی همواره در 
راستای دفاع از منافع بلندمدت اعضا، ارتقای امنیت انرژی، ایجاد ثبات در بازار 
نفت و اطمینان‌بخشی به سرمایه‌گذاران انرژی بوده است.  همچنین توافق 
»بیانیه همکاری« یا اوپک‌پلاس که با ابتکار اعضای اوپک در دوران بی‌ثباتی 
بازار نفت شکل گرفت، امروز بعد از حدود یک دهه فعالیت، توانسته برای 
ایجاد تعادل میان عرضه و تقاضای جهانی نفت و تداوم رشد اقتصاد جهانی، 
ابتکارها و اقدام‌های لازم را در میان اعضا هماهنگ و به‌طور مؤثری آنها را 

پیگیری کند.  
باید تأکید کرد که تنش و بی‌ثباتی در مناطق تولیدکننده نفت و تحریم‌ها، 
مانع سرمایه‌گذاری‌ها برای توسعه‌ صنعت نفت و انرژی می‌شود که نتیجه آن، 
تضعیف امنیت انرژی، عدم ثبات بازارها و فشار به اقتصاد جهان و کشورها 
خواهد بود. این شرایط قطعاً یک بازی باخت - باخت برای همه بازیگران این 

عرصه است.

اوپک، نهادی ریشه‌دار برای ثبات بازار 
نفت و رشد اقتصاد جهانی

بامداد جنوب: مجری طرح‌های ویژه احداث نیروگاه‌های تجدیدپذیر ساتبا 
اعلام کرد: این شرکت با تعریف الگوهای جدید سرمایه‌گذاری و هدایت هدفمند 
بخش خصوصی، پروژه‌های عظیم خورشیدی و بادی را در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن وارد مسیر بهره‌برداری و زمینه شکل‌گیری »بسته‌های بزرگ انرژی« را 
فراهم کرده است. مازیار عبدی از جهش قابل توجه ظرفیت نصب نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر کشور خبر داد و به ایرنا گفت: این ظرفیت که در پایان دولت سیزدهم 
حدود ‌هزار مگاوات بود، اکنون به بیش از چهار هزار و ۵۰۰ مگاوات رسیده است.

=وی با تشریح رویکردهای جدید این سازمان در دولت چهاردهم، افزود: توسعه 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر با اتکا به مدل‌های نوین نهادسازی، مدیریت احداث 
و مشارکت فعال بخش خصوصی در قالب »بسته‌های بزرگ انرژی« در حال 

پیگیری است تا پروژه‌ها در کوتاه‌ترین زمان ممکن وارد مدار شوند.
عبدی درباره پروژه‌های در دست اجرا در قالب طرح ویژه یادآور شد: از جمله 
این طرح‌ها می‌توان به نیروگاه خورشیدی ۱۰۰ مگاواتی خضرآباد و نیروگاه 
۱۰۰ مگاواتی پرند با سرمایه‌گذاری پالایشگاه نفت تهران، نیروگاه ۱۰۰ مگاواتی 
چادرملو با سرمایه‌گذاری فولاد چادرملو و همچنین نیروگاه‌های ۲۵، ۳۰، ۵۰ و 

۱۰۰ مگاواتی با سرمایه‌گذاری بخش خصوصی اشاره کرد.
وی ادامه داد: در حال حاضر دو نیروگاه ۱۰۰ مگاواتی وارد مرحله پایه‌کوبی 
شده‌اند و سایر پروژه‌ها در مناطق مختلفی از جمله یزد، خضرآباد، پرند و نیشابور 
در حال اجرا یا نهایی‌سازی قرارداد هستند و با وجود شرایط جنگی، فعالیت 
کارگاه‌ها متوقف نشد و آمادگی ساتبا برای مدیریت شرایط بحرانی باعث شد روند 

پیشرفت پروژه‌ها تا حدودی مطابق برنامه ادامه پیدا کند.
به گفته عبدی، از آغاز فعالیت دولت چهاردهم این روند با سرعت و جدیت 

بیشتری دنبال شده است.

رشد ۴ برابری ظرفیت نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر در کشور

بامداد جنوب: رضا گنجی که به‌تازگی مدیریت پتروشیمی کیمیای پارس 
خاورمیانه را برعهده گرفته‌است، در پیامی به‌مناسبت روز معلم نوشت: برای 
ما مایه مباهاتی وصف‌ناپذیر است که چرخ‌های این صنعت عظیم به دست 
کسانی می‌چرخد که سهامداران اصلی و مالکان حقیقی آن، معلمان شریف و 

اعضای فرهیخته موسسه صندوق ذخیره فرهنگیان هستند.
به گزارش روابط عمومی پتروشیمی کیمیای پارس خاورمیانه، متن پیام 
مدیرعامل پتروشیمی کیمیای پارس خاورمیانه به این شرح است: »یُعَلِّمُهُمُ 

الکِْتَابَ واَلحِْکْمَهَ )سوره بقره – آیه ۱۲۹(؛ و به آنان کتاب و حکمت می‌آموزد.
دوازدهم اردیبهشت‌ماه، شمیم جان‌بخش گلستان دانایی و تداعی‌گر عروج 
ملکوتی اندیشمند وارسته و معمار فکری انقلاب اسلامی، استاد شهید مرتضی 
مطهری است؛ روزی که در آن شکوهِ ایثارِ معلمان، در آیینه سرخ شهادت تجلی 
یافته است. امروز در حالی به پاسداشت مقام رفیع معلم می‌نشینیم که قلوب 
امت اسلام، در سوگ هجران جانسوز معلم بزرگ بصیرت و شهادت، سیدالشهدای 
انقلاب اسلامی، حضرت آیت‌الله العظمی خامنه‌ای )ارواحنا فداه( داغدار است؛ 
بزرگ‌مردی که حیات پرافتخارشان، عالی‌ترین کلاس درسِ ایستادگی و عزت 
بود. ما خانواده بزرگ پتروشیمی کیمیای پارس خاورمیانه، در این برهه حساس 
تاریخ، دوشادوش ملت غیور ایران، میثاق استوار و بیعت لایتغیر خود را با خلف 
صالح و پرچمدار جدید حکیم انقلاب، حضرت آیت‌الله سید مجتبی حسینی 
خامنه‌ای )مدظله‌العالی( تجدید نموده و با عزمی پولادین، برآنیم تا در مسیر 
تحقق شعار سال ۱۴۰۵، حماسه‌ای ماندگار در عرصه تولید و خودکفایی رقم 
بزنیم. برای اینجانب و تمامی همکارانم، مایه مباهاتی وصف‌ناپذیر است که 
چرخ‌های این صنعت عظیم به دست کسانی می‌چرخد که سهامداران اصلی و 
مالکان حقیقی آن، معلمان شریف و اعضای فرهیخته مؤسسه صندوق ذخیره 
فرهنگیان هستند. شما که با سرانگشتان تدبیر، بذر دانش را در جان نسل‌ها 
می‌کارید، امروز در قامت حامیان سترگ صنعت پتروشیمی، پشتیبان استقلال 
اقتصادی کشور هستید. ما خود را امانت‌دار سرمایه‌های مادی و معنوی عزیزانی 

می‌دانیم که عمری را در سنگر تعلیم و تربیت، مجاهدانه سپری کرده‌اند.
تعهد ما در میانه میدان تولید، گام برداشتن در مسیر آرمان‌های شماست؛ 
چرا که معتقدیم تعالی صنعت، ریشه در اندیشه والای معلم دارد. اینجانب با ادای 
احترام به پیشگاه معلمان شهید و امام شهیدان، روز معلم را به یکایک فرهنگیان 
گران‌قدر و سهامداران دلسوز شرکت پتروشیمی کیمیای پارس خاورمیانه 
تبریک و تهنیت عرض کرده و از درگاه ایزد منان، دوام عزت و تندرستی شما 
طلایه‌داران دانایی را تحت عنایات خاصه حضرت ولی‌عصر )عج( مسئلت دارم.«

پیام مدیرعامل کیمیای پارس خاورمیانه 
به‌مناسبت روز معلم

 جنوب در مدار توسعه جنوب در مدار توسعه
 انرژی‌های تجدیدپذیر انرژی‌های تجدیدپذیر

افزوده‌شدن افزوده‌شدن ۳۰۳۰ نیروگاه جدید خورشیدی به شبکه توزیع برق بوشهر؛ نیروگاه جدید خورشیدی به شبکه توزیع برق بوشهر؛

از نفت تا داده؛ تحول اهمیت ژئوپلیتیکی 
خلیج‌فارس در عصر اقتصاد دیجیتال

برای دهه‌ها، وقتی از خلیج فارس سخن گفته می‌شد، تقریبا همه نگاه‌ها به 
نفت و گاز معطوف بود. این منطقه بخش قابل‌توجهی از انرژی جهان را تامین 
می‌کند و تنگه هرمز به‌عنوان یکی از مهم‌ترین گلوگاه‌های انرژی جهان شناخته 
می‌شود. بسیاری از تحولات اقتصادی و حتی تنش‌های سیاسی بین‌المللی در 
نهایت به همین واقعیت بازمی‌گردند: خلیج فارس یکی از ستون‌های اصلی 

امنیت انرژی جهان است.
اما جهان امروز در حال تجربه نوعی تغییر تدریجی در ماهیت قدرت و منابع 
راهبردی است. اگر در قرن بیستم نفت مهم‌ترین موتور اقتصاد جهانی بود، 
در قرن بیست‌ویکم داده به‌تدریج جایگاهی مشابه پیدا کرده است. اقتصاد 
دیجیتال، خدمات ابری، تجارت الکترونیک، هوش مصنوعی و شبکه‌های 
اجتماعی همگی به زیرساختی وابسته‌اند که کمتر دیده می‌شود اما نقشی 

حیاتی دارد: شبکه جهانی کابل‌های فیبر نوری زیردریایی.
برخلاف تصور عمومی، اینترنت جهانی عمدتا از طریق ماهواره‌ها منتقل 
نمی‌شود. بخش اعظم ترافیک بین‌المللی داده از طریق کابل‌هایی عبور می‌کند 
که در بستر دریاها کشیده شده‌اند و قاره‌ها را به یکدیگر متصل می‌کنند. طبق 
گزارش اتحادیه بین‌المللی مخابرات، بیش از ۹۵ درصد از ترافیک بین‌المللی 
اینترنت از طریق کابل‌های زیردریایی منتقل می‌شود؛ شبکه‌ای عظیم که 

ستون فقرات ارتباطات دیجیتال جهان را تشکیل می‌دهد.
در این میان، موقعیت جغرافیایی خلیج فارس و آب‌های پیرامونی آن 
اهمیت ویژه‌ای پیدا می‌کند. این منطقه در محل اتصال مسیرهای ارتباطی 
میان آسیا، اروپا و آفریقا قرار گرفته است. بسیاری از کابل‌های زیردریایی که شرق 
و غرب جهان را به هم متصل می‌کنند از نزدیکی این منطقه عبور می‌کنند یا در 

کشورهای ساحلی آن به خشکی می‌رسند.
نگاهی به نقشه‌های جهانی کابل‌های زیردریایی نشان می‌دهد که 
 Gulf Bridge 5 و SEA‑ME‑WE ،1‑AAE مسیرهای مهمی مانند
International از این منطقه عبور می‌کنند یا به آن متصل هستند. این 
کابل‌ها بخش مهمی از تبادل داده میان مراکز اقتصادی بزرگ جهان را ممکن 
می‌سازند. به همین دلیل برخی تحلیلگران از خلیج فارس به عنوان یکی از 

گلوگاه‌های مهم در جغرافیای اینترنت جهانی یاد می‌کنند.
در سال‌های اخیر، برخی کشورهای منطقه نیز با درک این تحول، 
سرمایه‌گذاری قابل توجهی در زیرساخت‌های دیجیتال انجام داده‌اند. ایجاد 
مراکز داده بزرگ، توسعه شبکه‌های فیبر نوری و تبدیل شدن به هاب‌های تبادل 
داده بخشی از رقابتی است که به‌تدریج در حال شکل‌گیری است. برای بسیاری 
از این کشورها، آینده اقتصادی دیگر تنها به صادرات انرژی وابسته نیست، بلکه به 
جایگاه آن‌ها در اقتصاد داده نیز گره خورده است. اما همان‌طور که هر زیرساخت 
حیاتی می‌تواند منبع قدرت باشد، در عین حال می‌تواند به نقطه آسیب‌پذیری 
نیز تبدیل شود. کابل‌های زیردریایی اگرچه از نظر مهندسی بسیار پیشرفته‌اند، 
اما همچنان در معرض تهدیدهای گوناگون قرار دارند. در بسیاری از موارد، آسیب 
به این کابل‌ها نه به دلیل خرابکاری بلکه بر اثر فعالیت‌های دریایی مانند لنگر 
انداختن کشتی‌ها یا عملیات ماهیگیری رخ داده است. گزارش‌های کمیته 
بین‌المللی حفاظت از کابل‌ها نشان می‌دهد که چنین حوادثی همچنان یکی 

از دلایل اصلی قطع یا اختلال در این زیرساخت‌ها هستند.
با این حال، در سال‌های اخیر بعد دیگری از تهدیدها نیز بیشتر مورد توجه 
قرار گرفته است؛ تهدیدهای سایبری. ایستگاه‌های فرود کابل‌های زیردریایی، 
مراکز داده ساحلی و تجهیزات مدیریت شبکه همگی بخش‌هایی از زیرساختی 
هستند که از طریق سیستم‌های دیجیتال اداره می‌شوند. هرگونه نفوذ به این 
سیستم‌ها می‌تواند پیامدهایی فراتر از یک اختلال محلی داشته باشد و حتی 

بر تبادل داده در مقیاس منطقه‌ای تاثیر بگذارد.
تجربه فعالیت در حوزه امنیت سایبری نشان می‌دهد که زیرساخت‌های 
ارتباطی اغلب در تقاطع دو حوزه متفاوت قرار می‌گیرند: مهندسی مخابرات و 
امنیت اطلاعات. در بسیاری از موارد، تمرکز اصلی بر پایداری فنی شبکه است و 
جنبه‌های امنیت سایبری با تأخیر بیشتری وارد معادله می‌شوند. این در حالی 
است که گزارش‌های شرکت‌های امنیتی در سال‌های اخیر از تلاش گروه‌های 
پیشرفته تهدید )APT( برای نفوذ به شرکت‌های مخابراتی و اپراتورهای 

ارتباطی در مناطق مختلف جهان خبر داده‌اند.
برای نمونه، گزارش‌های منتشر شده توسط شرکت FireEye نشان می‌دهد 
که اپراتورهای مخابراتی در خاورمیانه در چندین مورد هدف عملیات‌های 
جاسوسی سایبری قرار گرفته‌اند. چنین حملاتی معمولاً با هدف دسترسی 
به اطلاعات ارتباطی، داده‌های حساس یا حتی زیرساخت‌های مدیریتی شبکه 
انجام می‌شوند. اهمیت این موضوع زمانی بیشتر روشن می‌شود که بدانیم 
بسیاری از خدمات حیاتی امروز -از تراکنش‌های مالی گرفته تا خدمات ابری 
و ارتباطات بین‌المللی- به همین شبکه‌های انتقال داده وابسته‌اند. بنابراین 
اختلال در یک نقطه از این شبکه می‌تواند اثراتی زنجیره‌ای در مناطق دیگر 
جهان ایجاد کند. به همین دلیل، در سال‌های اخیر موضوع »تاب‌آوری 
زیرساخت‌های دیجیتال« به یکی از محورهای مهم در سیاست‌گذاری 
فناوری تبدیل شده است. کشورها و شرکت‌های فعال در حوزه ارتباطات تلاش 
می‌کنند با ایجاد مسیرهای جایگزین برای کابل‌ها، افزایش ظرفیت شبکه، 
بهبود سیستم‌های پایش امنیتی و استفاده از رمزنگاری پیشرفته، میزان 

آسیب‌پذیری این زیرساخت‌ها را کاهش دهند.
در کنار اقدامات فنی، همکاری‌های منطقه‌ای نیز اهمیت زیادی پیدا کرده 
است. حفاظت از کابل‌های زیردریایی اغلب نیازمند هماهنگی میان چند 
کشور است، زیرا مسیر این کابل‌ها از آب‌های سرزمینی و بین‌المللی متعددی 
عبور می‌کند. به همین دلیل نهادهایی مانند کمیته بین‌المللی حفاظت از 
کابل‌ها تلاش می‌کنند استانداردها و چارچوب‌هایی برای حفاظت بهتر از این 
زیرساخت‌ها تدوین کنند. در چنین شرایطی، می‌توان گفت خلیج فارس در 
حال تجربه نوعی تحول ژئوپلیتیکی آرام اما عمیق است. این منطقه همچنان 
یکی از مهم‌ترین منابع انرژی جهان باقی خواهد ماند، اما در کنار آن، نقش آن در 

شبکه جهانی انتقال داده نیز روزبه‌روز پررنگ‌تر می‌شود.
اگر در گذشته رقابت‌ها عمدتا بر سر میادین نفتی و مسیرهای انتقال 
انرژی شکل می‌گرفت، امروز مسیرهای انتقال داده نیز به بخشی از معادلات 
قدرت تبدیل شده‌اند. کابل‌های فیبر نوری زیردریایی، مراکز داده و هاب‌های 
تبادل اینترنت به اندازه خطوط لوله و پایانه‌های نفتی اهمیت پیدا کرده‌اند. در 
نهایت، شاید بتوان گفت خلیج فارس نمادی از گذار جهانی از اقتصاد مبتنی بر 
انرژی به اقتصادی است که داده در آن نقش فزاینده‌ای دارد. نفت هنوز اهمیت 
خود را از دست نداده است، اما در کنار آن »جریان داده« نیز به یکی از عناصر 

تعیین‌کننده قدرت در جهان تبدیل شده است. 

یادداشت خبر

دارا جوکار

فاطمه آبادی 



بامداد جنوب: معاون معماری و شهرسازی راه و شهرسازی 
بوشهر از تصویب مطالعات وضع موجود طرح جامع شهر 
خورموج در نخستین جلسه کمیته فنی کارگروه بازنگری خبر 
داد و گفت: این مرحله، مبنای اصلی تدوین برنامه‌ها و نقشه‌های 
پیشنهادی توسعه شهر خواهد بود. سارا زارع در جلسه کمیته 
فنی کارگروه بازنگری در طرح جامع شهر خورموج گفت: این 
جلسه با محوریت بررسی وضعیت اقتصادی، فرهنگی و کالبدی 
شهر برگزار و بر اساس دستورالعمل تیپ ۱۲ روند تهیه طرح‌های 

جامع و پس از انجام بازدیدهای اولیه مشاور، به‌روزرسانی نقشه‌ها 
و تهیه مطالعات وضع موجود تشکیل شده است.  زارع افزود: 
»مطالعات وضع موجود که پایه اصلی برنامه‌ریزی شهری و 
تحلیل روندهای توسعه‌ای محسوب می‌شود، شامل بررسی 
اجمالی وضعیت شهرستان، روستاهای حوزه نفوذ، میزان 
مهاجرت، نرخ باسوادی، هرم سنی و ساختار جمعیتی ساکنان 
شهر است. همچنین خدمات، کاربری‌ها و کمبودهای موجود 
در شهر شناسایی و احصا شده تا در مرحله بعد بتوان برنامه‌ای 

دقیق و منسجم برای آینده خورموج تدوین کرد. معاون معماری 
و شهرسازی راه و شهرسازی بوشهر تأکید کرد: مطالعات وضع 
موجود در پایان جلسه به تصویب کمیته فنی رسید و مبنای 
تهیه طرح‌ها و نقشه‌های پیشنهادی در مرحله بعد قرار خواهد 
گرفت.  زارع با اشاره به اینکه قرارداد این طرح در مردادماه ۱۴۰۴ 
منعقد شده است، گفت: »پیش‌بینی می‌کنیم این طرح تا نیمه 
سال ۱۴۰۵ به نتایج قابل توجهی برسد و مسیر توسعه آینده 

شهر خورموج را شفاف‌تر کند.

مطالعات وضع موجود طرح جامع خورموج تصویب شد

یکشنبه    13  اردیبهشت  1405    15  ذیقعده    1447    سال سیزدهم     شماره  3032

 بامداد جنوب: معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری بوشهر در 
جریان بازدید از شهرک صنعتی خورموج و بررسی روند احداث کارخانه 
فروسیلیس در این شهرک، آخرین وضعیت آماده سازی این واحد عظیم 

تولیدی، اقتصادی را بررسی کرد.
در این بازدید که فرماندار دشتی، مدیرکل دفتر هماهنگی امور 
سرمایه‌گذاری و اشتغال استانداری بوشهر و مدیرکل صنعت معدن و تجارت 
استان بوشهر و مدیران این کارخانه نیز حضور داشتند، رستمی تسریع در 
روند بهره برداری چنین واحدهای تولیدی صنعتی را از مهم‌ترین اولویت‌های 
دولت و نیز استان بوشهر عنوان کرد و افزود: تلاش برای رفع موانع این واحد 

تولیدی صنعتی باید با سرعت و نظارت مستمر همراه شود.
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری بوشهر کمک‌های دولت به این 
واحد اقتصادی را مطلوب عنوان کرد و خواستار همت مضاعف مدیران این 
مجموعه جهت انجام تعهدات در مدت زمان مشخص جهت بهره برداری از 

آن شد.
رسول رستمی همچنین ضمن تشکر از پیگیری‌های صورت گرفته، از 
فرماندار دشتی و مدیرکل صمت استان خواست بصورت مستمر نظارت و 
بازدیدهای لازم را جهت تسریع در اتمام مراحل پیش راه اندازی و در مدار 

تولید قرار گرفتن این کارخانه صورت دهند.

بازدید معاون اقتصادی استاندار از 
شهرک صنعتی خورموج

بامداد جنوب: مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر اعلام کرد: 
۳۶۲ مصوبه از مجموع ۴۵۲ مصوبه کارگروه تسهیل و رفع این استان در یک 
سال گذشته، با هدف حمایت از واحدهای تولیدی و رفع مشکلات بنگاه‌های 

صنعتی استان به مرحله اجرا درآمد.
نصرالله کشاورز در جمع خبرنگاران گفت: مصوبه‌های کارگروه تسهیل و 
رفع موانع تولید استان بوشهر بیشتر در حوزه تأمین مالی، دریافت تسهیلات، 
بدهی معوق بانکی، تأمین زیرساخت‌ها، مسائل مربوط به امور مالیات و غیره 
بوده که با هدف حمایت از تداوم فعالیت و رونق تولید در استان پیگیری 

شده است.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان بوشهر افزود: کارگروه تسهیل 
و رفع موانع تولید با بررسی مشکلات واحدهای صنعتی و تولیدی، تلاش 
می‌کند موانع پیش روی تولیدکنندگان را با هماهنگی دستگاه‌های اجرایی 

برطرف کند تا روند فعالیت این واحدها تسهیل شود.
کشاورز یادآورشد: بخش قابل توجهی از مشکلات مطرح‌شده در این 
کارگروه با همکاری دستگاه‌های اجرایی و بانک‌ها پیگیری و برای رفع آنها 
تصمیم‌گیری شده است تا روند فعالیت واحدهای تولیدی با مشکل کمتری 

ادامه پیدا کند.
وی ادامه داد: بررسی مستمر مسائل و مشکلات واحدهای صنعتی و 
تولیدی در این کارگروه، نقش مهمی در پایداری تولید، حفظ اشتغال و 
افزایش ظرفیت فعالیت واحدهای اقتصادی استان دارد و این روند با جدیت 

در سال جاری نیز دنبال خواهد شد.

 اجرای ۳۶۲ مصوبه کارگروه
 تسهیل و رفع موانع تولید

بامداد جنوب: رئیس ستاد اجرایی فرمان امام اعلام کرد: اخراج و تعدیل 
کارگران از زیرمجموعه‌های ستاد اجرایی ممنوع است.

سید پرویز فتاح با بیان اینکه هیچ کارگاه تولیدی در مجموعه ستاد مجوزی 
برای اخراج و تعدیل نیرو ندارد، افزود: لازم است همه به وضعیت کارکنان 
و کارگران رسیدگی کنند، این رسیدگی فقط به مباحث مالی محدود نیست؛ 
رسیدگی یعنی دیدن کارگران، قدرشناسی از آنها و تکریم جایگاهشان در چرخه 
سخت تولید. آینده اقتصاد ایران در دوره شکوفایی پس از جنگ به دست همین 

کارگران ساخته می‌شود.
وی با اشاره به اینکه امروز مسئولیت مدیران ما در کشور، سنگین است، تصریح 
کرد: ما برای چنین روزی تربیت شده‌ایم تا کشور را در روزهای سخت، نه تنها به 

سمت عادی‌سازی که با سرعت به سمت توسعه و پیشرفت حرکت دهیم.
رئیس ستاد اجرایی فرمان امام با تأکید بر اینکه هیچ مدیری اجازه ندارد از 
جنگ رمضان به عنوان بهانه‌ای برای کم و کاستی‌ها در تولید استفاده کند، گفت: 
محدودیت‌ها را می‌فهمیم اما وقتی خون شهدایمان را به یاد می‌آوریم و مردم 
مبعوث شده برای دفاع از ایران را هر شب در خیابان‌ها می‌بینیم، دیگر فرصتی 

برای بهانه‌جویی نداریم.

تعدیل کارگران از زیرمجموعه‌های 
ستاد اجرایی ممنوع شد

بامداد جنوب: وزارت اقتصاد از آغاز پرداخت تسهیلات حمایتی از 
کسب‌وکارهای آسیب‌دیده از جنگ برای بنگاه‌های یک‌نفره خبر داد.

طبق اعام وزارت امور اقتصادی و دارایی، این اقدام در چارچوب مصوبات 
کارگروه اقتصادی دولت و با هدف تقویت تاب‌آوری اقتصادی بنگاه‌ها، تأمین 
نقدینگی موردنیاز برای پرداخت حقوق و مزایای نیروی کار و جلوگیری از اختلال 

در فعالیت واحدهای اقتصادی در دستور کار قرارگرفته است.
بر اساس این طرح، پیش‌ازاین، در مرحله نخست، حمایت تسهیلاتی از 
بنگاه‌های اقتصادی دارای دو تا ۵۰ نفر نیروی کار اجرا شده و مشمولان از طریق 
سامانه کات ثبت‌نام کرده بودند و اکنون در مرحله دوم، بنگاه‌های یک‌نفره نیز 

مشمول دریافت این تسهیلات حمایتی شده‌اند.
مطابق ضوابط تعیین‌شده، تمامی بنگاه‌های اقتصادی حقیقی و حقوقی که 
دارای شماره ثبت یا شناسه ملی و کد کارگاهی بیمه تأمین اجتماعی هستند و 
صرفاً یک نفر نیروی کار بیمه‌شده در لیست بیمه دی‌ماه ۱۴۰۴ دارند، در صورت 
قرار داشتن در رسته‌های فعالیت و استان‌های آسیب‌دیده تعیین‌شده، امکان 
بهره‌مندی از این تسهیلات را خواهند داشت. خویش‌فرماها و رانندگان مشمول 

این طرح نیستند.
مبلغ تسهیلات اعطایی برای هر بنگاه معادل ۴۴۰ میلیون ریال در نظر 
گرفته‌شده که تقریباً معادل حداقل حقوق پایه و مزایای مستمر دو ماه است. دوره 
بازپرداخت این تسهیلات شش‌ماهه بوده و نرخ سود آن نیز مطابق آخرین مصوبه 

شورای پول و اعتبار، سالانه ۲۳ درصد تعیین‌شده است.

 پرداخت وام به بنگاه‌های
 یک نفره آغاز شد

بامداد جنوب: آیین تجلیل از کارگران 
شهرداری بندر بوشهر به مناسبت هفته گرامیداشت 
مقام کارگر با حضور مسئولان استانی و شهری 
برگزار شد و در این مراسم بر نقش کارگران به‌عنوان 
سرمایه‌های اصلی مدیریت شهری و ضرورت بهبود 

شرایط معیشتی آنان تأکید شد.
در این آیین، رئیس شورای اسلامی شهر بوشهر با 
گرامیداشت هفته کار و کارگر و یاد و خاطره شهدای 
گران‌قدر کشور، به‌ویژه شهدای جنگ تحمیلی 
سوم، گفت: کارگران شهرداری نقش اساسی در 
اداره شهر دارند و خدمات آنان به‌صورت مستقیم در 

زندگی روزمره شهروندان نمود پیدا می‌کند.
ایمان زندی‌نیا با اشاره به شرایط خاص کشور در 
مقاطع مختلف و نقش مردم در عبور از این شرایط 
افزود: حضور مردم در شب‌های متوالی در خیابان‌ها 
و همراهی آنان با نیروهای خدمت‌رسان، صحنه‌ای 
کم‌نظیر از همبستگی و ایستادگی اجتماعی را رقم زد 
و نشان داد جامعه ایران در بزنگاه‌های مهم با روحیه 
همدلی و مقاومت در کنار یکدیگر قرار می‌گیرد. وی 
ادامه داد: این حضور حماسی در اجتماع‌های شبانه، 
جلوه‌ای ماندگار از وحدت و همبستگی مردم بود که 
توانست بار دیگر روحیه مقاومت و ایستادگی جامعه 
را به نمایش بگذارد و نقشی مؤثر در تقویت انسجام 

اجتماعی ایفا کند.
رئیس شورای اسلامی شهر بوشهر در بخش 
دیگری از سخنان خود به تلاش شبانه‌روزی 
مجموعه شهرداری در روزهای دشوار اشاره کرد و 
گفت: در دوران جنگ تحمیلی سوم که حدود چهل 
روز به طول انجامید، تمامی بخش‌ها و واحدهای 
شهرداری بوشهر پای کار بودند و با تلاش مستمر 
خود اجازه ندادند روند خدمات‌رسانی به شهروندان 
با اختلال روبه‌رو شود. زندی‌نیا تصریح کرد: کارکنان 
و کارگران شهرداری در این ایام با تلاش بی‌وقفه، 
مسئولیت‌های خود را در حوزه‌های مختلف خدمات 
شهری، نظافت، فضای سبز و امور اجرایی انجام 
دادند و توانستند شرایط شهر را در وضعیت مطلوب 

حفظ کنند.
وی با تأکید بر نقش کارگران در مدیریت شهری 
گفت: کارگران شهرداری از سرمایه‌های اصلی شهر 

به شمار می‌روند و سهم مهمی در حفظ پاکیزگی، 
نظم و پویایی شهر دارند، ازاین‌رو قدردانی از 
تلاش‌های آنان وظیفه‌ای مهم برای مدیران شهری 

و تمامی شهروندان محسوب می‌شود.
رئیس شورای اسلامی شهر بوشهر با اشاره به 
برنامه‌های شورا برای حمایت از کارگران افزود: 
شورای شهر تلاش می‌کند با برنامه‌ریزی و 
پیگیری‌های لازم، شرایط مناسب‌تری برای بهبود 
فضای کاری و ارتقای وضعیت معیشتی نیروهای 
خدوم شهرداری فراهم کند تا این عزیزان بتوانند 
با انگیزه و آرامش بیشتری به خدمت‌رسانی ادامه 
دهند. زندی‌نیا همچنین بر ضرورت توجه بیشتر 
به مسائل رفاهی و معیشتی کارگران تأکید کرد و 
گفت: مدیریت شهری بوشهر تلاش می‌کند با اتخاذ 
تصمیم‌های حمایتی و برنامه‌ریزی‌های لازم، زمینه 
بهبود وضعیت شغلی و رفاهی کارگران شهرداری 
را فراهم کند. در ادامه این مراسم، نایب‌رئیس 
شورای اسلامی شهر بوشهر نیز با تبریک روز کارگر 
و قدردانی از تلاش‌های کارگران شهرداری گفت: 
کارگران و پاکبانان حافظ زیبایی، پاکیزگی و طراوت 
شهر هستند و نقش آنان در حفظ سلامت محیط 

شهری بسیار مهم و اثرگذار است.
حیدر رفاهی با اشاره به جایگاه کار و تلاش در 
آموزه‌های دینی افزود: در احادیث و روایات اسلامی 
بر شأن و منزلت کارگران تأکید فراوان شده است 
و پیامبر گرامی اسام )ص( نیز با بیان حدیثی 
ارزشمند فرموده‌اند که دستان کارگر دستانی 

مبارک و شایسته احترام است.
وی با گرامی‌داشت یاد و خاطره شهدای پاکبان 
در کشور ادامه داد: کارگران و پاکبانان در عرصه‌های 
مختلف، از دوران دفاع مقدس گرفته تا سال‌های 
اخیر، همواره در خط مقدم خدمت‌رسانی حضور 
داشته‌اند و در بسیاری از مواقع با ایثار و فداکاری 

وظایف خود را انجام داده‌اند.
نایب‌رئیس شورای اسامی شهر بوشهر 
همچنین به نام‌گذاری دوم اردیبهشت به‌عنوان روز 
پاکبان در بوشهر اشاره کرد و گفت: طبق تصمیم 
شورای اسلامی شهر، این روز که هم‌زمان با روز 
زمین پاک است، به عنوان روز پاکبان نام‌گذاری 

شده تا فرصتی برای قدردانی از زحمات شبانه‌روزی 
این قشر زحمتکش فراهم شود.

رفاهی در بخش دیگری از سخنان خود درباره 
حمایت شهرداری از کارگران اظهار کرد: در مجموعه 
شهرداری بوشهر تلاش شده است پرداخت حقوق 
کارگران در اولویت قرار گیرد و در ابتدای هر ماه ابتدا 
حقوق کارگران پرداخت شود و سپس حقوق سایر 

کارکنان و کارمندان واریز شود.
وی افزود: این اقدام نشان‌دهنده توجه مدیریت 
شهری به جایگاه کارگران و اهمیت نقش آنان در 
ارائه خدمات شهری است و تلاش می‌شود این روند 

در آینده نیز ادامه پیدا کند.
نایب‌رئیس شورای اسامی شهر بوشهر 
همچنین به پیش‌بینی اعتبارات حوزه خدمات 
شهری در بودجه سال جاری اشاره کرد و گفت: 
برای سال جاری مبلغ ۵۰۰ میلیارد تومان در 
بودجه شهرداری بوشهر برای امور نظافت شهری 
و نگهداری فضای سبز در نظر گرفته‌شده است 
که این موضوع بیانگر توجه ویژه مدیریت شهری 
به حوزه خدمات شهری و حمایت از کارگران این 
بخش است. رفاهی در پایان سخنان خود با اشاره به 
فرارسیدن روز ملی خلیج‌فارس گفت: خلیج‌فارس 
به دلیل موقعیت جغرافیایی خود همواره به عنوان 
یکی از مهم‌ترین مسیرهای حمل‌ونقل انرژی و 
تجارت بین‌المللی شناخته‌شده است و مردم استان 
بوشهر با داشتن بیشترین مرز آبی با این پهنه 
ارزشمند همواره به عنوان مرزداران شایسته این 

آبراه تاریخی ایفای نقش کرده‌اند.
وی تأکید کرد: با وجود تلاش‌های بیهوده برخی 
جریان‌ها برای تحریف نام این آبراه، خلیج‌فارس 
همواره با همین نام در تاریخ ثبت‌شده است و تا ابد 

نیز خلیج‌فارس باقی خواهد ماند.
در پایان این مراسم نیز با هدف قدردانی از 
تلاش‌های کارگران شهرداری بوشهر، علاوه بر 
اهدای هدایای نقدی، هدایای معنوی از جمله سفر 
خانوادگی به مشهد مقدس و برخی خدمات رفاهی 
دیگر به قید قرعه به جمعی از کارگران شهرداری 
اهدا شد و از زحمات آنان در عرصه خدمت‌رسانی به 

شهروندان تجلیل شدند.

آیین تجلیل از کارگران و پاکبانان آیین تجلیل از کارگران و پاکبانان 
شهرداری بوشهر برگزار شدشهرداری بوشهر برگزار شد

خبر

افزایش نرخ دلار و تغییر رفتار 
سرمایه‌گذاران

بامداد جنوب: درحالی‌که بازار سرمایه همچنان تحت تأثیر توقف معاملات 
سهام و تغییرات ابزارهای مالی قرار دارد، اولین روز هفته شاهد ترکیبی از 
رشد معاملات صندوق‌ها، جابه‌جایی سنگین نقدینگی به سمت طلا و انتشار 
گزارش‌های مهم کدال بودیم؛ روندی که نشان می‌دهد رفتار سرمایه‌گذاران 

بیش‌ازپیش به سمت دارایی‌های امن و انتظارات تورمی متمایل شده است.
در تازه‌ترین تحولات بازار سرمایه، معاون نظارت بر بورس‌ها و ناشران سازمان 
بورس و اوراق بهادار از اعمال تغییراتی در نحوه فعالیت برخی ابزارهای مالی 
خبر داد. بر این اساس، از امروز معاملات صندوق‌های املاک و مستغلات از سر 
گرفته‌شده و ساعت معاملات صندوق‌های درآمد ثابت، اوراق تسهیلات مسکن و 
سایر اوراق بدهی در بازه ۹ تا ۱۵ تعیین‌شده است. همچنین افزایش شفاف‌سازی 
شرکت‌ها به‌عنوان یکی از الزامات اصلی بازگشایی بازار سهام مطرح‌شده و در 
همین راستا، اطلاعات به‌تدریج در سامانه کدال منتشر می‌شود. بااین‌حال، 
معاملات بازار سهام تا پایان روز دوشنبه ۱۴ اردیبهشت‌ماه همچنان متوقف 

خواهد بود.
بازگشایی صندوق‌های املاک و مستغلات با استقبال قابل‌توجهی همراه شد 
و برای ۶ صندوق، صف خریدی در مجموع حدود ۱۸۰۰ میلیارد تومان شکل 
گرفت. در این میان، نمادهای »ارزش مسکن«، »کلید« و »امین شهر« بیشترین 
تقاضا را به خود اختصاص دادند و دو نماد »امین شهر« و »ارزش مسکن« نیز 

بالاترین سهم دارایی‌های ملکی را در پرتفوی خود دارند.
در بازارهای مالی، نرخ حواله دلار به ۱۴۲ هزار و ۳۳۲ تومان رسید و در بازار 
آزاد نیز با رشد نزدیک به ۴ هزار تومان، وارد کانال ۱۸۱ هزار تومان شد. بررسی‌ها 
نشان می‌دهد دلار طی یک هفته گذشته ۱۴ درصد و در یک ماه اخیر ۱۲ درصد 
افزایش داشته است. هم‌زمان، بازار طلا نیز روندی صعودی را تجربه کرده و طلای 
۱۸ عیار با رشد ۶۷۰ هزار تومانی به ۲۰ میلیون و ۴۳۰ هزار تومان رسیده است. 
میانگین نرخ بهره بدون ریسک نیز با اندکی افزایش به ۳۷.۷ درصد رسیده است.

در بخش اطلاعیه‌های کدال، شرکت صنایع پتروشیمی تخت جمشید دلایل 
تأخیر در ارائه صورت‌های مالی میان‌دوره‌ای خود را تشریح کرد. این شرکت اعلام 
کرده به‌دلیل اختلالات ناشی از شرایط جنگی و حملات صورت‌گرفته به منطقه 
ماهشهر، امکان تهیه و ارائه گزارش‌ها در موعد مقرر فراهم نبوده، اما تلاش دارد 

اطلاعات را حداکثر تا ۱۵ اردیبهشت‌ماه منتشر کند.
همچنین شرکت حفاری شمال در گزارش عملکرد ماهانه خود از تحقق ۵۰۷ 
میلیارد تومان درآمد در فروردین خبر داد که سهم قابل‌توجهی از آن مربوط به 

پروژه مدیریت اکتشاف بوده است.
شرکت پاکسان نیز با ارائه تحلیلی از شرایط جنگ، این وضعیت را یک شوک 
خارجی دانست و بر اهمیت تاب‌آوری زنجیره تأمین، مدیریت موجودی، تنوع 

تأمین‌کنندگان و تمرکز بر محصولات پرمصرف تأکید کرد.
در سایر اطلاعیه‌ها، شرکت زرین معدن آسیا از عدم موفقیت در مزایده معدن 
طلای گلوجه خبر داد و شرکت ایرکاپارت صنعت نیز به چالش‌های تأمین مواد 
اولیه به‌دلیل محدودیت‌های ارزی اشاره کرد. در مقابل، شرکت ایران دارو از بهبود 
فروش و سودآوری خود خبر داده و افزایش تنوع محصولات، کنترل هزینه‌ها و 

توسعه خطوط تولید را از عوامل اصلی این رشد عنوان کرده است.
در ادامه روند افزایش نرخ در صنعت دارو، شرکت داروسازی اسوه نیز اعلام کرد 
قیمت فروش محصولاتش به‌طور میانگین ۹۳ درصد افزایش‌یافته است. در بخش 
افزایش سرمایه‌ها نیز، سرمایه شرکت فرآورده‌های نسوز آذر با رشد ۳۳ درصدی 
به ۴۰۰ میلیارد تومان رسید. شرکت احیاء استیل فولاد بافت افزایش سرمایه 
قابل‌توجهی را از محل سود انباشته ثبت کرد و شرکت صنایع پتروشیمی تخت 

جمشید نیز سرمایه خود را با افزایش ۴۰ درصدی به ۹۱۰ میلیارد تومان رساند.

گزارش

 کار و تولید در حقیقت
 »تجمیع عمر انسان‌ها« است

بامداد جنوب: دیدار اعضای ستاد گرامیداشت هفته کار و کارگر استان 
بوشهر با نماینده ولی‌فقیه در استان و امام‌جمعه بوشهر برگزار شد. 

به گزارش روابط عمومی اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان بوشهر؛ 
آیت‌الله غلامعلی صفایی بوشهری در این دیدار گفت: هر کالا و خدمتی که در 
جامعه تولید می‌شود حاصل ساعت‌ها تلاش، دانش و عمر انسان‌ها است و به 

همین دلیل نباید نسبت به کار و کالا برخوردی عادی داشت.
وی افزود: کارگر در چرخه تولید نقش پایانی اما بسیار تعیین‌کننده‌ای 
دارد؛ زیرا مجموعه‌ای از سرمایه‌گذاری، مدیریت، برنامه‌ریزی و فراهم‌سازی 

زیرساخت‌ها در نهایت با دستان کارگر به محصول و خدمت تبدیل می‌شود.
نماینده ولی‌فقیه در استان بوشهر با تأکید بر ضرورت حمایت از کارگران و 
استمرار فعالیت واحدهای تولیدی گفت: باید با مدیریت صحیح و برنامه‌ریزی 
مناسب از تعطیلی واحدهای تولیدی جلوگیری شود؛ زیرا بیکاری کارگران 

علاوه بر مشکلات اقتصادی، پیامدهای اجتماعی و روانی نیز به همراه دارد.
آیت‌الله صفایی بوشهری با اشاره به تأکید رهبر معظم انقلاب بر استفاده از 
کالای داخلی تصریح کرد: هدف از حمایت از تولید داخلی جلوگیری از خروج 
ارز، فعال شدن چرخه تولید در کشور و ایجاد اشتغال پایدار است، اما تحقق این 

هدف مستلزم تولید کالا با کیفیت مناسب و قیمت متعادل است.
وی بیان کرد: درصورتی‌که کیفیت کالاهای داخلی ارتقا یابد و استانداردهای 
لازم رعایت شود، اعتماد مردم به تولید داخلی افزایش پیدا می‌کند و این امر به 

تقویت اقتصاد ملی کمک خواهد کرد.
امام‌جمعه بوشهر همچنین بر توسعه زیرساخت‌ها در استان تأکید کرد 
و گفت: زیرساخت‌های اقتصادی و صنعتی باید با نگاه آینده‌نگر و مطابق 
استانداردهای بین‌المللی طراحی شوند تا پاسخگوی نیازهای استان در 

دهه‌های آینده باشند.
وی با اشاره به ظرفیت‌های صنعتی استان بوشهر افزود: با توسعه صنایع 
راهبردی در سال‌های آینده، این استان به یکی از مراکز مهم تولید محصولات 
استراتژیک کشور تبدیل خواهد شد و از این‌رو باید نیروی انسانی ماهر و 

آموزش‌دیده برای این آینده تربیت شود.
نماینده ولی‌فقیه در استان بوشهر در پایان تأکید کرد: در کنار توسعه 
اقتصادی و مهارتی، توجه به مسائل فرهنگی و تقویت بنیان خانواده نیز ضروری 

است تا جامعه کار و تولید در مسیر پیشرفت و تعالی حرکت کند.

گزارش

بامداد جنوب: معاون اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی راهکار 
جدید دولت برای جلوگیری از تعدیل نیرو را تشریح کرد. سید مالک حسینی 
با بیان اینکه از زمستان ۱۴۰۳، مسائلی نظیر ناترازی انرژی و جنگ‌های 
کوتاه‌مدت، فشارهای مخربی بر تولید وارد کرده است. گفت: علیرغم شرایط 
جنگی، از آبان تا دی‌ماه ۱۴۰۴ بیش از ۴۳ همت تسهیلات خرد پرداخت 
شد که منجر به ایجاد ۲۰ تا ۳۰ هزار شغل جدید شد. وی افزود: این اقدامات 
توانست تا حدود زیادی تکانه‌های بازار کار را تعدیل کند؛ همچنین در هفتم 
فروردین‌ماه امسال، اولین جلسه تخصیص اعتبار در شرایط جنگی برگزار 
شد و تاکنون ۲۲ استاندار سهم ۴۰ درصدی خود را برای توزیع منابع ارسال 
کرده‌اند. معاون وزیر کار با اشاره به برنامه‌ریزی برای توزیع ۱۳۰ همت منابع 
خرد قرض‌الحسنه تا پایان اردیبهشت‌ماه، بر ضرورت حمایت از بخش‌های 
آسیب‌دیده تأکید کرد. تلاش ما این است که با این منابع، خروجی‌های 

اشتغال خرد را جبران کرده و به زنجیره‌های آسیب‌دیده ورود کنیم.
وی افزود: به‌عنوان‌مثال در حوزه پروژه‌های جایگزین، مشاغل خانگی 
می‌توانند با استفاده از ضایعات پارچه، کیسه‌های پارچه‌ای تولید کنند تا 

چالش‌های مربوط به ظروف پلاستیکی در دوران بحران مرتفع شود.
وی افزود: دولت بسته‌ای حمایتی برای بنگاه‌های ۲ تا ۵۰ نفره در نظر گرفته 
است که بر اساس آن، به ازای هر کارگر بیمه‌شده ۲۲ میلیون تومان تسهیلات 
با نرخ مؤثر ۹ درصد و دوره تنفس دوماهه پرداخت می‌شود تا از تعدیل نیرو 
جلوگیری شود. معاون اشتغال وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی همچنین به 

برنامه‌های ویژه برای حوزه زنان و صیادان مناطق مرزی اشاره کرد.

وی گفت: سال گذشته ۵۶ درصد منابع اشتغال خرد به زنان پرداخت شد 
و هم‌اکنون نیز ستادی برای رصد مشکلات واحدهای تولیدی و رفع موانع 

قانونی تشکیل‌شده است.
وی افزود: برای جبران خسارت‌های وارده به شناورهای تجاری و صیادی 
در خلیج‌فارس، بسته‌ای حمایتی در حال طراحی است تا معیشت ۱۵ تا ۱۶ 
هزار نفر از این عزیزان که فاقد بیمه هستند، از محل منابع مرزی تأمین شود.

حسینی از اجرای پویش بزرگ »هزار میدان و هزار بازار« برای حمایت از 
تولیدات خانگی خبر داد. با همکاری نهادهایی چون کمیته امداد، بسیج و 
شهرداری، از هفته چهارم اردیبهشت‌ماه در هزار نقطه کشور نمایشگاه‌های 

دوره‌ای برای تقویت فروش مشاغل خانگی برپا خواهد شد.
وی افزود: این نمایشگاه‌ها به‌صورت تکرارشونده و هر دو هفته یک‌بار برگزار 
می‌شود تا فرصت‌های از دست رفته فروش در انتهای سال گذشته برای 
بنگاه‌های کوچک جبران گردد. معاون اشتغال وزارت کار با تبیین جزئیات 
مدل »اشتغال عمومی« به عنوان راهکاری برای عبور از شرایط بحرانی، 
از برنامه‌ریزی برای به‌کارگیری ۲۰۰ هزار نفر در پروژه‌های عام‌المنفعه و 
بهره‌گیری از ظرفیت‌های مالی ایرانیان خارج از کشور در این طرح خبر داد.

معاون اشتغال وزارت کار، به معرفی الگوی »اشتغال عمومی« برای حمایت 
از افرادی که شغل خود را از دست داده‌اند، پرداخت.

وی گفت: اشتغال عمومی شامل دوره‌های کوتاه‌مدت پاره‌وقتی )از ۴ ماه تا 
زیر یک سال( است که در آن، متقاضیان در پروژه‌هایی با جنبه عمومی نظیر 

لایروبی روستاها، آب‌رسانی و طرح‌های بهداشتی به‌کار گرفته می‌شوند.

راهکار جدید دولت برای جلوگیری از تعدیل نیرو



بامداد جنوب: مدیرکل هواشناسی استان بوشهر اعلام کرد: 
در هفته جاری دمای هوا دراین استان روند افزایشی خواهد داشت و 
همزمان با افزایش باد شمال غربی خلیج فارس متلاطم خودهد بود. 
پیام مساعدی در جمع خبرنگاران گفت: در حالیکه شرایط جوی و 
دریایی در سطح استان نسبتاً آرام پیش‌بینی می‌شود، اما روزهای 
دوشنبه و سه‌شنبه هفته جاری به دلیل افزایش وزش باد شمال‌غربی، 
خلیج فارس به‌ویژه سواحل و فراساحل مرکزی و جنوبی استان بوشهر 

به تناوب مواج خواهد شد. وی یادآورشد: در ۲۴ ساعت آینده آسمان 
استان بوشهر صاف تا قسمتی ابری همراه با غبار محلی و گاهی وزش 
باد پیش‌بینی می‌شود. مدیرکل هواشناسی استان بوشهر تصریح 
کرد: در این مدت جهت وزش باد در استان متغیر و غالباً شمال شرقی 
تا شمال غربی و گاهی جنوب غربی خواهد بود و سرعت آن ۸ تا ۳۰ و 
در برخی ساعات تا ۳۸ کیلومتر در ساعت برآورد می‌شود. مساعدی 
افزود: در ۲۴ ساعت آینده ارتفاع موج در سواحل استان بوشهر ۳۰ تا ۹۰ 

و گاهی تا ۱۲۰ سانتیمتر پیش‌بینی می‌شود که لزوم توجه فعالان 
دریایی به هشدارها را دوچندان می‌کند. وی گفت: جزر اول ساعت ۲: 
۲۵ بامداد، مد اول ساعت ۸: ۵۷ صبح، جزر دوم ساعت ۱۶: ۳۳ و مد 
دوم ساعت ۲۲: ۰۷ خواهد بود. مدیرکل هواشناسی استان بوشهر با 
تأکید بر ضرورت رعایت نکات ایمنی، از صیادان، دریانوردان و فعالان 
سواحل خواست اطلاعیه‌ها و پیش‌بینی‌های هواشناسی را به‌صورت 

مستمر دنبال کنند.

خلیج فارس متلاطم می‌شود

هم‌زمان با هفته بزرگداشت مقام معلم و 
گرامیداشت یاد و نام استاد شهید آیت‌الله مطهری، 
به سراغ یکی از مدیران و معلمان موفق استان بوشهر 
رفته‌ایم؛ مدیری که نام دبیرستان تحت مدیریت 
او در سال‌های اخیر با کسب رتبه‌های برتر کنکور 
سراسری، افتخارآفرینی در المپیادهای علمی و ثبت 

دستاوردهای آموزشی چشمگیر همراه شده است.
علی تنگستانی، مدیر دبیرستان استعدادهای 
درخشان شهید بهشتی بوشهر، از چهره‌های 
شناخته‌شده عرصه تعلیم و تربیت استان به شمار 
می‌آید که سال‌ها تجربه تدریس ریاضی در مدارس 
مختلف و ۱۷ سال مدیریت یکی از موفق‌ترین مدارس 
سمپاد کشور را در کارنامه خود ثبت کرده است. آنچه 
در ادامه می‌خوانید، حاصل گفت‌وگوی ما با این مدیر 

و معلم باسابقه است.
کمی درباره شغل معلمی صحبت کنیم. 
شما معلمی را چگونه تعریف می‌کنید و چه 

چیزی باعث شد این مسیر را انتخاب کنید؟
در بهترین و کامل‌ترین توصیف معلمی که همان 
شغل انبیاست را باید گفت. معلم در واقع معمار 
جان‌هاست؛ طراحی نقشه‌ی راه رشد فکری، اخلاقی 
و اجتماعی نسل آینده را انجام می‌دهد. معلمی 
صرفاً یک شغل نیست. عشق و علاقه خاصی است 
که به زبان آوردنش بسیار سخت است. دلیل انتخاب 
این شغل را می‌توان از علاقه‌ام به تدریس و تربیت 
انسان‌های اندیشمند و دیدن تأثیر کارم بر سرنوشت 
جوانان و همچنین ویژه جذابیت تدریس ریاضیات بود 
که علاقه وافری به این رشته داشتم. پس از ۱۲ سال 
تدریس ریاضیات وارد پست مدیریت مدرسه شدم که 
به این شغل هم واقعاً علاقه داشتم، چراکه هیچ‌چیزی 
جای شادی دانش‌آموزانی را که با تلاش و کوشش 
شبانه‌روزی به موفقیت‌هایی می‌رسند و نام کشور و 

استان را بالا می‌برند برایم لذت‌بخش‌تر نیست.
 از نگاه شما یک معلم خوب چه ویژگی‌هایی 

باید داشته باشد؟
یک معلم خوب باید پیش از هر چیز عاشق حرفه 
خود باشد و با صبر، حوصله و سعه‌صدر با دانش‌آموزان 
برخورد کند؛ در کنار آن داشتن دانش تخصصی 
عمیق و به‌روز، توانایی برقراری ارتباط مؤثر با نسل 
جدید، خلاقیت در شیوه‌های تدریس و باور واقعی 

به توانمندی‌های دانش‌آموزان از ضروریات این حرفه 
است، زیرا معلم زمانی می‌تواند الهام‌بخش باشد 
که خود به رشد، یادگیری مستمر و تأثیرگذاری باور 

داشته باشد.
چه تغییراتی در سال‌های اخیر در نقش و 

جایگاه معلم احساس کرده‌اید؟
درگذشته نقش معلم بیشتر انتقال‌دهنده‌ دانش 
بود اما امروزه معلم باید تسهیل گر یادگیری، مشاور 
تربیتی و راهنمای مسیر زندگی دانش‌آموزان باشد. با 
توجه به ورود فناوری‌های جدید آموزشی نقش معلم 

باید از منبع اطلاعات به هدایت‌گر تغییر یابد.
شما سال‌هاست که یکی از موفق‌ترین 
مدارس کشور را مدیریت کرده‌اید، برای 
مخاطبان ما بگویید رمز موفقیت دبیرستان 
شهید بهشتی در پرورش رتبه‌های برتر کنکور 

و المپیاد چیست؟
موفقیت این مدرسه حاصل هم‌افزایی همه ارکان 
آن است؛ هماهنگی میان کادر مدیریتی، معلمان، 
انجمن اولیا و مربیان، شورای دانش‌آموزی و خانواده‌ها 
در کنار نظم آموزشی، برنامه‌ریزی دقیق و ارزیابی 
مستمر باعث ایجاد فضای رقابتی سالم و هدفمند 
شده است و نتیجه آن کسب ۲۰ مدال کشوری 
المپیاد و یک مدال جهانی، مدال برنز المپیاد جهانی 
اقتصاد برای نخستین بار در استان، ۵۴ رتبه زیر ۱۰۰ 
کنکور، رتبه یک کنکور زبان انگلیسی در استان و 
قبولی بیش از ۸۰ درصد دانش‌آموزان در دانشگاه‌های 

برتر کشور بوده است.
چه رویکردی برای شناسایی استعدادهای 

دانش‌آموزان دارید؟
از بدو ورود دانش‌آموزان با استفاده از آزمون‌های 
تشخیصی، مسابقات علمی، بررسی عملکرد 
تحصیلی و فعالیت‌های پرورشی تلاش می‌کنیم 
استعدادهای آنان را شناسایی کنیم و در کنار آن 
جلسات فردی با دانش‌آموزان و اولیا برگزار می‌شود تا 
شناخت دقیق‌تری از توانایی‌ها و علایق آنان به دست 
آید و مسیر رشد متناسب با ظرفیت هر فرد طراحی 

شود.
چگونه مسیر رشد و شکوفایی این 

استعدادها را هدایت می‌کنید؟
پس از شناسایی استعدادها، با برگزاری کلاس‌های 

فوق‌برنامه و کارگاه‌های تخصصی، ارائه مشاوره 
تحصیلی مستمر، همراهی دقیق دبیران و تعامل 
نزدیک با خانواده‌ها زمینه رشد علمی و شخصیتی 
دانش‌آموزان فراهم می‌شود تا هر دانش‌آموز بتواند 
متناسب با توان خود به بالاترین سطح پیشرفت 

دست یابد.
نقش معلمان، مشاوران و خانواده‌ها در این 

موفقیت‌ها چقدر برجسته است؟
هیچ موفقیتی بدون هم‌راستایی این سه ضلع 
شکل نمی‌گیرد؛ معلم با آموزش کیفی و انگیزه‌بخشی 
توان علمی دانش‌آموز را ارتقا می‌دهد، مشاور مسیر 
درست برنامه‌ریزی و تصمیم‌گیری را نشان می‌دهد و 
خانواده با ایجاد آرامش و حمایت عاطفی پشتوانه‌ای 
مطمئن برای پیشرفت فرزند خود فراهم می‌کند و 
هنگامی‌که این سه عامل همسو باشند، نتیجه‌ای 

پایدار و درخشان حاصل می‌شود.
مهم‌ترین چالش‌های فعلی فرهنگیان از 

نگاه شما چیست؟
کمبود امکانات آموزشی نوین متناسب با نیازهای 
نسل جدید، فاصله نسلی و تغییر سریع مطالبات 
جامعه و همچنین مسائل اقتصادی معلمان از 
مهم‌ترین چالش‌هاست که هرچند اقداماتی برای 
بهبود آن انجام‌شده اما همچنان نیازمند توجه و 

برنامه‌ریزی جدی‌تری است.
مدارس برای عبور از این چالش‌ها به چه 

اقداماتی نیاز دارند؟
مدارس پیش از هر چیز به ثبات مدیریتی 
نیاز دارند تا برنامه‌ریزی‌های بلندمدت و هدفمند 
قابل‌اجرا باشد؛ تجهیز به امکانات نوین آموزشی و 
فناوری‌های جدید، برگزاری دوره‌های ضمن خدمت 
و توانمندسازی مستمر معلمان و همچنین افزایش 
حمایت‌های مالی و انگیزشی برای فرهنگیان باید در 
اولویت قرار گیرد، زیرا ایجاد انگیزه در نیروی انسانی 
به‌اندازه تجهیز فضای فیزیکی مدرسه اهمیت دارد و 
هر دو در کنار هم می‌توانند کیفیت آموزشی را ارتقا 

دهند.
موانع رشد و ارتقای آموزش در استان بوشهر 

را چه می‌دانید؟
کمبود نیروی متخصص در برخی رشته‌ها در 
شهرستان‌ها، ضعف زیرساخت‌های فناورانه در 
برخی مدارس و شرایط اقلیمی و آب‌و‌هوایی استان 
که بر زمان و کیفیت آموزش تأثیر می‌گذارد، از جمله 
موانعی است که توجه ویژه می‌طلبد و برای رفع آن 
باید برنامه‌ریزی دقیق، توزیع عادلانه نیروی انسانی و 
سرمایه‌گذاری بیشتر در حوزه آموزش مورد توجه قرار 

گیرد.
در پایان اگر پیامی برای مسئولان 

آموزش‌وپرورش دارید بفرمایید.
ضمن تشکر از تلاش‌های ارزشمند چند سال 
اخیر در آموزش‌وپرورش کشور، به نظرم هنوز آن 
رضایت‌مندی موردنیاز معلمین جلب نشده است. با 
ایجاد انگیزش‌های فراوان باعث جذب فارغ‌التحصیلان 
متوسطه با رتبه‌های بالا در دانشگاه فرهنگیان شویم. 
دوره‌های توانمندسازی دبیران به‌صورت مستمر 
برگزار شود. در کل باید به آموزش و معلم نه به‌عنوان 
هزینه، بلکه به‌عنوان سرمایه‌ی راهبردی کشور نگاه 

ویژه‌تری شود.

بامداد جنوب: به مناسبت گرامیداشت روز روانشناس و مشاور از تلاش‌ها و 
خدمات ارزشمند کارکنان سلامت روان در ستاد معاونت بهداشت دانشگاه علوم 

پزشکی بوشهر تقدیر به عمل آمد.
معاون بهداشت دانشگاه علوم پزشکی و رئیس مرکز بهداشت استان بوشهر 
گفت: این روز فرصتی مغتنم برای ارج نهادن به نقش حیاتی روانشناسان و 

مشاوران در نظام سلامت است.
دکتر امیرحسین دارابی بیان کرد: کارشناسان حوزه سلامت روان با دانش 
تخصصی و تعهد حرفه‌ای خود، ستون‌های استواری در مسیر دستیابی 
به‌سلامت روان جامعه و ارائه خدمات حمایتی و درمانی به شهروندان محسوب 

می‌شوند
معاون بهداشت و رئیس مرکز بهداشت استان بوشهر بر عزم راسخ 
معاونت بهداشت بوشهر در حمایت از برنامه‌های ارتقاء سامت روان و 
فراهم آوردن بسترهای لازم برای ارائه خدمات روان‌شناختی در تمام سطوح 

جامعه تأکید کرد.

‌تقدیر از حافظان سلامت روان
 در دانشگاه علوم پزشکی بوشهر

بامداد جنوب: مدیرکل کمیته امداد امام خمینی )ره( استان بوشهر 
اعلام کرد: ۴۵۴ واحد مسکونی مددجویان این استان از جنگ تحمیلی 
سوم آسیب‌دیده‌اند که با معرفی به بنیاد مسکن، عملیات امدادرسانی 

به آن‌ها آغازشده است.
فرید محبی در نشست با مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان 
بوشهر افزود: همچنین ۱۷۰ خانوار مددجوی این استان از سیل و بارندگی 
اخیر آسیب‌دیده‌اند که تا پایان اردیبهشت‌ماه جاری عملیات تعمیر، 
بازسازی و یا تهیه لوازم‌خانگی واحدهای مددجویان آسیب‌دیده از جنگ 

و سیل به پایان برسد.
مدیرکل کمیته امداد استان بوشهر همچنین به تفاهم‌نامه‌های پروژه 
مسکن محرومان با بنیاد مسکن اشاره کرد و گفت: در سهمیه ۸ هزار 
واحد مسکونی، کمیته امداد ۲۲۱ واحد سهم داشته که از این تعداد ۱۴۷ 
مورد آن تکمیل و تحویل مددجویان شده و ۷۴ واحد دیگر در دست 

اجراست.
وی ادامه داد: همچنین در پروژه مسکن ۳۰ هزار واحدی نیز، ۱۸۵ واحد 
سهم کمیته امداد بوده است که از این تعداد ۲۳ واحد تکمیل و تحویل 

مددجویان شده و باقیمانده آن در مراحل مختلف پیشرفت هستند.

۴۵۴ خانوار مددجوی آسیب‌دیده از 
جنگ در بوشهر شناسایی شدند

بامداد جنوب: وزیر بهداشت با تأکید بر تجویز و مصرف منطقی دارو به‌ویژه 
در شرایط فعلی کشور، درعین‌حال از مصرف بی‌رویه و خارج از عرف سرم در 
کشور خبر داد و گفت: مصرف سرم در کشور از ۱۳ میلیون در ماه به ۲۳ میلیون 
افزایش‌یافته درحالی‌که سرم اصولاً باید در بیمارستان و بر اساس نیاز بیماران 

مصرف شود.
دکتر محمدرضا ظفرقندی با تأکید بر لزوم نظارت بیشتر بیمه‌ها بر مصرف 
سرم، یادآور شد: کشور در حال حاضر با مشکلاتی روبرو است و باید در حوزه 
دارو با فرهنگ‌سازی مناسب، تجویز و مصرف منطقی دارو مورد توجه جامعه 

پزشکی، بیماران و مردم قرار گیرد.
وی به ایثارگری و فداکاری‌های کادر سامت در خدمت‌رسانی به مردم و 
مجروحان جنگ‌های دوم و سوم تحمیلی اشاره و خاطرنشان کرد: حوزه سلامت 
یکی از بخش‌هایی بود که بهترین خدمات را به مردم ارائه کرد و این موضوع را 
همه مدیران و مسئولان کشور و همچنین مردم و حتی مجروحانی که از آن‌ها 

عیادت می‌کردیم، تائید می‌کنند.

‌افزایش مصرف سِرم
 از ۱۳ به ۲۳ میلیون در ماه

بامداد جنوب: مهلت پرداخت عوارض ساختمانی با تخفیف ویژه در بوشهر 
تمدید شد. سخنگوی شورای شهر بوشهر گفت: عوارض ساختمانی تا پایان 

خردادماه سال جاری بر اساس تعرفه‌های سال گذشته محاسبه می‌شود.
ایمان زندی‌نیا روز شنبه در جمع خبرنگاران گفت: با تصویب شورا، شهرداری 
بوشهر از ابتدای سال جاری تا پایان خردادماه ۲۰ درصد جایزه خوش‌حسابی 

برای پرداخت‌کنندگان عوارض ساختمانی در نظر گرفته است.
وی هدف از این تصمیم را تشویق شهروندان به پرداخت به‌موقع عوارض، 
حمایت از فعالان صنعت ساختمان و ایجاد رونق اقتصادی در سطح شهر عنوان 
کرد.زندی‌نیا تأکید کرد: این مصوبه با هدف تسهیل فرایند ساخت‌وساز و کاهش 
فشار اقتصادی بر سازندگان و سرمایه‌گذاران در بخش مسکن به تصویب شورای 

اسلامی شهر بوشهر رسیده است.

تمدید تخفیف ویژه پرداخت عوارض 
ساختمانی در بوشهر

بامداد جنوب: آیین »سپاس معلم« با حضور غلامرضا دانش‌فر مدیرکل 
آموزش‌وپرورش استان بوشهر، در یکی از قدیمی‌ترین مدارس شهر بوشهر، 

دبستان‌های فجر و پورسینا برگزار شد.
در این مراسم غلامرضا دانش فر ضمن اشاره به قدمت بالای مدرسه پورسینا 
و فارغ‌التحصیلان صاحب‌نام این مدرسه گفت: این مدرسه به‌نوعی شناسنامه 
علمی شهر بوشهر است و از این مدرسه انسان‌های بزرگی فارغ‌التحصیل شده‌اند

دانش فر در ادامه هفته بزرگداشت مقام معلم را به کارکنان دبستان‌های 
پورسینا و فجر تبریک گفت و افزود افتخار قرار گرفتن در کسوت معلمی از آن 
نعمت‌های الهی ست که شاید گاه ارزان به دست بیاید ولی بسیار ارزشمند است، 
ما گاهی در یک اتفاق دانشگاهی معلم می‌شویم و این‌گونه سرنوشت آدم‌های 

زیادی را در دست می‌گیریم و این‌یکی از زیباترین ابعاد شغل معلمی است
مدیرکل آموزش‌وپرورش استان بوشهر در پایان با لوح سپاس و شاخه گل از 

کارکنان مدارس پورسینا و فجر قدردانی کرد.

‌آیین »سپاس معلم«
 در دبستان‌ تاریخی بوشهر برگزار شد

 لذتی بالاتر از دیدن  لذتی بالاتر از دیدن 
موفقیت شاگردان نیستموفقیت شاگردان نیست

گفت‌وگوی بامداد جنوب با معلم موفق بوشهری؛گفت‌وگوی بامداد جنوب با معلم موفق بوشهری؛

ضرورت بازتعریف جایگاه معلم

درحالی‌که تقویم ایران، دوازده اردیبهشت روز بزرگداشت مقام معلم نامیده 
شده است، اما پرسش بنیادین اینجاست: »آیا ما مقام معلم را بزرگ داشته‌ایم، یا 
تنها نماد معلم را بزرگ داشته‌ایم؟« تفاوت میان »بزرگداشت نمادین« و »تکریم 
ساختاری«، در تفاوت میان یک »لوح تقدیر« و یک »حقوق عادلانه« نهفته 
است. در کشورهای پیشرو، معلم تنها یک کارمند نیست، او زیربنای امنیت 
ملی و سرمایه انسانی است. وقتی در کشورهای توسعه‌یافته، جایگاه معیشتی 
و رفاهی معلم از پزشک و مهندس فراتر می‌رود، هدف تنها رقابت اقتصادی 
نیست، بلکه نوعی »سرمایه‌گذاری پیش‌دستانه« بر کیفیت تمدن است. امروز 
در ایران، شکاف عمیقی میان »جایگاه والای معنوی« و »وضعیت اقتصادی 
معلمان« دیده می‌شود. مایه تأسف است که معلمی که وظیفه تربیت نسل 
آینده و مدیران آینده کشور را بر عهده دارد، به‌جای تمرکز بر شکوفایی ذهنی 
دانش‌آموزان، درگیر چالش‌های روزمره بقا و تأمین معاش است. وقتی معلم 
برای جبران شکاف درآمدی، به مشاغل جانبیِ فرساینده روی می‌آورد، در واقع 
»تمرکزِ علمی« او در حال فرسایش است و این ضرری مستقیم به تولید علم و 

دانش در کشور وارد می‌کند.
بسیار دردناک است که معلمی که باید الگو و مربیِ اخلاق و قانون‌مداری 
باشد، در اثر مطالبه‌گری برای حقوق مشروع خود، با چالش‌های صنفی و حتی 
حقوقی مواجه می‌شود. این تضاد، نه‌تنها به جایگاه معلم آسیب می‌زند، بلکه 

پیامد آن، بی‌اعتمادی نسل‌های آینده به ساختارهای اجتماعی خواهد بود.
اگر از منظر آموزه‌های قرآنی، نهج‌البلاغه و سیره نبوی بنگریم، تربیت انسان، 
والاترین مأموریت بشر است. از منظر منطقِ مدیریتی نیز، باید پذیرفت که 
قاضی، پزشک، خلبان، مهندس و مدیر، همگی »محصول« کار معلم هستند؛ 
بنابراین، ارتقای جایگاه معلم، بحثی اقتصادیِ صرف نیست، بلکه بحثِ »اصلاح 
زیرساخت‌های تولید قدرت« در کشور است. اگر ساختار اقتصادی و استخدامی 
ما بر پایه ارتقای معلم بنا نشود، ما در حال تولیدِ متخصصانی هستیم که شاید 

در کار خود ماهر باشند، اما از نظر فکری و اجتماعی، زیربنای محکمی ندارند.
ما در این روز، از قوای مقننه و مجریه درخواست می‌کنیم که از تمرکز بر 
مراسم‌های نمادین و تکریم‌های ظاهری فراتر روند. بزرگداشت واقعی معلم، 

مستلزم »اقدامات ساختاری« و »قانون‌گذاری‌های تحول‌آفرین« است.
برای ارتقای جایگاه معلمان، نیازمند اصلاح ساختار حقوق و دستمزد با 
رویکردی جامع به »توازن حقوقی« در قیاس با سایر مشاغل کلیدی کشور 
هستیم، نه صرفاً تمرکز بر »همسان‌سازی«. همچنین، باید نظام استخدامی 
و رفاهی را به‌گونه‌ای طراحی کنیم که معلم از نظر طبقه اجتماعی، جایگاهی 
ممتاز و برتر از سایر مشاغل کسب کند. هدف غایی این رویکرد، ایجاد انگیزه‌ای 
قوی برای انتخاب حرفه معلمی است، به‌طوری‌که دانش‌آموزان در انتخاب مسیر 
آینده شغلی خود، نه‌تنها به مشاغل پردرآمد، بلکه به »معلم شدن« به عنوان 

یک جایگاه مقتدر، محترم و اثرگذار بیندیشند.
سخن پایانی اگر می‌خواهیم کشوری با مدیریت مقتدر، علم پیشرو و اخلاق 
پایدار داشته باشیم، باید از ریشه تغییر کنیم. سرمایه‌گذاری بر معیشت و جایگاه 
معلم، هزینه‌کرد نیست، بلکه بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاری برای بقای تمدن ایرانی 
است. بیایید به‌جای دادنِ لوح تقدیر به دست‌های خسته، قدرت و عزت را به این 

دستان بازگردانیم.

 ادای احترام فرماندار بوشهر
 به آموزگار خود

بامداد جنوب: فرمانداران بوشهر و گناوه از سال‌ها مجاهدت علمی و 
تربیتی معلم دوران دانش‌آموزی خود تجلیل کردند.

فرماندار شهرستان بوشهر به همراه دانیال اسفندیاری فرماندار شهرستان 
گناوه شامگاه جمعه با حضور در منزل »ماشاءالله غلامعلی‌زاده« معلم 
پیشکسوت و مشترک دوران دانش‌آموزی خود، از سال‌ها مجاهدت علمی و 

تربیتی این فرهنگی ارجمند تجلیل کردند.
محمد مظفری در این دیدار، با اشاره به نقش بی‌بدیل معلمان در شکل‌گیری 
شخصیت نسل‌ها، گفت: هیچ مسیری در نظام تعلیم و تربیت بدون 
نقش‌آفرینی معلمان معنا پیدا نمی‌کند، هر فردی که امروز در هر جایگاه 
مدیریتی، اجتماعی و فرهنگی قرار دارد حاصل تلاش و زحمات معلمان دلسوز 

و فداکار است.
وی با بیان اینکه موفقیت‌های امروز مرهون زحمات معلمان دوران تحصیل 
است، افزود: بخش مهمی از موفقیت‌های امروز ما ریشه در آموزه‌ها، اخلاق‌مداری 
و دلسوزی معلمانی همچون استاد غلامعلی‌زاده دارد؛ شاگردان دیروز اگر امروز 
در جایگاه خدمت به مردم قرار گرفته‌اند مدیون همان روزهای کلاس درس و 

مجاهدت‌های خاموش معلمان هستند.
فرماندار بوشهر با تأکید بر اینکه معلمان پایه‌گذار تمدن نوین اسامی 
هستند، خاطرنشان کرد: امروز عزت و پیشرفت کشور مدیون مجاهدت خاموش 
آنان در کلاس‌های درس است و وظیفه ما، تکریم این سرمایه‌های ارزشمند و 

الگوگیری از اخلاق و تعهد آنان در خدمت به مردم است.
فرماندار شهرستان گناوه نیز در این دیدار، با اشاره به اینکه سرمایه‌گذاری در 
آموزش و پرورش تضمین‌کننده آینده کشور است، گفت: اگر امروز کشور در 
مسیر عزت، پیشرفت و استقلال قرار دارد، حاصل مجاهدت معلمان، اساتید و 
تربیت‌یافتگان مکتب ایثار و شهادت است؛ فرهنگ ایثار، مقاومت و شهادت نیز 

در بستر همین نظام آموزشی و تربیتی شکل گرفته است.
دانیال اسفندیاری با تأکید بر لزوم تکریم معلمان پیشکسوت و پاسداشت 
مقام آنان، تصریح کرد: تکریم معلمان پیشکسوت پاسداشت سال‌ها ایثار، تعهد 
و خدمت صادقانه آنان محسوب می‌شود؛ ما هرچه داریم از برکت خون شهدا و 
زحمات معلمان دلسوز است و همه وظیفه داریم در مسیر آرمان‌های شهدا و 

احترام به مقام معلم ثابت‌قدم بمانیم.
فرماندار گناوه در پایان با بیان اینکه سرمایه‌گذاری در حوزه تعلیم و تربیت 
تضمین‌کننده آینده‌ای روشن برای کشور است، بیان داشت: امیدواریم همیشه 
قدردان زحمات این عزیزان باشیم؛ امروز پیشرفت و عزت کشور مرهون صبر و 

استقامت معلمانی است که نسل سربلند این سرزمین را تربیت کرده‌اند.
در ادامه این دیدار، با اهدای لوح سپاس و هدیه‌ای به رسم یادبود، از خدمات 

ارزشمند »ماشالله غلامعلی‌زاده« در عرصه تعلیم و تربیت قدردانی شد.
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یادداشت

گزارش

خبر

غلامحسین کروبی

بامداد جنوب: مدیرکل بهزیستی استان، با تشریح عملکرد یک‌ساله این 
نهاد در حوزه ی خدمات مشاوره و امور روان‌شناختی در سال ۱۴۰۴، از رشد 

چشمگیر این خدمات تخصصی در سطح استان خبر داد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل بهزیستی استان بوشهر، مهرناز اسکندری 
با تأکید بر اینکه »توسعه سامت روان، زیربنای پیشگیری و کاهش 
آسیب‌های اجتماعی است«، گفت: در سال ۱۴۰۴، تمرکز اصلی ما بر 

گسترش دسترسی آحاد مردم به خدمات مشاوره تخصصی و عمومی بود.
وی در تشریح این موضوع افزود: در حال حاضر ۳۱ مرکز مشاوره غیردولتی، 
۳ دفتر مشاوره حضوری و ۱ مرکز مشاوره دولتی با بهره‌گیری از متخصصان، 

در سطح استان به ارائه خدمات روانشناختی به شهروندان می‌پردازند.
مدیرکل بهزیستی استان بوشهر تصریح کرد: در مجموع بیش از ۱۶ هزار 
و ۶۰۰ نفر در طول سال ۱۴۰۴ از خدمات مراکز و دفاتر مشاوره حضوری 
)دولتی و غیردولتی( بهره‌مند شده‌اند که حاصل آن انجام بیش از ۴۲ هزار 
جلسه مشاوره تخصصی بوده است. همچنین در جهت افزایش عدالت در 
بهره‌مندی از این امور، ۳ هزار و ۱۶۴ نفر از شهروندان از یارانه مشاوره دولتی 

با اعتباری بالغ بر ۲ میلیارد و ۲۱۴ میلیون ریال برخوردار شدند.
وی در بخش دیگری از سخنان خود به موفقیت خط ملی »صدای مشاور« با 
شماره تلفن »۱۴۸۰« در استان در سال گذشته اشاره کرد و گفت: با توجه به 
ضرورت دسترسی سریع به مشاوران، شاهد برقراری ۱۹ هزار و ۱۸۷ تماس 

موفق بوده‌ایم که نشان از اعتماد عمومی به این خدمت دارد.
اسکندری با اشاره به برگزاری دوره‌های آموزشی گسترده برای گروه‌های 

هدف، افزود: بیش از ۲ هزار و ۳۰۰ نفر در دوره‌های پیش از ازدواج و بیش 
از ۲ هزار و ۵۰۰ نفر در دوره‌های آموزش زندگی خانواده شرکت کرده اند.

مدیر کل بهزیستی استان تصریح کرد: با هدف آگاهی‌بخشی به نسل جوان، 
بیش از ۱۱۰۰ نفر در دوره‌های آموزشی مرتبط با بلوغ و نوجوانی شرکت 
کردند، همچنین در بحث توانمند سازی در حوزه تخصصی نیز با برگزاری 
کارگاه‌های تربیت مدرس )TOT(، تعداد زیادی از متخصصان و مدرسان، 

بازآموزی‌های لازم را برای ارتقای کیفیت آموزش‌ها دریافت کرده اند.
مدیر کل بهزیستی استان در بخش پایانی به اهم فعالیتهای اداره اورژانس 
اجتماعی بهزیستی استان که با شماره ی آشنای ۱۲۳ شناخته می شود 
اشاره نموده و افزود: در سال گذشته تعداد ۱۷۸۴ تماس از سوی هم استانی 
های عزیز با خط تلفن اورژانس اجتماعی )۱۲۳( برقرار شده و تعداد مراجعین 
به مراکز ده گانه مداخله در بحرانهای اجتماعی در سطح استان ۲۱۶۳ نفر 
بوده است. همچنین تعداد ماموریتهای خدمات سیار اورژانس اجتماعی 
در این مدت ۲۲۹۶ ماموریت در راستای حمایت از افراد آسیب دیده اعم 
از کودک آزاری، سالمند آزاری، همسرآزاری و یا مشکلات خانوادگی و 

خودکشی بوده است.
خدمات آگاهسازی در راستای پیشگیری از آسیبهای اجتماعی همچون 
اجرای طرح مشارکت اجتماعی نوجوانان )مانا( با حضور ۱۱۲۴ نوجوان ۱۳ 
تا ۱۸ سال، اجرای طرح خاتم )خود مراقبتی( جهت ۲۴۱۸ نفر از دختران و 
زنان ۱۳ تا ۴۵ سال، اجرای طرح مشارکت اجتماعی زنان با حضور ۸۰۰ نفر از 

اهم دیگر برنامه های بهزیستی استان در مدت یاد شده بوده است.

۱۹ هزار تماس مردمی با صدای مشاور استان بوشهر

داود علیزاده



مصاحبه با ساره سکوت/ شاعرمصاحبه با ساره سکوت/ شاعر

بامداد جنوب: کتاب صوتی »مثل دست‌های مادرم« با صدای 
بهروز رضوی به مناسبت روز معلم از سوی مجموعه سماوا منتشر 
شد.  کتاب صوتی »مثل دست‌های مادرم« نوشته خسرو باباخانی، 
مجموعه‌ای از داستان‌های کوتاه با موضوعات اجتماعی است که 
برای نوجوانان نوشته شده و به مسائل مهمی مانند فقر، اعتیاد، 
و چالش‌های زندگی در جامعه می‌پردازد. این اثر از سوی نشر 
سماوا منتشر شده و با صدای بهروز رضوی روایت شده است. این 

مجموعه‌داستان از دل جامعه و زندگی روزمره ایرانیان برگرفته شده 
است. نویسنده با الهام از تجربیات شخصی‌اش و مشاهده معضلات 
اجتماعی، داستان‌هایی خلق کرده که خواننده را به تفکر وادار 
می‌کند. این قصه‌ها نه تنها به مشکلات و سختی‌ها اشاره دارند، 
بلکه بر امید، مقاومت، و مهرورزی نیز تاکید دارند و سعی می‌کنند 
روحیه‌ جرات‌ورزی و همدلی را در مخاطبان جوان تقویت کنند. یکی 
از داستان‌ها، ماجرای پسربچه‌ای را روایت می‌کند که در روزی گرم و 

طاقت‌فرسا روی آسفالت داغ خیابان بی‌حرکت دراز کشیده و مردم 
دور او جمع شده‌اند؛ هرکس از زاویه‌ای به ماجرا نگاه می‌کند، اما 
حقیقت تلخی در انتظارشان است. در داستانی دیگر، خانواده‌ای 
از خریدن یک ماشین نو هیجان‌زده هستند و با شوق سفر شمال 
را برنامه‌ریزی می‌کنند، اما حادثه‌ای غیرمنتظره مسیر زندگی‌شان 
را تغییر می‌دهد. آثار خسرو باباخانی اغلب به موضوعات اجتماعی 

پرداخته و روایتی عمیق از معضلات جامعه ارائه می‌دهند.

انتشار کتاب صوتی »مثل دست‌های مادرم« به‌مناسبت روز معلم
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بامداد جنوب: مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی بوشهر 
از اختصاص ۱۷۰۰ میلیارد ریال با موافقت صندوق توسعه ملی برای اجرای 

پروژه‌های اولویت‌دار گردشگری در این استان خبر داد.
نصرالله ابراهیمی با اعلام این خبر گفت: با توجه به قابلیت‌های گردشگری 
دریایی و ساحلی بوشهر، پروژه‌های متعددی در این حوزه در دست اجرا است که 
از جمله آنها می‌توان به توسعه گردشگری در جزایر خارگو، گورستان لنج‌ها، ایجاد 
آکواریوم دریایی، توسعه اسکله‌های گردشگری و احداث هتل‌ها و مجتمع‌های 

گردشگری در عسلویه، دیلم، امام حسن، آبپخش، بوشهر و دلوار اشاره کرد.
وی بیان کرد: پروژه‌های جدید گردشگری در استان بوشهر آغاز و نخستین 
موافقت اصولی احداث هتل ۵ ستاره در شهرستان دیلم نیز صاده شده که محرک 

جدی توسعه زیرساخت‌های گردشگری شمال این استان است.
ابراهیمی به ثبت جهانی بندر تاریخی سیراف اشاره کرد و ادامه داد: بزرگ‌ترین 
رویداد میراث فرهنگی استان بوشهر در سال‌های اخیر ارسال پرونده ثبت جهانی 
این بندر تاریخی در بهمن‌ماه سال قبل به یونسکو است که با وجود رقابت با 
پرونده‌هایی از جمله توس، سیراف به عنوان پرونده جهانی ایران برای سال ۲۰۲۶ 

انتخاب شد.
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی بوشهر ادامه داد: به 
همین دلیل با وجود شرایط جنگی، اقدامات تکمیلی از جمله ایجاد زیرساخت‌ها 
و نصب تابلوهای اطلاع‌رسانی در حال انجام است و پیش‌بینی می‌شود ارزیابی 

کارشناسان یونسکو در شهریور و مهر امسال انجام شود.
ابراهیمی با اشاره به فعالیت‌های پژوهشی انجام شده در حوزه میراث فرهنگی 
استان بوشهر افزود: در سال‌های اخیر بیش از ۱۰ برنامه باستان‌شناسی از جمله 
مطالعات کرانه‌های خلیج فارس، کاوش‌های سیراف، بررسی محوطه‌های پیش 
از تاریخ شهرستان دیر و گمانه‌زنی برای تعیین حریم برخی محوطه‌های تاریخی 

انجام شده‌است.

 اختصاص ۱۷۰۰ میلیارد ریال
 برای توسعه گردشگری بوشهر 

بامداد جنوب: جایزه بهترین فیلم بین‌المللی در پی تغییری که در جوایز 
آکادمی علوم و هنرهای سینمایی اسکار روی داد، به کارگردان تعلق خواهد 

گرفت، نه به کشور مبدأ.
آکادمی علوم و هنرهای سینمایی اسکار، سیاست دیرینه خود را که گروه 
بهترین فیلم خارجی زبان، فقط یک فیلم از هر کشور یا منطقه )که از سوی 
یک کمیته انتخابی مورد تائید آکادمی تعیین می‌شود( را در نظر می‌گرفت، 

اصلاح کرد.
از این پس، یک فیلم غیر انگلیسی‌زبان می‌تواند با بردن جایزه اصلی در یکی 
از چندین جشنواره بزرگ فیلم، از جمله کن، برلین، بوسان، ساندنس، تورنتو 
و ونیز، واجد شرایط شرکت در اسکار شود. همچنین، یک کشور واحد اکنون 

می‌تواند بیش از یک فیلم در این گروه نامزد داشته باشد.
در تغییری مهم دیگر، جایزه بهترین فیلم بین‌المللی اکنون به کارگردان 
تعلق خواهد گرفت، نه به کشور مبدأ. اگرچه یواخیم تریه، کارگردان نروژی، 
برای فیلم »ارزش احساسی« که امسال برنده این جایزه شد، از نظر فنی جایزه 
به نروژ تعلق گرفت. از این پس، نام کارگردان‌ها روی تندیس‌ها و در کتاب‌های 

رکورد درج خواهد شد.
آکادمی همچنین تغییرات جزئی دیگری را معرفی کرد؛ مانند افزایش تعداد 
افراد واجد شرایط برای بهترین انتخاب بازیگر در هر فیلم از دو نفر به سه نفر و 
تثبیت فهرست نهایی بهترین فیلمبرداری در ۲۰ فیلم. در تغییری قابل توجه 
در فصل رایج تبلیغات اسکار، از این پس بازیگران ممکن است برای چندین اجرا 
در یک گروه نامزد شوند. برای دهه‌ها این امکان وجود نداشت که یک بازیگر دو 
بار در یک گروه، مثلًا بهترین بازیگر مرد، نامزد شود؛ اگر یک بازیگر چندین اجرا 
داشت که آرای کافی آکادمی را برای قرار گرفتن در پنج نفر برتر گروه کسب 

می‌کرد، تنها اجرایی که بالاترین رأی را آورده بود نامزد می‌شد.
این تغییر جدید، جوایز بازیگری را با سایر گروه‌ها هماهنگ می‌کند؛ 
برای مثال در سال ۲۰۰۱، استیون سودربرگ برای دو فیلم »ارین براکویچ« 

و »ترافیک« در گروه بهترین کارگردان نامزد شد و برای فیلم دوم جایزه برد.
نود و نهمین دوره جوایز اسکار در روز یکشنبه ۱۴ مارس ۲۰۲۷، در تئاتر 
دالبی لس‌آنجلس برگزار خواهد شد. از سال ۲۰۲۹، این مراسم برای ۱۰ سال 
بعدی به تئاتر پیکاک منتقل خواهد شد و پخش آن از ایبیسی به یوتیوب تغییر 

می‌کند.

تغییر در سیاست‌ اسکار

بامداد جنوب: مدیرعامل موسسه کمک به توسعه فرهنگ و هنر، از 
ارتقای سطح تسهیلات و تغییرات ساختاری در طرح ملی »فرهنگ‌کارت« 
خبر داد. سیدصادق پژمان در تشریح جزئیات مرحله جدید این طرح گفت: 
با توجه به وقوع جنگ و چالش‌های اقتصادی پدید آمده که کسب‌وکارها و 
فعالان حوزه فرهنگ و هنر را با دشواری‌هایی روبرو کرده است، تصمیم گرفته 
شد تا حمایت‌های ویژه‌ای برای تقویت توان مالی این بخش در نظر گرفته 
شود. وی ادامه داد: در مرحله کنونی، با رایزنی‌های انجام شده و تعامل سازنده 
با شبکه بانکی، سقف اعتبار فرهنگ‌کارت به ۵۰ میلیون تومان افزایش یافته 
است. این اعتبار به صورت نقدی در اختیار فعالان قرار می‌گیرد و به منظور 
حمایت از نقدینگی این بخش، مدت زمان بازپرداخت آن نیز به ۱۲ ماه ارتقا 

یافته است.
پژمان با اشاره به گستره‌ جامعه هدف این طرح تصریح کرد: در این مرحله، 
۳۰ هزار نفر از فعالان، نخبگان و کنشگران حوزه فرهنگ، هنر و رسانه از این 
تسهیلات بهره‌مند خواهند شد. رویکرد ما در این طرح، تبدیل اعتبار مالی به 
محرکی برای رشد صنوف فرهنگی و هنری و افزایش قدرت خرید حضوری 
محصولات فرهنگی است تا از این طریق، شاخص‌های اقتصاد فرهنگ در 

کشور بهبود یابد.
یادآوری می‌شود در خصوص شرایط بهره‌مندی از این طرح، لیست اسامی 
واجدین شرایط از طریق موسسه کمک به توسعه فرهنگ و هنر به بانک عامل 
ارسال می‌شود. پس از تخصیص تسهیلات توسط بانک بر اساس اطلاعات 

ارسالی، متقاضیان از طریق دریافت پیامک مطلع خواهند شد.
در مرحله بعد، افراد می‌توانند بدون نیاز به مراجعه حضوری و صرفاً با 
مراجعه به سامانه »دیما« )بانک ملت(، فرایند ثبت‌نام خود را به صورت کاملًا 
آنلاین و در کمترین زمان ممکن تکمیل کرده و نسبت به دریافت تسهیلات 

اقدام کنند.

 مبلغ تسهیلات »فرهنگ‌کارت«
 افزایش یافت

کتاب‌خواندن همواره از سوی کارشناسان 
فرهنگی و جامعه‌شناسان به‌عنوان راهکاری موثر 
برای دستیابی به آرامش فکری، توسعه فردی و رشد 
فرهنگی و ابزاری برای فاصله گرفتن از نشخوارهای 
ذهنی و افکار مزاحم توصیه شده است که در شرایط 
کنونی به‎دلیل تجربه روزهای دشوار جنگ و هراس 

از تکرار آن، پررنگ‌تر از گذشته مطرح می‌شود.
با این حال، تحقق این توصیه با موانعی جدی 
روبه‌رو است. مهم‌ترین چالش، افزایش چشمگیر 
قیمت کتاب است که در پی رشد بهای کاغذ 
و هزینه‌های چاپ رخ داده و در شرایط تورم 
افسارگسیخته و گرانی گسترده اقلام اساسی 
و فرهنگی، بیش از پیش خودنمایی می‌کند. 
نتیجه آن، حذف تدریجی کتاب از سبد مصرفی 
خانوارهاست تا جایی که خرید کتاب امروز امری 
پرهزینه و گاه دست‌نیافتنی برای بخش بزرگی از 

جامعه شده است.
در این میان، کتاب عملا به کالایی محدود 
برای طبقه‌ مرفه مبدل شده که نه لزوما کتابخوان 
حرفه‌ای است و نه خرید کتاب را همیشه از سر نیاز 
فرهنگی انجام می‌دهد. در مقابل، بخش قابل‌توجهی 
از شهروندان، با وجود علاقه و نیاز، توان تامین 
هزینه‌های کتاب را با قیمت‌های جدید ندارند؛ این 
وضعیت نگرانی‌ها درباره تداوم کتابخوانی را در میان 

اهل فرهنگ افزایش داده است.
برخی راه‌حل را در عضویت در کتابخانه‌های 
عمومی می‌دانند؛ راهکاری که بیش از آن‌که درمانی 
پایدار باشد، مسکن موقتی است. ظرفیت محدود 
کتابخانه‌های عمومی در برابر جمعیت استان، نبود 
همه عناوین موردنیاز مخاطبان و محدود بودن 
تعداد نسخه‌ها، کارآمدی این پیشنهاد را با تردید 

جدی مواجه می‌کند.
در چنین شرایطی، برگزاری نمایشگاه بین‌المللی 
کتاب تهران و تخفیف‌های مقطعی آن شاید فرصتی 
کوتاه‌مدت برای تامین بخشی از نیاز کتابخوانان 
فراهم کند؛ اما پرسش اصلی همچنان باقی است، 
اینکه پس از پایان این رویداد و در ماه‌های پیش‌رو، 
راه دسترسی پایدار و ارزان به کتاب برای شهروندان 

چه خواهد بود؟
یک شهروند بوشهری در این باره به بامداد جنوب 
گفت: دو روز پیش رفتم، کتاب »جنگ آخرالزمان« 
نوشته یوسا را بخرم، اینقدر قیمتش بالا بود که 
عطایش را به لقایش بخشیدم. بعد روانشناسان 
و جامعه‌شناسان هی توصیه می‌کنند که کتاب 
بخوانید تا از آفت فکرهای مزاحم خلاص شوید. 
توصیه کاملا بجایی است، چون خود من بارها و 
بارها اضطرابم را کتاب خاموش کردم؛ ولی با توجه به 
اینکه یک کتابخوان حرفه‌ای هستم، دیگر نمی‌توان 
هر کتابی را از هر ناشر و مترجمی بخوانم، بنابراین 
به سمت کتاب‌هایی می‌روم که هم نویسندگان، 
هم ناشران و هم مترجمان شناخته‌شده و معتبری 
داشته‌باشد. البته بدان معنا نیست که نویسندگان و 
ناشران گمنام آثار فاخر و خواندنی منتشر نمی‌کنند، 
قطعا آن‌ها آثار فاخری دارند، منتها من زمانی به 
سمت این آثار می‌روم که از سوی افراد کتابخوانی 

چون خودم توصیه شود.
شمسی ترازویی که معلم بازنشسته دبستان 
سعادت بوشهر است، ادامه داد: افزایش قیمت کتاب 
در ماه‌های اخیر به یکی از ملموس‌ترین نشانه‌های 
فشار اقتصادی بر زندگی فرهنگی مردم تبدیل 
شده که دامنه آن تنها به کالاهای اساسی محدود 
نمانده، بلکه سبد فرهنگی خانوارها را نیز به‌شدت 
تحت‌تاثیر قرار داده است. رشد بی‌سابقه بهای کاغذ، 
هزینه‌های چاپ، توزیع و حتی اجاره کتابفروشی‌ها، 
قیمت نهایی کتاب را به سطحی رسانده که با قدرت 
خرید شهروندان همخوانی ندارد و همین شکاف، 

نخستین ضربه را به دسترسی آزادانه مردم به کتاب 
وارد کرده است.

وی با تاکید بر اینکه در چنین شرایطی، بسیاری 
از خانواده‌ها که پیش‌تر بخشی از بودجه ماهانه 
خود را صرف خرید کتاب می‌کردند، امروز ناچارند 
از این هزینه صرف‌نظر کنند یا آن را تا حد ممکن 
به تعویق بیندازند، توضیح داد: برای شمار زیادی 
از کتابخوانان، خرید یک عنوان تازه به معنای صرف 
هزینه‌ای است که با مخارج ضروری زندگی در 
رقابت قرار می‌گیرد و این رقابت متاسفانه همیشه 

به زیان کتاب تمام می‌شود.
ترازویی با تاکید بر اینکه متاسفانه کتاب به‌جای 
آن‌که کالایی فرهنگی و در دسترس باشد، به تدریج 
به کالایی لوکس تبدیل شده است، تصریح کرد: با 
قیمت‌های موجود تنها بخشی محدودی از جامعه 
قادر به تهیه کتاب هستند. این وضعیت نه‌فقط ذائقه 
کتابخوانی جامعه را تهدید می‌کند، بلکه به کاهش 
سرانه مطالعه، محدود شدن جریان تولید فرهنگی و 
کم‌رنگ شدن ارتباط مردم با اندیشه و دانش منجر 

می‌شود.
این فرهنگی بازنشسته با اشاره به اینکه در شرایط 
کنونی که جامعه بیش از هر زمان دیگری به منابع 
آرامش‌بخش و آگاهی‌بخش نیاز دارد، گران شدن 
کتاب به معنای محرومیت تدریجی شهروندان 
از یکی از اصلی‌ترین ابزارهای تقویت ذهن و رشد 
فردی است، تاکید کرد: وضعیتی که اگر برای آن 
چاره‌ای اندیشیده نشود، می‌تواند پیامدهای 
بلندمدتی برای رفتارهای فرهنگی جامعه به همراه 

داشته باشد.
شهروند دیگری نیز با انتقاد از گرانی کتاب، در 
خصوص تاثیر برگزاری نمایشگاه‌ بین‌المللی کتاب 
تهران بر افزایش قدرت خرید مردم برای تهیه 
این ابزار فرهنگی به بامداد جنوب گفت: هرچند 
برگزاری نمایشگاه بین‌المللی کتاب تهران، به‌عنوان 
بزرگ‌ترین رویداد فرهنگی کشور، در کوتاه‌مدت 
می‌تواند نقش مهمی در کاهش فشار اقتصادی 
بر قشرهای آسیب‌پذیر داشته باشد؛ اما این تاثیر 
موقتی و محدود است. این رویداد که در حقیقت 
آیینه تمام‌نمای صنعت نشر ایران است، در طی 
10 روز یا بیشتر، با ارائه تخفیف‌های فوق‌العاده، 
فرصت را برای گروه‌هایی مانند کارمندان، کارگران 
و بازنشستگان فراهم می‌کند تا در مقطعی کوتاه، 
کتاب‌هایی با قیمت مناسب تهیه کنند؛ اما مسئله 
این است که پس از پایان دوره این رویداد، دیگر افراد 
معمولی و قشرهای محروم توان ادامه خرید را ندارند 

و این مسیر، ناپایدار و موقت است.
علی حیاتی یادآور شد: این نمایشگاه، اگرچه 
در ظاهر، راه‌حلی موقت برای بحران گرانی کتاب 
است، اما نبایستی ماهیت آن را نادیده گرفت. باید در 
کنار برپایی چنین رویدادهایی، راهکارهای دائمی 
و پایدار برای تسهیل دسترسی عموم به کتاب و 
کاهش قیمت آن طراحی و اجرا شود. چراکه بدون 
راهکارهای اصلاح ساختاری، این رویداد فقط یک 
فردای ناپایدار و زودگذر رقم خواهد زد که در آن 
اغلب جامعه، همچنان از حق بهره‌مندی برابر از 

ظرفیت‌های فرهنگی محروم است.
وی با تاکید بر اینکه در دولت روحانی هم‌زمان 
اجرای طرح »پایتخت کتاب ایران« فضای فرهنگی 
کشور توجه بیشتری به ترویج کتابخوانی پیدا کرد، 
گفت: در کنار آن، اجرای طرح‌های فصلی کتاب مانند 
»بهاره کتاب«، »پاییزه کتاب« و »زمستانه کتاب« 
فرصت مناسبی برای دسترسی ارزان‌تر مخاطبان به 
کتاب فراهم کرد. در سایه این طرح‌ها، پای خانواده‌ها 
و کودکان بیشتری به کتابفروشی‌های استان باز شد؛ 
در حالی که پیش از آن، مشتریان این مراکز عمدتا 
به قشر محدودی از کتابخوانان حرفه‌ای محدود 

می‌شدند.
حیاتی ادامه داد: وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی 
با اختصاص یارانه خرید کتاب در قالب این طرح‌ها، 
از یک سو تا حدی قدرت خرید مخاطبان را تقویت 
کرده بود و از سوی دیگر، به رونق کتابفروشی‌های 
محلی کمک می‌کرد؛ به‌گونه‌ای که بسیاری از این 
کتابفروشی‌ها به مراکزی پررفت‌وآمدتر و پررونق‌تر 
در شهرها تبدیل شدند؛ اما با روی کار آمدن دولت 
سیزدهم و تغییر رویکردهای مدیریتی در حوزه 

فرهنگ، این طرح‌ها عملا کنار گذاشته شد.
به گفته وی، هرچند در ادامه طرح دیگری با 
عنوان »بازار کتاب« در بستر مجازی راه‌اندازی شد، 
اما این طرح هرگز نتوانسته موفقیتی را که طرح‌های 
فصلی کتاب در جذب مخاطب و رونق بازار کتاب به 

دست آورده بودند، تکرار کند.
حیاتی که کارمند است، تاکید کرد: متاسفانه 
حوزه کتاب و فرهنگ در هر دولت بیش از آنکه بر 
پایه برنامه‌ریزی بلندمدت و سیاست‌های پایدار 
اداره شود، تحت تاثیر تغییر رویکردهای مدیریتی 
قرار می‌گیرد و همین مسئله باعث می‌شود بسیاری 
از طرح‌های موثر پیش از آنکه به ثبات و بلوغ برسند، 
متوقف یا دچار تغییر شوند؛ اتفاقی که در نهایت 
بیشترین آسیب را به مخاطبان کتاب و فعالان این 

حوزه وارد می‌کند.
وی با اشاره به گرانی روزافزون کتاب همانند 
بسیاری از اقلام ضروری و فرهنگی از دولتمردان و 
سیاست‌گذاران حوزه فرهنگ خواست تا برای مهار 
این روند و تعدیل قیمت کتاب، چاره‌ای جدی و موثر 
بیندیشند و تصریح کرد: کتاب نباید در جامعه‌ای 
که نیازمند اندیشه و آگاهی است، به کالایی لوکس 
تبدیل شود. امروز وقت آن است که مسئولان 
فرهنگی با تصمیمات کارشناسی‌شده و حمایت‌های 
هدفمند، شرایطی فراهم کنند تا شهروندان بتوانند 
با اطمینان و آرامش به دنیای کتاب بازگردند، نه با 

نگرانی از هزینه‌ها.
وی تاکید کرد: فاصله گرفتن تدریجی جامعه 
از کتاب، نه یک انتخاب خودخواسته، بلکه معلولی 
است که ریشه در دشواری‌های زیست روزمره و 
شکاف‌های عمیق اقتصادی دارد. زمانی که کتاب در 
هرم نیازهای شهروندان، تحت فشار گرانی و تورم، 
از ردیف‌های بالایی به حاشیه رانده می‌شود، آنچه 
از دست می‌رود فرصت گفت‌وگو، نقد و بازنگری 
در ساختارهای فکری جامعه است. این گسست 
فرهنگی، جامعه را به سمت سطحی‌نگری و انزوای 
فکری سوق می‌دهد؛ چراکه با حذف کتاب، یکی از 
اصلی‌ترین راه ارتباطی با جهان اندیشه‌های نو فرو 
می‌ریزد. در چنین خلائی، سردرگمی ذهنی و 
بی‌تفاوتی جایگزین پویایی فرهنگی می‌شود و این 
زنگ خطری است که بیش از هر زمان دیگری باید 

گوش شنوا در میان سیاست‌گذاران بیابد. 
حیاتی یادآور شد: در چنین شرایطی، فاصله 
گرفتن از کتاب برای نسل امروز که بیش از هر 
زمان دیگری با فناوری‌های نوین و فضای مجازی 
درگیر است، می‌تواند پیامدهای عمیق‌تری به همراه 
داشته باشد. نسلی که بخش قابل‌توجهی از وقت 
و زیست روزمره خود را در شبکه‌های اجتماعی و 
جریان پرشتاب تکنولوژی سپری می‌کند، اگر از 
کتاب فاصله بگیرد، به‌تدریج از فرصت مواجهه 
عمیق و تاملی با مفاهیم، تاریخ و میراث فرهنگی 
نیز محروم می‌شود. در این وضعیت، مصرف سریع 
و سطحی محتوا جایگزین مطالعه عمیق می‌شود 
و این امر می‌تواند در شکل‌گیری هویت فرهنگی 
این نسل تاثیری معکوس بر جای بگذارد. از این رو، 
تقویت دسترسی نسل جوان به کتاب و ایجاد انگیزه 
برای مطالعه باید به بخشی از فرایند بازتولید هویت 

فرهنگی در جامعه درآید.

 وقتی »قیمت«ها یار مهربان را وقتی »قیمت«ها یار مهربان را
 نامهربان می‌کند! نامهربان می‌کند!

خبر روایت برخی از شهروندان کتابخوان بوشهری از گرانی کتاب؛

زمین سوخته؛ زیست‌جهان جنگ 
و تاب‌آوری انسان

زمین سوخته، تصویری واقع‌گرایانه از زیست‌جهان یک شهر جنگ‌زده ارائه 
می‌دهد؛ جهانی که در آن، صدای آژیر، خشت‌های فرو ریخته و دود، نظم روزمره 
مردمان را در هم دریده است. محمود، جنگ را نه رویدادی گذرا که واقعیتی در 
تار و پود وجود شخصیت‌ها می‌بیند؛ زخمی که زندگی‌شان را دگرگون کرده 
است. در این میان، مفهوم »دفاع«، در قالب شعارهای مرسوم نیست؛ بلکه در 
لابه‌لای رفتارهای انسانی، غریزی و گاه دوگانه شخصیت‌ها متجلی می‌شود. 
دفاع هم تلاشی است برای چنگ زدن به بقا )حفظ خانه، خانواده و هویت( و هم 
جست‌وجویی است برای یافتن معنا در دل آشوب ازهم‌گسیخته. این شخصیت‌ها، 
گاه در اوج حماسه و گاه در ژرفای فرسودگی و درماندگی تصویر می‌شوند؛ همین 

واقع‌گرایی است که به اثر، عمقی جان‌سوز می‌بخشد.
به گزارش ایبنا، کانون نگاه رمان، بر »مردمان عادی« استوار است؛ آنانی که 
غالبا در روایت‌های رسمی به حاشیه رانده می‌شوند. محمود، زندگی کارگران، 
خانواده‌ها، آوارگان، بیماران و حتی روابط ساده و روزمره همسایگی را در دل 
هیاهوی جنگ به ثبت می‌رساند. او نشان می‌دهد که زخم جنگ، تنها در خط 
مقدم نبرد نیست؛ در صف نانوایی، در راهروهای بیمارستان، در کوچ اجباری از 
خانه و در نگرانی شبانه مادران نیز جاری است. زمین سوخته، گرچه در بستر 
شهری جنگ‌زده روایت می‌شود؛ اما ژرفای محتوای آن از مرزهای صرف گزارش 
جنگ فراتر می‌رود. احمد محمود می‌کوشد تا »جنگ به‌مثابه تجربه زیسته« را 
ثبت کند؛ یعنی شرح تکه‌تکه‌شدن زندگی مردمان. نقطه قوت برجسته اثر در 
تمرکز بر انسان‌های معمولی نهفته است: کارگر، بیمار، خانه‌دار، کودک، همسایه. 
نویسنده با استادی، چهره‌ای از جنگ می‌نمایاند که نه افسانه‌پردازانه است و نه 
سرد و بی‌تفاوت. او انسان‌ها را در کشاکش میان ترس و امید، روزمرگی و فروپاشی، 
دنبال می‌کند. نقطه ضعف محتوایی در این است که گاه، سنگینی تأکید بر فضایِ 
تیره‌وتار، نوعی یکنواختی احساسی را پدید می‌آورد. تنوع لحن و موقعیت‌ها کمتر 

از حد انتظار است و رمان در بخش‌هایی، حسی مکرر را فریاد می‌زند: خفگی.
در سطح »جزئیات«، احمد محمود در ترسیم جزئیات حسی و فضاسازی، 
استادی مسلم است. بوی سوختگی، خاکستر، صف‌های طولانی، اضطراب‌های 
کوچک، سکوت‌های سنگین، درگیری‌های کف کوچه و خیابان و لحظات 
بی‌ادعای روزمره، با دقتی بی‌مانند تصویر می‌شوند. این جزئیات، خواننده را به گام 
زدن در همان کوچه‌های غبارگرفته و شنیدن صداها، فرا می‌خواند. نقطه قوت 
این رویکرد، در این است که هیچ‌چیز اغراق‌آمیز نیست؛ همه چیز، عادی، خام و به 
اندازه به نظر می‌رسد. اما از سوی دیگر، فراوانی همین جزئیات در برخی فصل‌ها، به 
»انباشت« می‌گراید؛ گویی جزئیات دقیق، جای روایت را تنگ می‌کنند و حرکت 
داستان را کند می‌سازند. برخی توصیف‌ها، هرچند زیبا، بار روایت را سنگین کرده 

و نیروی پیش‌برندۀ داستان را کاهش می‌دهند.
»واقعیت‌نگاری«، یکی از بارزترین امتیازهای این رمان است. محمود، با 
الهام از تجربه مستقیم خود، تصویری قانع‌کننده و مستند ارائه می‌دهد. این 
واقعیت‌نگاری، در بازنمایی روان انسان‌ها، تغییرات خلقی، اضطراب‌های جمعی و 
حتی سکوت‌های کشدار، نمود پیدا می‌کند. اما نقدی که می‌توان به آن وارد کرد، 
این است که گاه، این وفاداری به واقعیت، چنان گزارش‌محور می‌شود که از شدت 
ادبی‌بودن اثر می‌کاهد؛ یعنی اثر در فاصله میان »رمان« و »روایت مستند« معلق 
می‌ماند. این دوگانگی، همیشه به ضرر اثر نیست، اما باعث می‌شود برخی بخش‌ها، 
انسجام رمان‌گونه نداشته باشند. در قلم نویسنده، قوت اصلی، در »سادگی عمیق« 
آن است: بیانی مستقیم، تصویری، بی‌ریا و بدون خطابه. محمود، بدون اغراق در 
استعاره یا بازی با فرم، صحنه‌ها را عریان به مخاطب عرضه می‌کند. این قلم، 
به‌شدت با فضای جنگ هم‌خوان است. قدرت دیگرِ قلم او، در گفت‌وگوها آشکار 
می‌شود؛ گفت‌وگوهایی طبیعی، چندلایه و کاملًا بومی. اما ضعف نسبی قلم، در 
تکرار برخی الگوهای توصیفی و فقدان تنوعِ سبکی در بخش‌هایی از رمان دیده 
می‌شود. زبان، گاه یکنواخت و در یک سطح باقی می‌ماند، بدون جهش‌های 
ریتمیک یا لحن متفاوت برای موقعیت‌های گوناگون. در »داستان‌پردازی«، 
ساختار روایی، عمدتاً خطی و مبتنی بر تجربه‌های پی‌درپی قهرمان است. نقطه 
قوت این سبک، در القای حس »جریان زندگی« است؛ رمان، همچون دوربینی 
است که قصد مداخله ندارد. اما ساختار پراکنده و نبود یک خط تعلیق منسجم، 
از ضعف‌های آن محسوب می‌شود. شخصیت‌ها، گاه وارد صحنه شده و حذف 
می‌شوند، بدون آنکه همواره نقش ساختاریِ مشخصی ایفا کنند. همین ویژگی، 
باعث می‌شود برخی خوانندگان احساس کنند رمان، بیشتر مجموعه‌ای از 

تجربه‌هاست تا طرحی محکم با فراز و فرودهایِ دراماتیک.
»زمین سوخته« احمد محمود، چونان آینه‌ای ترک‌خورده اما شفاف، جهانی 
را پیش روی ما می‌گشاید که در آن، سایه جنگ نه فقط بر جبهه‌ها، که بر تار و 
پود زندگی روزمره مردمان عادی کشیده شده است. این اثر، با واکاوی شکنندگی 
روح انسان در دل آشوب و همچنین با نمایاندن غریزه بقا و معناجویی که در فوران 
آن، رفتارهای انسانی در طیفی از وهم تا حماسه‌، رخ می‌نمایاند، خواننده را به 
درکی ژرف‌تر از پیوند میان فرد و جامعه در شرایط قوام‌یافته از بحران رهنمون 
می‌شود. این رمان به ما می‌آموزد که چگونه تجربه زیسته مردم، با تمام زشتی‌ها 
و زیبایی‌هایش، نقشه‌ای راهگشا برای فهم امروزِ ایران ماست؛ نقشه‌ای که در 
آن، ردپای استقامت و شکنندگی روحی، همچنان در چشم‌انداز فرهنگی و 
اجتماعی ما طنین‌انداز است. این اثر، ورای هر توصیف صرف، دعوتی است به 
درک عمیق‌تر آن جوهر انسانی که در کوران رویدادهای عظیم، شکل می‌گیرد 

و ماندگار می‌شود.

یادداشت

علی چراغی 

الهام بهروزی

مزایده شماره یک مرحله اول 
باب  یک  دارد  نظر  در  جم  شهرستان  خیریه  وامور  اوقاف  اداره   

به  سه  بلوط  جم-کوچه  جام  بلوار  در  واقع  مسکونی  واحد 

 ۱۱۰/۰۰۰/۰۰۰ ماهیانه  اجاره  حداقل  با  مربع  متر   ۱۰۷ متراژ 

نماید.  واگذر  سال  یک  برای  مزایده  آگهی  طریق  از  ریال 

شرایط: 

۱- داوطلبان می توانند از تاریخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۳ به مدت ۱۵ روز پیشنهادات 

خود را ضمیمه قبض پرداختی ۱۰ درصد قیمت کل به عنوان سپرده شرکت 

در مزایده در پاکت به اداره اوقاف وامور خیریه شهرستان جم ارسال نمایند. 

۲- هزینه تنظیم سند اجاره و چاپ آگهی مزایده و... با برنده مزایده می باشد. 

۳- ادره اوقاف در رد یا قبول برنده مزایده مختار است. 

» روابط عمومی اوقاف وامور خیریه شهرستان جم« 



ستاره بوشهری در جمع ۶۰ گلزن برتر فعال جهان
بامداد جنوب: در جدیدترین رده‌بندی برترین گلزنان فعال 
فوتبال جهان که توسط کارلوس آراساکی منتشرشده است، مهدی 
طارمی مهاجم بوشهری با ۲۷۹ گل در رتبه ۵۵ جهان قرارگرفته 
و به‌عنوان تنها نماینده ایران در جمع ۶۰ بازیکن برتر این لیست 
معرفی شد. در شرایطی که همه نگاه‌ها به کریستیانو رونالدو و 
لیونل مسی معطوف شده که در آستانه رسیدن به هزار گل رسمی 
قرار دارند، کارلوس آراساکی محقق و تحلیل‌گر فوتبالی از کشور 

اسپانیا فهرست برترین گلزنان فعلی تاریخ فوتبال جهان را منتشر 
کرده است. این فهرست بازیکنانی که بازنشسته شده‌اند را در 
برنگرفته است و تنها بازیکنان فعال و حال حاضر فوتبال دنیا را در 
خود جای‌داده است. همچنین باید توجه داشت که این آمار، تنها 
آماری رسمی و حرفه‌ای بازیکنان در رده باشگاهی و ملی را شامل 
می‌شود. مهدی طارمی با ۲۷۹ گل در این رده‌بندی در رده ۵۵ جهان 
قرار دارد و می‌تواند در ادامه آمارش را بیشتر کند. برترین گلزنان 

حال حاضر فوتبال آسیا به این شرح است: ۱- علی اشفق/ ۴۹۸ گل 
)مالدیو(، ۲- عمر السوما/ ۳۸۲ گل )سوریه(، ۳- بدر الموتاوا/ ۳۷۷ 
گل )کویت(، ۴- علی مبخوت/ ۳۵۴ گل )امارات(، ۵- سباستین 
سوریا/ ۳۲۵ گل )قطر(، ۶- سونیل چتری/ ۳۰۶ گل )هند(، ۷- تراسیل 
دانگدا/ ۳۰۰ گل )تایلند(، ۸- وو لی/ ۲۹۱ گل )چین(، ۹- سون هیونگ 
مین/ ۲۹۰ گل )کره‌جنوبی(، ۱۰- کازو میورا/ ۲۸۹ گل )ژاپن(، ۱۱- 

مهدی طارمی/ ۲۷۹ گل )ایران(.
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استان همیشه سرافراز بوشهر با برخورداری از نوار 
ساحلی زرین و چشم‌نواز خلیج‌فارس، همواره مهد 
پرورش استعدادهای درخشان ورزشی بوده است. در 
میان رشته‌های متنوع، والیبال ساحلی به‌واسطه 
جذابیت‌های منحصربه‌فرد، پویایی، هیجان رقابت در 
فضای باز و نیاز به مهارت و واکنش سریع، جایگاهی 
ویژه در دل جوانان و ورزشکاران این خطه یافته است تا 
جایی که امروز می‌توان آن را نمادی از تلاش، صلابت و 

نشاط ورزشی بوشهری‌ها دانست.
استان بوشهر پس از سپری کردن روزهای سخت 
جنگ و گذر از چالش‌های فراوان، شاهد برگزاری 
مسابقات قهرمانی والیبال ساحلی پسران باشکوه 
هرچه‌تمام‌تر در قالب جام خلیج‌فارس بود. این 
رویداد مهم که به مناسبت روز ملی خلیج‌فارس 
و با گرامیداشت یاد و خاطره شهدای ناو همیشه 
پیروز دنا و شهدای جنگ تحمیلی برگزار شد، 
فرصتی ارزشمند برای نمایش توانمندی‌های 

والیبالیست‌های ساحلی استان فراهم آورد.
در این رقابت نفس‌گیر که با حضور تیم‌های 
مدعی از سراسر استان در ساحل زیبای روستای 
هلیله بوشهر به اوج خود رسید، شاهد نمایش اتحاد، 
غیرت و مهارت‌های فنی ورزشکاران بودیم و درنهایت 
تیم شایسته دشتستان با ارائه عملکردی خیره‌کننده 

و درخشان، جام قهرمانی را به دست گرفت.
پیروزی مقتدرانه در مسابقات والیبال ساحلی 
جام خلیج‌فارس نه‌تنها گواهی بر توانمندی‌های 
چشمگیر تیم دشتستان بود، بلکه تأییدیه‌ای بر 
ظرفیت بکر و پتانسیل رو به رشد این شهرستان در 
عرصه والیبال ساحلی به شمار می‌رود. ورزشکاران 
دشتستانی با تلفیقی از استعدادهای ذاتی، پشتکار 
در تمرینات و روحیه‌ای سرشار از جنگندگی جایگاه 
خود را به‌عنوان یکی از قطب‌های اصلی و تأثیرگذار 

این رشته در سطح استان تثبیت کرده‌اند.
در همین راستا، خبرنگار بامداد جنوب در 
گفت‌وگو با محمدحسین خسروانی رئیس کمیته 
والیبال ساحلی استان بوشهر به بررسی دقیق‌تر 
برگزاری این رویداد و برنامه‌های پیش روی هیات 
والیبال استان پرداخته است تا تصویری روشن از 

تلاش‌های این حوزه را ارائه دهد.
خسروانی در خصوص برگزاری مسابقات 
قهرمانی والیبال ساحلی پسران استان بوشهر 
)جام خلیج‌فارس( گفت: این دوره از رقابت‌ها 
روزهای پنجشنبه و جمعه ۱۰ و ۱۱ اردیبهشت‌ماه 
به مناسبت روز ملی خلیج‌فارس و گرامیداشت 
شهدای ناو دنا و جنگ تحمیلی رمضان با حضور ۱۲ 
تیم مدعی از سراسر استان در زمین ساحلی روستای 

هلیله بوشهر برگزار شد.
رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر عنوان 
کرد: مراسم قرعه‌کشی مسابقات جام خلیج‌فارس روز 
پنجشنبه با حضور نمایندگان تیم‌ها، عوامل اجرایی 
و سرپرست داوران برگزار شد و طی آن، تیم‌های 
شرکت‌کننده در قالب ۴ گروه سه تیمی تقسیم‌بندی 

شدند.
وی خاطرنشان کرد: برنامه مسابقات پیش از 
قرعه‌کشی به‌طور کامل به اطلاع اعضای شرکت‌کننده 
رسیده بود و با استقبال و تائید آنان مواجه شد. هدف 
ما از این اقدام، شفاف‌سازی کامل روند برگزاری 
رقابت‌ها از مرحله مقدماتی تا فینال بود تا اطمینان 
حاصل شود که تمامی مسابقات به شکلی عادلانه و 

بدون هیچ‌گونه شائبه‌ای برگزار خواهند شد.

رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر تأکید 
کرد: تمامی جوانب برگزاری مسابقات تا مرحله نهایی 
از پیش تعیین و نهایی شد تا رقابت‌هایی سالم و 

حرفه‌ای را شاهد باشیم.
جام قهرمانی به دشتستان رسید

خسروانی عنوان کرد: این رقابت‌ها پس از انجام 
۲۰ بازی عصر جمعه یازدهم اردیبهشت‌ماه به پایان 
رسید و به تیم‌های برتر جام قهرمانی، نشان و جوایز 

نقدی اهداء شد.
وی با اشاره به اسامی تیم‌های برتر در این دوره 
از رقابت‌ها گفت: در این مسابقات تیم جوانان آرمان 
دشتستان با بازی کیارش باقری و سید محمدمهدی 
موسوی مطلق به مقام قهرمانی دست‌یافت. 
همچنین تیم رادین مارکت درودگاه با بازی فاضل 
فولادی و عباس زیارتی به مقام دوم رسید و تیم بتون 
آماده لیان بوشهر با بازی آرین بحریه و آرمین کمی 
به رتبه سوم دست پیدا کرد. تیم ملوان بوشهر نیز 
با بازی امیرحسین فروغی و مهدی بشکار توانست 

عنوان چهارم این رقابت‌ها را از آن خود کند.
رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر ضمن 
قدردانی از دهیاری روستای هلیله به‌منظور فراهم 
ساختن شرایط لازم برای برگزاری این رقابت‌ها گفت: 
ثبت‌اسناد این مسابقات برای نخستین بار، هم‌زمان 

به دو روش منشی الکترونیک و سنتی مدیریت شد.
خسروانی با اشاره به سطح کمی و کیفی 
مسابقات بیان کرد: ازنظر کیفی، تیم‌های حاضر 
نسبت به دوره‌های گذشته با میانگین سنی 
پایین‌تری شرکت کرده بودند که این موضوع برای ما 
دلگرم‌کننده بود. همچنین حضور ورزشکارانی که در 
سال‌های گذشته به تیم‌ ملی دعوت‌شده بودند، در 
کنار جوانان تازه‌نفس، انگیزه‌ای مضاعف ایجاد کرد و 
نشان می‌دهد که در آینده بیشتر از استان بوشهر در 

سطح کشور خواهیم شنید.
وی افزود: میانگین قدی شرکت‌کنندگان نیز 
افزایش چشمگیری داشت که نویدبخش ظهور 
نسلی پرشور، بانشاط و توانمند در رشته‌های ساحلی 
است؛ نسلی که بدون شک در سال‌های آینده نام آنان 

بیشتر بر سر زبان‌ها خواهد بود.
رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر با 
اشاره به استقبال پرشور تماشاگران در این رقابت‌ها 
گفت: شاهد حضور پرشمار و هیجان‌انگیز تماشاگران 
بودیم به‌طوری‌که سکوها مملو از جمعیت بود. این 
استقبال نشان‌دهنده علاقه وافر مردم این منطقه به 

رشته‌های ورزشی ساحلی است.
برگزاری مسابقات و اردوهای آماده‌سازی

خسروانی درباره نحوه استعدادیابی در رشته 
والیبال ساحلی استان عنوان کرد: در نظر داریم 
تا با مساعد بودن شرایط جوی، رده‌های سنی 
نوجوانان و جوانان را نیز طی همین ماه )اردیبهشت( 
موردسنجش قرار دهیم. پس‌ازآن، با حمایت‌های 
رئیس هیات والیبال استان و فدراسیون، قادر خواهیم 
بود مسابقات و اردوی آماده‌سازی را در بوشهر یا 
سایر شهرستان‌های متقاضی، تحت نظارت کمیته 
ساحلی استان برگزار کنیم. این اقدام به‌منظور 
بهره‌گیری از توان و ظرفیت تمامی شهرستان‌های 

استان صورت خواهد گرفت.
رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر افزود: 
هدف ما این است که فرآیند برگزاری رقابت‌ها به‌صورت 
مستمر ادامه پیدا کند تا شور و هیجان مسابقه‌ای 
در میان ورزشکاران حفظ شود و بازیکنان بوشهری 

همواره در آماده‌باش باشند.
خسروانی با اشاره به برنامه‌ریزی برای حضور 
بازیکنان بوشهری در مسابقات قهرمانی کشور گفت: 
درتلاشیم تا با پشتیبانی رئیس هیئت والیبال 
تیم‌های نونهالان، نوجوانان و جوانان را به رقابت‌های 
ملی اعزام کنیم تا ضمن کسب تجربه‌ای گران‌بها، 

برای موفقیت در رویدادهای آتی نیز آماده شوند.
رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر در 
خصوص پیگیری مسابقات و تمرینات بازیکنان در 
دوران جنگ بیان کرد: پیش از آغاز جنگ، دو بازیکن 
والیبال ساحلی از بوشهر در اردوهای تیم ملی حضور 
داشتند. حضور این بازیکنان در مسابقات پیش رو، 
فرصتی مغتنم برای انتقال تجربیاتشان به سایر 
ورزشکاران بود و موجب شد تا با آمادگی بسیار بهتری 

به میدان بازگردند.
وی افزود: در شرایط جنگی، والیبال سالنی به 
دلیل حفظ ایمنی ورزشکاران تعطیل و سالن‌ها بسته 
بود؛ اما والیبال ساحلی به دلیل ماهیت فعالیت در 
فضای باز، ادامه یافت و تمرینات بازیکنان برای حضور 
در این دوره از مسابقات پیگیری شد. هدف از این 
تمرینات، اطمینان از آمادگی کامل بازیکنان برای 
حضور در جام خلیج‌فارس بود تا هم از آسیب‌دیدگی 
در امان باشند و هم ازنظر کیفی و فنی در سطح عالی 

قرار گیرند.
خسروانی به حضور بازیکنان تیم پیکان بندر 
دیر در بازی‌های آسیایی ساحلی سانیا اشاره کرد و 
گفت: عباس پور عسگری و علیرضا آقاجانی همراه 
با رحمان رئوفی مربی تیم پیکان بندر دیر در این 
رقابت‌ها حضور داشتند که به مقام پنجم مشترک 

این بازی‌ها دست یافتند.
رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر با 
تأکید بر جایگاه جهانی والیبال ساحلی و نگاه ویژه 
رئیس فدراسیون به این رشته گفت: امیدواریم با 
حمایت‌های صورت گرفته، برای اولین بار در المپیک 
۲۰۲۸ شاهد حضور شایسته نمایندگان استان باشیم.

وی با تشریح وضعیت زیرساخت‌ها و تلاش‌های 
صورت گرفته برای توسعه این رشته در استان بیان 
کرد: گناوه، بوشهر، عسلویه، دیر، تنگستان و جم 
زمین اختصاصی والیبال ساحلی دارند و برای مابقی 
شهرستان‌ها نیز در حال پیگیری و تعامل با نهادهای 
مختلف برای برخورداری از زمین اختصاصی هستیم.

خسروانی افزود: در شهرستان دیلم، زمینی در 
نزدیکی مجموعه ورزشی در اختیار بازیکنان قرار 
دارد که تمرینات خود را در آنجا پیگیری می‌کنند. 
همچنین در شهرستان دشتستان زمینی 
اختصاص‌یافته و رئیس هیئت والیبال استان پیگیر 
تأمین ماسه موردنیاز برای این زمین‌ها از طریق 

تعامل با ادارات استانی است.
رئیس کمیته والیبال ساحلی استان بوشهر 
بابیان اینکه شهرستان دشتستان از ظرفیت بالایی 
در والیبال ساحلی برخوردار است، افزود: زمین‌های 
موجود در این شهرستان برای تمرینات از کیفیت 
مطلوب بهره‌مند نیستند. به‌زودی با تأمین ماسه 
باکیفیت، تمرینات والیبالیست‌های دشتستان به 

شکلی مدون‌تر و منسجم‌تر برگزار خواهد شد.
وی خاطرنشان کرد: هم‌اکنون در حال اجرای 
اقدامات اساسی و زیربنایی برای توسعه والیبال 
ساحلی استان هستیم تا در آینده بتوانیم شاهد 
درخشش ورزشکاران بوشهری در تیم‌های ملی مردان 

و زنان باشیم.

بامداد جنوب: جشنواره ورزش‌های آبی به مناسبت بزرگداشت روز ملی 
خلیج‌فارس در دهکده گردشگری بوشهر برگزار شد.

جشنواره ورزش‌های آبی به مناسبت بزرگداشت روز ملی خلیج‌فارس و با 
مشارکت اداره کل ورزش و جوانان استان بوشهر، هیأت انجمن‌های ورزشی و 
هیأت قایقرانی استان برگزار شد و جمع زیادی از علاقه‌مندان و خانواده‌ها برای 

تماشای برنامه‌های نمایشی در محل حضور یافتند.
در جریان این رویداد، ورزشکاران رشته‌های جت اسکی، دراگون‌بت، 
کیبل‌اسکی، کایاک و پدل‌برد با اجرای حرکات نمایشی و تکنیکی، 
توانمندی‌های خود را به نمایش گذاشتند و ساحل بوشهر را به فضایی مملو 

از نشاط، هیجان و انرژی مثبت تبدیل کردند.
استقبال گسترده مردم و شور خانواده‌ها باعث شد جشنواره حال‌وهوای 
اجتماعی و خانوادگی بیشتری پیدا کند و به بستری برای پیوند تفریح، ورزش و 

پاسداشت هویت ملی تبدیل شود.
هدف از برگزاری این جشنواره، توسعه ورزش‌های آبی، ارتقای نشاط اجتماعی 
و گرامیداشت روز ملی خلیج‌فارس عنوان‌شده و اجرای آن فرصت ارزشمندی 
برای معرفی ظرفیت‌های ساحلی بوشهر در حوزه گردشگری ورزشی و تقویت 

مشارکت عمومی در فعالیت‌های دریایی فراهم کرد.

 برگزاری جشنواره ورزش‌های آبی
 در ساحل بوشهر

بامداد جنوب: رقابت‌های شطرنج بین‌المللی جام آزاد باکو در حالی 
پیگیری می‌شود که استاد بزرگ سینا موحد در رده دوم جدول ایستاده است.

 Baku در پایان دور چهارم رقابت‌های بین‌المللی شطرنج جام آزاد باکو
Open ۲۰۲۶، استاد بزرگ سینا موحد با کسب سه پیروزی و یک تساوی و 

مجموع ۳.۵ امتیاز، در جایگاه دوم جدول رده‌بندی گروه A قرار گرفت.
همچنین سید خلیل موسوی دیگر نماینده کشورمان در پایان دور چهارم 

در رده بیستم جدول ایستاده است.
گروه A این مسابقات با حضور ۱۰۰ شطرنج‌باز برگزار می‌شود و رقابت‌ها در 
۹ دور به روش سوئیسی و بازمان استاندارد )۹۰ دقیقه به همراه ۳۰ ثانیه پاداش 
به ازای هر حرکت( پیگیری می‌شود.این مسابقات از ۲۸ آوریل آغازشده و تا ۶ می 
۲۰۲۶ )۱۶ اردیبهشت( ادامه خواهد داشت. شطرنج‌بازانی از کشورهای مختلف 
ازجمله ایران، هند، چین، آمریکا، ترکیه، اوکراین و ازبکستان در این دوره حضور 

دارند. میانگین ریتینگ شرکت‌کنندگان ۲۳۴۲ اعلام‌شده است.

یک ایرانی در جایگاه دوم رقابت‌های 
شطرنج جام آزاد باکو

بامداد جنوب: مسابقات هندبال ساحلی قهرمانی مردان جهان قرعه‌کشی 
شد و تیم ملی ایران رقبای خود را شناخت.

مراسم قرعه‌کشی مسابقات هندبال ساحلی قهرمانی مردان جهان ۲۰۲۶ به 
میزبانی کرواسی با حضور ۱۶ تیم راه‌یافته به رقابت‌ها برگزار شد.

در پایان این قرعه‌کشی در بخش مردان تیم ملی ایران در گروه A با تیم‌های 
اسپانیا، پرتغال و آمریکا هم‌گروه شد. ایران که یکی از دو تیم راه‌یافته آسیایی به 
مسابقات قهرمانی جهان است، بر اساس این قرعه‌کشی دریکی از سخت‌ترین 

گروههای ممکن قرارگرفته و باید با تیم‌های مدعی و قدرتمندی روبرو شود.
گروه‌بندی کامل این رقابت‌ها به شرح زیر است: گروه A: اسپانیا، پرتغال، 
ایران، آمریکا/ گروه B: مجارستان، دانمارک، تونس، پورتوریکو/ گروه C: آلمان، 

برزیل، آرژانتین، ایتالیا/ گروه D: کرواسی، فرانسه، عمان، استرالیا.
تیم ملی هندبال ساحلی ایران که به‌تازگی عنوان قهرمانی بازی‌های آسیایی 
ساحلی را در سانیای چین کسب کرده، از ۲ تا ۷ تیرماه در مسابقات قهرمانی 

مردان جهان ۲۰۲۶ به میزبانی زاگرب کرواسی به میدان خواهد رفت.
گفتنی است؛ تیم ملی هندبال ساحلی ایران، نهم اردیبهشت‌ماه نیز در دیدار 
فینال بازی‌های آسیایی سانیا به مصاف تیم ملی قطر رفت و با پیروزی درشوت 
آف قهرمان شد. ملی‌پوشان ایران درست اول ۱۸ بر ۱۰ پیروز شدند اما در ست 
دوم با نتیجه ۱۰ بر ۱۵ شکست خوردند و درشوت آف با نتیجه ۹ بر ۶ به برتری 

رسیدند. این نهمین طلای کاروان ایران در بازی‌های سانیا بود.
تیم ملی ایران در مرحله گروهی این مسابقات با چین، بحرین، هنگ‌کنگ، 
سریلانکا و فیلیپین هم‌گروه بود. شاگردان قشقایی با برتری برابر همه تیم‌ها و 
با کسب ۱۰ امتیاز به‌عنوان صدرنشین راهی دور نیمه‌نهایی شده با برتری مقابل 
تایلند به فینال رسیده بودند. تیم‌ ملی هندبال ساحلی مردان ایران با ترکیب 
علی حیدریان، علیرضا علی‌پور، علیرضا پیرزاده، امین کاظمی نورالدین‌وند، 
آراد حسینی، حسین حیدریان، متین گلدان، محمدمهدی حیدریان‌پور، 
پارسا دهقانی‌نجوانی، علی‌شیرانی دستجردی در این دوره از مسابقات حضور 
داشتند. همچنین مهدی قشقایی‌راد به‌عنوان سرمربی، سیدحسن افتخاری 
به‌عنوان مدیر فنی، حسن آئین جمشید سرپرست، نصرالله خواجه‌گیری مدیر 

تیم، غلامحسین نیکوئی به‌عنوان مسئول فنی تیم بودند.

 حریفان تیم ملی هندبال ساحلی ایران
 در جهان مشخص شدند

 FIFA بامداد جنوب: به مناسبت روز ملی خلیج‌فارس مسابقات استانی
26 ورزش‌های الکترونیک با حضور 40 تیم در بوشهر برگزار شد.

سرپرست هیئت ورزش‌های الکترونیک استان بوشهر درباره نحوه برگزاری 
این رقابت‌ها گفت: این رویداد در رده زیر 15 سال با حضور 16 تیم و در رده 
بزرگسالان با حضور 24 تیم برگزار شد و شرکت‌کنندگان در یک فضای کاملًا 
رقابتی، منضبط و پرهیجان به مصاف یکدیگر رفتند. مرتضی عباسی با تأکید 
بر اینکه برگزاری چنین مسابقاتی در مناسبت‌های ملی یک رویکرد هدفمند 
است، تصریح کرد: هدف ما از برگزاری این مسابقات در روز ملی خلیج‌فارس، 
پیوند هویت ملی با نسل جوان و ظرفیت‌های نوین ورزش‌های الکترونیک 
است. عباسی، اسامی نفرات و تیم‌های برتر هر دو رده سنی را اعلام کرد و افزود: 
در رده سنی زیر 15 سال، محمدباقر بهشت‌خواه مقام‌های اول و دوم و امیرعلی 
بهروزیان مقام سوم را کسب کردند. در رده سنی بزرگسالان نیز رضا آدرمنش به 

مقام اول، رضا خلیلی به مقام دوم و مهدی گزدرازی به مقام سوم دست یافتند.
در پایان این رویداد، با اهدای احکام قهرمانی و جوایز ویژه از نفرات و تیم‌های 

برتر مسابقات استانی FIFA 26 تقدیر به عمل آمد.

برگزاری مسابقات استانی ورزش‌های 
الکترونیک در بوشهر

‌جام قهرمانی خلیج‌فارس‌جام قهرمانی خلیج‌فارس
 به دشتستان رسید به دشتستان رسید

برگزاری مسابقات والیبال ساحلی در بوشهر؛برگزاری مسابقات والیبال ساحلی در بوشهر؛

 خیز کشتی فرنگی 
برای مسابقات جهانی

بامداد جنوب: تیم ملی کشتی فرنگی پس از قهرمانی در آسیا، تمرینات 
خود را در مازندران از سر گرفت. هم‌زمانی بازی‌های آسیایی ناگویا و مسابقات 

جهانی ۲۰۲۶، کادر فنی را در آستانه تصمیمی دشوار قرار داده است.
به نقل از مهر، تیم ملی کشتی فرنگی پس از قهرمانی در مسابقات آسیایی، 
تمرینات را بدون حضور نفرات اعزامی به قهرمانی آسیا در استان مازندران آغاز 
کرد و امروز به پایان خواهد رسید. دور جدید تمرینات تیم ملی کشتی فرنگی 

قرار است از ۱۶ اردیبهشت‌ماه این بار هم در استان مازندران برگزار شود.
این اردو برای حضور تیم ملی کشتی فرنگی در مسابقات کشتی بازی‌های 
آسیایی ناگویا، قهرمانی جهان و مسابقات جهانی زیر ۲۳ سال خواهد بود. تیم 
ملی کشتی فرنگی سال گذشته در مسابقات جهانی به‌عنوان قهرمانی رسید 
و شاگردان رنگرز امسال هم در تلاش هستند تا بتوانند از عنوان قهرمانی خود 

دفاع کنند.
امسال بازی‌های آسیایی ناگویا و مسابقات جهانی در فاصله اندکی از یکدیگر 
برگزار خواهند شد. برای اولین بار قرار است ابتدا بازی‌های آسیایی ناگویا در 
مهرماه برگزار شود و پس‌ازآن در فاصله کمتر از یک ماه مسابقات جهانی برگزار 

شود.
با توجه به این هم‌زمانی شرایط برای کشتی فرنگی سخت شده است و 
سرمربی تیم باید دو تیم را برای این دو رویداد مهم آماده کند. بازی‌های آسیایی 
ناگویا برای کاروان ورزش ایران اهمیت ویژه‌ای دارد و مثل همیشه روی مدال‌آوری 
کشتی ایران حساب باز می‌کنند، از آن‌طرف مسابقات جهانی برای فدراسیون 

کشتی و اعضای کادر فنی در اولویت است.
بحرین امسال میزبانی مسابقات جهانی ۲۰۲۶ را برعهده‌گرفته بود، اما بعد از 
حمله رژیم صهیونیستی و آمریکایی به خاک ایران و اتفاقاتی که در منطقه رخ 
داد، با اعلام رئیس اتحادیه جهانی کشتی میزبانی مسابقات جهانی از بحرین 
گرفته‌شده و قرار است کشور دیگری میزبانی این مسابقات را برعهده‌گرفته 

بگیرند.
در حال حاضر سه کشور آسیایی، ازبکستان، قزاقستان و قرقیزستان 
میزبان مسابقات جهانی شدند و مابقی کشورها اروپایی هستند. البته اتحادیه 
جهانی کشتی هنوز تصمیم نهایی را در مورد میزبان مسابقات جهانی نگرفته 
است. البته پیش‌ازاین علیرضا دبیر رئیس فدراسیون کشتی اعلام کرده بود 

به‌احتمال‌زیاد مسابقات جهانی به میزبانی قزاقستان برگزار خواهد شد.
قرار است اتحادیه جهانی کشتی تا چند روز دیگر تکلیف میزبان مسابقات 
جهانی را مشخص کند؛ این احتمال وجود دارد که میزبان یک کشور آسیایی 
باشد. درهرصورت باید منتظر اتحادیه جهانی کشتی بمانیم. در صورت تغییر 
میزبانی چند احتمال پیش روی کشتی ایران خواهد بود؛ اگر میزبانی از بحرین 
گرفته شود و به کشور دیگری داده شود به‌احتمال‌زیاد مسابقات هم به روال 
روتین خود )شهریورماه( برمی‌گردد و مسابقات در سپتامبر )شهریور( برگزار 
می‌شود در این صورت تیم‌های ملی کشتی ایران ابتدا در مسابقات جهانی 
و پس‌ازآن دربازی‌های آسیایی ناگویا به میدان خواهند رفت که در این صورت 
اغلب ملی‌پوشانی که در مسابقات جهانی به میدان رفتند دربازی‌های آسیایی 

هم‌روی تشک خواهند رفت.

بدمینتون ایران و روایت یک 
عقب‌ماندگی

بامداد جنوب: بدمینتون ایران که در سال‌های اخیر در میادین مهم موفق 
ظاهرنشده حالا با آغاز اردوهای تیم ملی وارد مرحله‌ای تازه شده که می‌تواند 

مسیر این رشته را تغییر دهد.
به نقل از مهر، بدمینتون ایران در سال‌های اخیر درصحنه رقابت‌های مهم 
بین‌المللی حضوری کم‌رنگ و ناپیوسته داشته، حضوری که حتی در معدود 
موارد اعزام نیز اغلب با حذف زودهنگام همراه بوده است. مرور عملکرد این رشته 
در رویدادهایی مانند بازی‌های المپیک و بازی‌های آسیایی نشان می‌دهد که 
یا نماینده‌ای از ایران موفق به کسب سهمیه نشده یا در صورت حضور مسیر 
رقابت برای ملی‌پوشان در همان گام نخست به پایان رسیده است. این روند در 
مسابقات قهرمانی آسیا بدمینتون نیز کمابیش تکرار شده و تصویر کلی از 

فاصله قابل‌توجه بدمینتون ایران با سطح اول قاره حکایت دارد.
این وضعیت در حالی رقم خورده که بدمینتون به‌عنوان یک‌رشته المپیکی 
هم از ظرفیت‌های همگانی قابل‌توجهی برخوردار است و هم در بسیاری 
از کشورهای آسیایی جزو رشته‌های پرافتخار و سرمایه‌گذاری شده به شمار 

می‌رود.
بااین‌حال در ایران این رشته هنوز نتوانسته ساختار یک ورزش قهرمانی 
منسجم و پایدار را به خود بگیرد. نبود نتایج شاخص در رویدادهای بزرگ، 
کمبود تجربه بین‌المللی بازیکنان و فاصله با استانداردهای حرفه‌ای بخشی از 

چالش‌هایی است که طی سال‌های گذشته ادامه‌دار بوده است.
بااین‌وجود نشانه‌هایی از یک تلاش تازه برای بازگشت به مسیر رقابت دیده 
می‌شود. بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌شده قرار است بدمینتون ایران با 
حمایت نهادهایی مانند وزارت ورزش و جوانان و کمیته ملی المپیک ایران 
دربازی‌های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا حضورداشته باشد. گفته می‌شود سهمیه 
حضور دو بازیکن برای این رقابت‌ها در نظر گرفته‌شده هرچند ترکیب نهایی تیم 

اعزامی هنوز به‌طور رسمی اعلام‌نشده است.
در کنار این رویداد خبر دیگری که می‌تواند برای بدمینتون ایران اهمیت 
داشته باشد کسب سهمیه توسط دو بازیکن برای حضور دربازی‌های المپیک 
جوانان داکار ۲۰۲۶ است. مسابقاتی که قرار است آبان ۱۴۰۵ به میزبانی سنگال 
برگزار شود. هرچند این رقابت‌ها در رده سنی جوانان برگزار می‌شود اما می‌تواند 
فرصتی برای کسب تجربه بین‌المللی و آماده‌سازی نسل آینده بدمینتون ایران 
باشد. در همین راستا فدراسیون بدمینتون طی روزهای اخیر روند آماده‌سازی 
تیم‌های ملی را آغاز کرده و اردوهای اولیه در حال برگزاری است. برنامه‌هایی نیز 
برای برگزاری اردوهای بلندمدت در کشورهای صاحب سبک مانند هند، تایلند و 
چین مطرح‌شده است. کشورهایی که در بدمینتون آسیا و جهان جایگاه ویژه‌ای 
دارند و حضور در فضای تمرینی آن‌ها می‌تواند به ارتقای سطح فنی بازیکنان 

ایرانی کمک کند.

گزارش

گزارش

خبر

ندا قاسمیان پور



مسابقات نمادین چوگان در اصفهان - ندا قانع

تقویم تاریخ
13 اردیبهشت 1381 

اتحادیه اروپا نام گروهك منافقین را در فهرست 
گروه‌های تروریستی قرار داد. این سازمان اما پس 
از گذشت هفت سال، نام این گروهك را از فهرست 

خارج كرد.
13 اردیبهشت 1360 

هواپیمای حامل محمد صدیق بن یحیی وزیر امور 
خارجه وقت الجزایر كه برای ماموریتی میانجیگرانه 
درباره جنگ تحمیلی عراق علیه ایران به این منطقه 
سفر كرده بود، در مرز مشترك ایران و عراق هدف 
آتش‌بارهای ضد هوایی حكومت صدام قرار گرفت و 
سقوط كرد. در این رویداد وزیر امور خارجه الجزایر 
كشته شد اما صدام مسئولیت این حادثه را نپذیرفت. 

13 اردیبهشت 1348 
وزارت امور خارجه ایران با اعلام لغو قرارداد 
1937 مرزی با عراق، اعلام كرد كه هیچ قدرتی 
نمی‌تواند این قرارداد را دوباره به ایران تحمیل كند. 

13 اردیبهشت 1313 
بخشنامه پرهیز از كاربرد واژه‌های خارجی در 
متن قراردادها و گزارش‌ها از طرف وزارت مالیه 

صادر شد. 
13 اردیبهشت 1313 

هیأت وزیران موافقت خود را برای پرداخت 12 
هزار و 226 ریال اعتبار به منظور هزینه‌های تعمیر و 
بزرگ كردن پهنای باند فرودگاه بوشهر اعلام كردند. 

شهید عوض ایروانچی از شهدای کارگر استان بوشهر 
۵ خرداد ۱۳۴۲ در روستای کره‌بند متولد شد. وی برای 
شفای بیماری خود نذر کرد که راهی جبهه شود. او پس 
از شفا، چند بار به جبهه رفت و ۲۵ تیر۱۳۶۴ در جزیره 

مجنون به شهادت رسید

خاکریز
شهید عوض ایروانچی

صاحب امتیاز و مدیرمسوول: سید مالک حسینی     شورای سردبیری      دوره جدید       نشانی: بوشهر-خیابان شهید عاشوری - خیابان شهید آوینی - نبش کوچه‌4     تلفن تحریریه: 333201۹۷ -077     کدپستی: 7515897683     نشانی الکترونیک:     INFO@BAMDADJONUB.IR      لیتوگرافی و چاپ: کارگر 

روزنامه سیاسی، فرهنگی
بامداد جنوب

 دارای رتبه 3 از معاونت مطبوعاتی
 وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی
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اوقات شرعی به افق بوشهر
04:16:21اذان صبح

05:37:37طلوع افتاب
12:06:01اذان ظهر

18:34:25غروب آفتاب
18:51:41اذان مغرب

23:25:23نیمه‌شب شرعی

دیلمعسلویهبرازجان

یکشنبه
13 اردیبهشت  1405
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قیمت سکه
فروشخریدسکهواحد

--سكه تصوير امام1
--‌‌‌‌سكه بهار قديم1
--سكه نيم بهار1
--سکه ربع بهار1
--سکه یک گرمی1

°35
°24

قیمت انواع ارز
فروشخریدارزنمادواحد

1USDدلار امريكا--
1EURیورو--
1GBPپوند انگلیس--
1AEDدرهم امارات--
1CNYیوان چین--

داستان مدیر مدرسه

مسخره تر ین کارها آن است که 
کسی به اصلاح وضعی دست بزند ، اما در 
قلمروی که تا سر دماغش بیشتر نیست . 
و تازه مدرسه ی من ، این قلمرو فعالیت 
من ، تا سردماغم هم  نبود . به همان 
توی ذهنم ختم می شد . وضعی را که 
دیگران ترتیب داده بودند .به  این ترتیب 
بعد از پنج شش ماه ، می فهمیدم که 
حسابم یک حساب عقلایی نبوده است. احساساتی بوده است . ضعف های 
احساساتی مرا خشونت های عملی ناظم  جبران می کرد و این بود که جمعا 
نمی توانستم ازو بگذرم . مرد عمل بود .کار را  می برید و پیش می رفت .در 
زندگی و درهر کاری ، هر قدمی بر می داشت ،برایش هدف بود . و چشم از 
وجوه دیگر قضیه می پوشید . این بود که برش داشت.ومن نمی توانستم . 
چرا که اصلا مدیر نبودم .خلاص ... و کارنامه ی پسر سرهنگ را که زیر دستم 
عرق کرده بود ، به دقت واحتیاج خشک کردم و امضایی زیر آن  گذاشتم به 
قدری بد خط و مسخره بود که به یاد امضای فراش جدید مان افتادم .  حتما 
جناب سرهنگ کلافه می شد که چرا چنین آدم بی سوادی را با این خط 
و ربط امضا  مدیر مدرسه کرده اند .آخر یک جناب سرهنگ هم می تواند 
که امضای آدم معرف شخصیت آدم است .  ۱۷  اواخر تعطیلات نوروز رفتم 
به ملاقات معلم ترکه ای کلاس سوم .ناظم که با او میانه  خوشی نداشت .  
مسخره تر ین کارها آن است که کسی به اصلاح وضعی دست بزند ، اما در 
قلمروی که تا سر دماغش بیشتر نیست . و تازه مدرسه ی من ، این قلمرو 
فعالیت من ، تا سردماغم هم  نبود . به همان توی ذهنم ختم می شد . وضعی 
را که دیگران ترتیب داده بودند .به  این ترتیب بعد از پنج شش ماه ، می 
فهمیدم که حسابم یک حساب عقلایی نبوده است. احساساتی بوده است . 
ضعف های احساساتی مرا خشونت های عملی ناظم  جبران می کرد و این 
بود که جمعا نمی توانستم ازو بگذرم . مرد عمل بود .کار را  می برید و پیش 
می رفت .در زندگی و درهر کاری ، هر قدمی بر می داشت ،برایش هدف بود 
. و چشم از وجوه دیگر قضیه می پوشید . این بود که برش داشت.ومن نمی 
توانستم . چرا که اصلا مدیر نبودم .خلاص ... و کارنامه ی پسر سرهنگ را که 
زیر دستم عرق کرده بود ، به دقت واحتیاج خشک کردم و امضایی زیر آن  
گذاشتم به قدری بد خط و مسخره بود که به یاد امضای فراش جدید مان 
افتادم .  حتما جناب سرهنگ کلافه می شد که چرا چنین آدم بی سوادی را 
با این خط و ربط امضا  مدیر مدرسه کرده اند .آخر یک جناب سرهنگ هم 
می تواند که امضای آدم معرف شخصیت آدم است .  ۱۷  اواخر تعطیلات 
نوروز رفتم به ملاقات معلم ترکه ای کلاس سوم .ناظم که با او میانه  خوشی 
نداشت . ناچار با معلم حساب کلاس پنج و شش قرار و مداری گذاشته بودم  
که مختصری علاقه ای هم به آن حرف و سخن ها داشت .هم به وسیله ی او 

بود که  می دانستم نشانی اش کجا است و توی کدام زندان است .

قسمت 28نویسنده: جلال آل احمدنویسنده: جلال آل احمد

مزایده گزار: شرکت پتروشیمی پارس )سهامی عام(.

موضوع مزایده : فروش 6 دستگاه خودروی کارکرده و مستعمل.

متن کامل آگهی فوق در سایت شرکت پتروشیمی پارس به آدرس  www.parspc.ir قابل رویت می‌باشد. 

متقاضیان جهت راهنمایی و کسب اطلاعات بیشتر می‌توانید با شماره تلفن84 الی 37263880 -077 

37265291 -077 تماس حاصل نمایند. داخلی 4608 و یا 

 درج این آگهی هیچگونه تعهدی برای دستگاه مزایده گزار ایجاد نمی‌نماید.

شرکت پتروشيمي پارس

فراخوان عمومی  آگهی 
مزایده شماره ۰۰۳/م/۳۹-۴۰۵

نوبت اول

نوبت دوم

تاریخ ۱۴۰۵/۰۲/۱۳

مناقصه عمومی یک مرحله ای

شناسه آگهی : ۲۱۶۷۱۴۹

شركت خدمات حمايتي كشاورزي استان بوشهر

ــی وحفاظت ــه وزارت جهاد کشاورزی در نظر دارد 1- انجام امور نگهبان  شركت خدمات حمايتي كشاورزي استان بوشهر وابسته ب
ــد ــكاران واج ــه پيمان ــه ای ب ــک مرحل ــي ی ــه عموم ــزاري مناقص ــق برگ ــود را از طری ــتیبانی و .... خ ــی، پش ــور خدمات ــام ام ــی 2- انج  فیزیک
 شرايط واگذار نمايد.کلیه مراحل برگزاری مناقصه از »دریافت اسناد، ارائه پیشنهاد ، بازگشایی نرخ های پیشنهادی و ... » در بستر
 سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد( به آدرس                                 انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم
عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی)توکن( را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند

 1-شماره  فراخوان و تاریخ انتشار آگهی مناقصه: انجام امور نگهبانی وحفاظت فیزیکی در سامانه: 2005001529000001روز شنبه
مورخه 1405/02/12

 2- شماره  فراخوان و تاریخ انتشار آگهی مناقصه: انجام امور خدماتی، پشتیبانی و....  در سامانه: 2005001529000002روز شنبه
مورخه 1405/02/12

3- نام و نشانی مناقصه گزار: شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان  بوشهر به آدرس: بوشهر/خیابان شهید چمران/ روبروی ورزشگاه کارگران
4- هزینه خرید اسناد برای هر یک از مناقصه ها : مبلغ 500/000 ریال می باشد که از درگاه بانکی موجود در سامانه ستاد انجام می گیرد
 5-مهلت زمانی دریافت اسناد هر دو مناقصه از سامانه: از روز شنبه مورخه 1405/02/12 لغایت ساعت 19 روز چهارشنبه مورخه

1405/02/16
 6- آخرین مهلت ارائه پاکت های پیشنهادی هر دو مناقصه و بارگذاری در سامانه بصورت:          تا ساعت 19 روز شنبه مورخه

1405/02/26
 لازم به ذکر است بایستی پیشنهادات ارسالی  برای  انجام امور نگهبانی وحفاظت فیزیکی 45 روز از تاريخ آخرين مهلت تحويل پيشنهادها و 

.برای انجام امور خدماتی، پشتیبانی و ....  حداقل یک ماه شمسی از تاریخ بازگشایی پاکات اعتبار داشته باشد
7-تاریخ گشایش پیشنهاد ها: الف( برای انجام امور نگهبانی وحفاظت فیزیکی : روزیکشنبه مورخه 1405/02/27  ساعت 8:30 صبح

ب( برای  انجام امور خدماتی، پشتیبانی و .. : روز یکشنبه مورخه 1405/02/27 ساعت 9:30 صبح 
8-میزان و نوع تضمین فرآیند ارجاع کار

 الف ( برای انجام امور نگهبانی وحفاظت فیزیکی  مبلغ: 5,226,720,275 )پنج میلیاردودویست وبیست وشش میلیون و هفتصدوبیست
هزارودویست و هفتادو پنج( ریال

 ب ( برای  انجام امور خدماتی، پشتیبانی و .....  مبلغ: 3,103,977,984 )سه میلیاردوصدوسه میلیون ونهصدوهفتادوهفت هزارو 
نهصدوهشتادوچهار( ریال

         که به  دو صورت ضمانتنامه بانکی و یا پرداخت نقدی )فیش واریزی( بحساب شبای شماره 250100004001039704005791  
 نزد بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران بنام خزانه داری کل از طریق دستور پرداخت ساتنا یا پایا با شناسه واریز 30 کاراکتری

392039773263500650000000000006  قابل ارائه می باشد
تضمین :اصل  مناقصه  دو   هر  کار  ارجاع  فرآیند  در  شرکت  تضمین  اصل  تحویل  زمان  و   9-آدرس 
دربسته پاکت  در  و  فیزیکی  بصورت  بایستی  می  سامانه،  در  بارگذاری  بر  )الف(عاوه  ارجاع  فرآیند  در   شرکت 
ها( مناقصه  از  هریک  1405/02/26)برای  مورخه  شنبه  روز  اداری  وقت  پایان  تا  حداکثر  ممهور،   و 
شود دریافت  رسید  و  تحویل  الذکر  فوق  آدرس  در  گزار  مناقصه  معامات  کمیسیون  /دبیرخانه  حراست  اداره  به 

  ضمنا جهت كسب اطلاعات بيشتر مي‌توانيد ضمن تماس با  شماره تلفن 33537083 و 33530060  به  آدرس اینترنتی شرکت                          وآدرس
پایگاه ملی اطاع رسانی مناقصات                                       نيز مراجعه فرمائيد

شماره تماس پشتیبانی سامانه 1456) تماس با دفتر ثبت نام در سامانه اداره کل صنعت ، معدن و تجارت استان بوشهر - بشماره 33540071 - 077

www.setadiran.ir

pdf

IR

www.assc.ir

http://iets/mporg.ir

وزارت جهاد کشاورزی

پیشخوان
»روی ماه خداوند را ببوس« نوشته مصطفی مستور

رمان »روی ماه خداوند را ببوس« نوشته مصطفی مستور، از آثار شناخته‌شده ادبیات 
معاصر ایران است که نخستین‌بار در سال ۱۳۷۹ منتشر شد و با استقبال گسترده 
خوانندگان روبه‌رو شد. این رمان با زبانی ساده و تأمل‌برانگیز به پرسش‌های فلسفی و معنوی 
درباره ایمان، شک و معنای زندگی می‌پردازد. داستان حول شخصیت جوانی به نام یونس 
می‌چرخد؛ دانشجوی تحصیلات تکمیلی جامعه‌شناسی که در حال نگارش پایان‌نامه‌ای 
درباره خودکشی است. او در مسیر تحقیق و مطالعه، با مجموعه‌ای از پرسش‌های جدی 
درباره وجود خدا، رنج انسان و معنای زندگی مواجه می‌شود. این تردیدها به تدریج به 
بحرانی درونی در زندگی او تبدیل می‌شود و رابطه‌اش با جهان پیرامون، دوستان و باورهای 

پیشینش را تحت تأثیر قرار می‌دهد. در کنار خط اصلی داستان، نویسنده با روایت خاطرات، 
گفتگوها و تأملات درونی شخصیت‌ها، فضایی ایجاد می‌کند که خواننده را به اندیشیدن 
درباره مسائل بنیادین زندگی دعوت می‌کند. مستور تلاش می‌کند نشان دهد که تجربه 
ایمان و تردید، بخشی از مسیر فکری انسان است و مواجهه با پرسش‌های عمیق می‌تواند 
به درک تازه‌ای از زندگی منجر شود. از ویژگی‌های مهم این رمان، زبان روان، فضای تأملی 
و استفاده از روایت‌های کوتاه و گاه اپیزودیک است که به داستان حال‌وهوایی فلسفی و در 
عین حال صمیمی می‌دهد. نویسنده بدون ارائه پاسخ‌های قطعی، بیشتر بر طرح پرسش‌ها 

و نمایش درگیری ذهنی شخصیت‌ها تمرکز می‌کند. 


